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Χολαργού, την 30.06.2024.  
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ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουκής. 
ΚΟΥΚΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Μουντάκη. Ο κ. Σιαμάνης. Ο κ. Τράκας. Ο κ. Υφαντής. Η κα Γκούμα. 
Η κα Παρίση. Ο κ. Βαλυράκης. 
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Παρών.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Βεντουζά. Η κα Σουρανή έχει ενημερώσει. Ο κ. Αυγουρόπουλος; 
Έχει και γενέθλια σήμερα να του ευχηθούμε όλοι χρόνια πολλά. Πολύχρονος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηλορείτης.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παγώνη. 
ΠΑΓΩΝΗ: Παρούσα. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Νικάκη. Η κα Ρουφογάλη. Ο κ. Λινάκης. Τσενεμπής παρών. Ο κ. 
Πουρσαϊτίδης. 
ΠΟΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Οικονόμου. Ο κ. Νομικός. 
ΝΟΜΙΚΟΣ: Παρών.  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μάγκος. 
ΜΑΓΚΟΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Παρούσα. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Χαμηλοθώρη απούσα, έχει ενημερώσει. Η κα Ζώη απούσα. Ο κ. 
Αυγερινός απών. Ο κ. Σκάρλος. 
ΣΚΑΡΛΟΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λινοξυλάκης. Ο κ. Ρεκλείτης. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Παρών. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ρεμούνδος. Ο κ. Καρανικόλας. 
 Ευχαριστώ. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε απαρτία οπότε θα ξεκινήσουμε με το στάδιο των ανακοινώσεων. Μου 
έχουν ζητήσει ανακοινώσεις, ο Δήμαρχος θα κάνει σίγουρα, η κα Σιώτου, η κα Γκούμα, ο 
κ. Σιαμάνης, ο κ. Ρεκλείτης. Ωραία. Βάζουμε και το χρόνο, οι ανακοινώσεις ξέρετε ότι δεν 
πρέπει να υπερβαίνουν τα δύο λεπτά. Εντάξει τώρα, ο Δήμαρχος έχει και πολλά θέματα, 
δίνεται και χρόνος παραπάνω. Αλλά για τους υπόλοιπους κάθε ανακοίνωση είναι εντός δύο 
λεπτών.  
 Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω τρεις ανακοινώσεις, Πρόεδρε, δεν θα τις ξεπεράσω κι εγώ.   
 Θα ήθελα πρώτα απ’ όλα να αναφερθώ στην έρευνα που παρουσιάστηκε από το 
Υπουργείο Εσωτερικών σχετικά με τις επιδόσεις και τη λειτουργία μιας σειράς υπηρεσιών 
του Δημόσιου τομέα και ειδικότερα των Δήμων.  
 Θα ήθελα να επισημάνω ότι στην έρευνα συμμετείχαν περίπου 65.000 πολίτες από 
όλη τη χώρα, ένα αρκετά μεγάλο νούμερο και ειδικά για το Δήμο μας τις υπηρεσίες 
αξιολόγησαν 516 συμπολίτες μας όπου κρίνεται ένα πολύ σημαντικό δείγμα για την 
εξαγωγή συμπερασμάτων, σε σύγκριση πάντα με τη συμμετοχή άλλων Δήμων. Πιστεύω ότι 
η συγκεκριμένη έρευνα σε ό,τι αφορά στην Αυτοδιοίκηση αποτυπώνει τις υψηλές 
προσδοκίες των πολιτών από τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και δίνει μια εικόνα 
για τις υπηρεσίες των Δήμων, που εν πολλοίς δεν απέχει από την πραγματικότητα. Για τον 
Δήμο μας τα αποτελέσματα είναι ενθαρρυντικά, ανάμεσα στους 188 Δήμους που 
αξιολογήθηκαν ο Δήμος κατέλαβε την 21η θέση πανελλαδικά, ενώ ήταν 8ος ανάμεσα στους 
66 Δήμους της Περιφέρειας Αττικής και 1ος ανάμεσα στους 12 Δήμους του Βόρειου  Τομέα 
της Αττικής. 
 Οι πολίτες επιβράβευσαν την επιλογή μας να επενδύσουμε στα Δημοτικά Ιατρεία 
δίνοντάς μας την 4η θέση πανελλαδικά, αν υπολογίσουμε ότι οι δύο που είναι μπροστά μας 
έχουν πολύ μικρό αριθμό συμμετοχών θα έλεγα τη 2η θέση πανελλαδικά. Είναι κάτι βεβαίως 
το οποίο το έχουμε διαπιστώσει κι εμείς και στα πεπραγμένα του 2024 όταν αποτυπώθηκε 
η λειτουργία των δύο Πολυϊατρείων και είδαμε ότι οι κάτοικοι έχουν αγκαλιάσει και το νέο 
Πολυϊατρείο Παπάγου το οποίο σε πλήρη λειτουργία εξυπηρετεί πλήθος συμπολιτών μας, 
ενώ ιδιαιτέρως θετική ήταν η αξιολόγηση των πολιτών σε μία σειρά κοινοχρήστων χώρων 
όπως είναι οι παιδικές χαρές, όπου μας κατέταξαν 6ους πανελλαδικά, το πράσινο και τα 
πάρκα που μας κατέταξαν 7ους πανελλαδικά. 
 Θετική ήταν ακόμα η αξιολόγηση στον τομέα της δημοτικής συγκοινωνίας και της 
ανακύκλωσης, ενώ φαίνεται ότι έχουμε περιθώρια βελτίωσης τόσο στην παροχή ψηφιακών 
υπηρεσιών όσο και στις υποδομές του οδικού δικτύου και των πεζοδρομίων αλλά και 
γενικότερα στο σύνολο σχεδόν των Δήμων της χώρας χρειάζεται να κάνει ακόμα αρκετά 
βήματα μπροστά. 
 Τα αποτελέσματα όπως είπα είναι θετικά, όμως ως Διοίκηση δεν μένουμε ποτέ σ’ 
αυτά. Ακούμε τους πολίτες καθημερινά, εμπιστευόμαστε την κριτική τους και την κρίση 
τους και δεσμευόμαστε να προσπαθήσουμε για ακόμα καλύτερα αποτελέσματα. 
 Θα ήθελα να ενημερώσω για μια νέα επιχορήγηση που καταφέραμε και πετύχαμε 
από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. Με απόφαση λοιπόν του αρμόδιου Υπουργού, του 
κ. Βρούτση, κατόπιν μελέτης που καταθέσαμε, αποφασίστηκε να χρηματοδοτηθεί με 
600.000 ευρώ η ανακατασκευή του αγωνιστικού χώρου του «Μαρκ Μαρσώ». Είμαστε σε 
συνεχή επαφή με την Τεχνική Υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού για να 
ρυθμίσουμε τις τελευταίες λεπτομέρειες, έτσι ώστε να ξεκινήσει η δημοπράτηση του έργου, 
έτσι ώστε το καλοκαίρι να γίνει η υλοποίησή του και να μπορούμε από την επόμενη 
αθλητική σεζόν να έχουμε ένα νέο γήπεδο ουσιαστικά.  
 Τέλος, θα ήθελα να αναφερθώ σε δύο θέματα που σχετίζονται με τις εγκαταστάσεις 
του 6ου Νηπιαγωγείου Χολαργού.  
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 Πρώτον, σχετικά με την πυρασφάλεια και τα νέα συστήματα τα οποία 
εγκαταστάθηκαν και είναι σε λειτουργία, μάλιστα έγινε και σχετική επίδειξη και εκπαίδευση 
του προσωπικού, ενώ επιπρόσθετα να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο ότι μετά από 
ένστασή μας προς την Πυροσβεστική Υπηρεσία διαγράφηκε και το πρόστιμο το οποίο άδικα 
μας είχε επιβληθεί.  
 Όσον αφορά στην εγκατάσταση φυσικού αερίου, για την οποία επίσης έγινε 
καταγγελία μετά τις εργασίες που έγιναν στο σχολείο, ήδη έχει εγκριθεί από την εταιρεία 
φυσικού αερίου η νέα μελέτη που αποτυπώνει την εγκατάσταση όπως έχει διαμορφωθεί 
σήμερα και απομένει η αυτοψία της εταιρείας ώστε να μας υποδείξει ενδεχομένως κάποιες 
επιπλέον εργασίες που μπορεί να ζητήσει, όπως τοποθέτηση μίας εξαέρωσης, για την 
εφαρμογή της εγκεκριμένης μελέτης. 
 Μετά την ολοκλήρωση λοιπόν και της ετήσιας συντήρησης που γίνεται κάθε 
φθινόπωρο, θα τεθεί σε λειτουργία και πάλι η εγκατάσταση και η παροχή του φυσικού 
αερίου στο 6ο Νηπιαγωγείο θα λειτουργήσει κανονικότατα.  
 Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εγώ, Δήμαρχε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και καταθέτω στα πρακτικά τα χαρτιά από την Πυροσβεστική.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Το λόγο έχει η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Καλησπέρα κι από μένα. Θα ήθελα να κάνω μια ανακοίνωση, γιατί πέρασε σχεδόν 
ένας χρόνος από την ημέρα που ο Νίκος Παυλόπουλος δεν γύρισε στο σπίτι του και επειδή 
ποτέ δεν έγινε συζήτηση όπως της άξιζε σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο που να εκφράσει τα 
ερωτήματα και την αγωνία για το τι συνέβη και κυρίως για το αύριο, παρά μόνο μέσα από 
ένα Δ.Σ. Λογοδοσίας έπειτα από επιμονή μιας μικρής μερίδας της αντιπολίτευσης, σήμερα 
ένα χρόνο μετά νομίζω ότι οφείλουμε τουλάχιστον να μνημονεύσουμε τον άνθρωπό μας.  
 Ένας εργαζόμενος λοιπόν του Δήμου, πατέρας δύο παιδιών, έφυγε εν ώρα 
υπηρεσίας. Η απώλειά του θέλω να ελπίζω ότι μας σημάδεψε όλους και ιδίως εσάς που 
ασκείτε Διοίκηση, όχι μόνο γιατί ήταν τραγική η απώλεια αλλά γιατί ανέδειξε με τον πιο 
σκληρό τρόπο ερωτήματα που δεν μπορούν να μείνουν αναπάντητα. Ερωτήματα που 
έθεσαν τόσο οι εργαζόμενοι και η κοινωνία της πόλης μας σχετικά με την ασφάλεια και 
τους όρους εργασίας.   
 Στη μνήμη του δεν αρμόζουν ούτε μεγάλα λόγια αλλά φυσικά ούτε σιωπές. Αρμόζει 
μόνο η δέσμευση ότι τίποτα παρόμοιο δεν θα ξανασυμβεί, όχι στα χαρτιά, στην πράξη. Γιατί 
η ασφάλεια των εργαζομένων δεν είναι τεχνική λεπτομέρεια, ένα μικρό κονδύλι σποραδικά. 
Είναι θέμα βαθιάς ηθικής και πολιτικής ευθύνης, μια συνεχής προσπάθεια και επιμέλεια.  
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 Ας είναι η μνήμη λοιπόν του Νίκου Παυλόπουλου οδηγός, για να μπορούν όλοι οι 
εργαζόμενοι να νιώθουν ασφάλεια και ότι θα επιστρέψουν στο σπίτι τους στο τέλος της 
κάθε ημέρας. 
 Ευχαριστώ, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει η κα Γκούμα.  
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα να κάνω μια ανακοίνωση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, ο κ. Ρεκλείτης έχει ζητήσει το λόγο. κ. Ρεκλείτη, έχετε το λόγο.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εγώ θα ήθελα να κάνω μία ανακοίνωση που δεν έχει να κάνει ακριβώς με τα 
δημοτικά πράγματα αλλά νιώθουμε την ανάγκη σαν παράταξη, σαν Λαϊκή Συσπείρωση 
Παπάγου-Χολαργού να αναφερθούμε στις τελευταίες εξελίξεις τις γεωπολιτικές και στην 
κλιμάκωση του πολέμου.  

Με τις προχθεσινές εξελίξεις και την επίθεση των Ηνωμένων Πολιτειών με βόμβες 
ισχύος κατά του Ιράν, που αποτελεί βήμα κλιμάκωσης του πολέμου για όλο τον κόσμο 
θεωρούμε ότι και το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου-Χολαργού πρέπει να ακούσει αυτή την 
ανακοίνωσή μας. 

Εκφράζουμε λοιπόν την αγωνία μας βλέποντας τα σύννεφα του πολέμου στη Μέση 
Ανατολή και στις γειτονικές μας χώρες να πυκνώνουν και να μας πλησιάζουν. 

Όταν η χώρα μας λοιπόν μετατρέπεται σε ορμητήριο δολοφονικών επιθέσεων σε 
άλλους λαούς αλλά και σε πιθανό στόχο αντιποίνων.  

Όταν καθημερινά εδώ και εκατοντάδες ημέρες ο λαός και τα παιδιά της Παλαιστίνης 
σφαγιάζονται καθημερινά αποκλεισμένοι από τροφή και φάρμακα στις ουρές για ένα 
κομμάτι φαϊ. 

Όταν βρίσκονται όλοι οι λαοί της περιοχής, συμπεριλαμβάνων και των δικών μας, 
στον κυκλώνα των πολεμικών εξελίξεων. 

Θέλουμε να πάρουμε λοιπόν θέση μπροστά στα παιδιά μας, στα παιδιά του Δήμου 
μας, στους στρατιωτικούς που μένουν στο Δήμο μας και είναι και πάρα πολλοί και να τους 
καλέσουμε να αναλογιστούν ότι πρέπει να σταματήσει κάθε εμπλοκή της ελληνικής 
κυβέρνησης στα πολεμοχαρή σχέδια των ΝΑΤΟ, Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ηνωμένων 
Πολιτειών. 

Να σταματήσει η δολοφονική σφαγή στην Παλαιστίνη  και ο διωγμός ενός λαού από 
την πατρίδα του. 

Να σταματήσει κάθε συνεργασία της χώρας μας με το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ.  
Ζητάμε τώρα να γυρίσουν πίσω οι Έλληνες στρατιωτικοί που είναι σε αποστολές στο 

εξωτερικό κυρίως στη Σαουδική Αραβία με τις συστοιχίες Πάτριοτ που είναι στο στόχαστρο 
των αντιποίνων του Ιράν. 

Δεν θα επιτρέψουμε λοιπόν να γίνουμε παράπλευρές απώλειες των πολέμων που 
γίνονται για τα συμφέροντα των ισχυρών, δεν θα γίνουμε οι στόχοι των έξυπνων και 
σύγχρονων βομβών τους. 

Αυτή ήταν η ανακοίνωση που θέλουμε να κάνουμε και νομίζω είναι επίκαιρη σε ένα 
Δήμο που συνορεύει με το Πεντάγωνο, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας και 
κατοικούν στο Δήμο εκατοντάδες χιλιάδες στρατιωτικοί, δεκάδες χιλιάδες συγγνώμη, 
στρατιωτικοί και παιδιά στρατιωτικών. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει η κα Γκούμα.  
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα να σας διαβάσω μια ανακοίνωση την οποία 
την συνυπογράφουμε οι δύο Αντιδήμαρχοι Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Ποιότητας 
Ζωής του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, ο κ. Υφαντής και εγώ, αλλά είμαι σίγουρη ότι 
εκφράζει και το σύνολο της Δημοτικής Αρχής. 
 Σεβασμός στον άνθρωπο, καμία ανοχή στη βία.  
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 Με αφορμή το αποτρόπαιο περιστατικό επίθεσης σε εργαζόμενο της Καθαριότητας 
του Δήμου Αθηναίων, αισθανόμαστε την ανάγκη να εκφράσουμε δημόσια την αλληλεγγύη 
μας και να επαναβεβαιώσουμε τη θέση μας. 
 Οι εργαζόμενοι του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, είτε στην Καθαριότητα είτε στο 
Πράσινο είτε σε Διοικητικές και Τεχνικές Υπηρεσίες, προσφέρουν καθημερινά σημαντικό 
έργο για την καθαριότητα, την ασφάλεια και τη λειτουργικότητα της πόλης μας.  Η 
πόλη μας δεν έχει χώρο για τη βία, κάθε μορφή της, σωματική, λεκτική, ηθική, είναι μη 
αποδεκτή. Οι εργαζόμενοι δεν μπορεί να στοχοποιούνται για την τήρηση των καθηκόντων 
τους ή για απαντήσεις που δίνονται με βάση το θεσμικό τους ρόλο. 
 Ο Δήμος Παπάγου-Χολαργού και εμείς ως Αντιδήμαρχοι Καθαριότητας, 
Ανακύκλωσης και Ποιότητας Ζωής στηρίζουμε απόλυτα το ανθρώπινο δυναμικό του Δήμου 
και δεσμευόμαστε ότι θα προασπίσουμε την ασφάλεια, την αξιοπρέπεια και την εργασιακή 
τους προστασία με κάθε νόμιμο και θεσμικό μέσο. 
 Ο δημόσιος διάλογος χρειάζεται κριτική αλλά και όρια. Ο σεβασμός στον εργαζόμενο 
είναι δείγμα πολιτισμού και κοινωνικής ωριμότητας. 
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οκέι, ο κ. Σιαμάνης έχει το λόγο.  
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Καλησπέρα κι από εμένα. Συνυπογράφω κι εγώ την ανακοίνωση που βγάλανε 
οι δύο Αντιδήμαρχοι Καθαριότητας και με την ευκαιρία της σημερινής συνεδρίασης θα 
ήθελα να σας ενημερώσω για τις ενέργειες της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου μας για 
την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο.  
 Ήδη από το Μάρτιο έχουμε εκκινήσει ένα οργανωμένο πρόγραμμα αποψιλώσεων και 
καθαρισμό κοινόχρηστων χώρων, οικοπέδων δημοτικής ιδιοκτησίας και ευάλωτων σημείων 
πλησίον κατοικημένων περιοχών. Παράλληλα, αποστείλαμε περισσότερες από 80 
ειδοποιήσεις σε ιδιοκτήτες ιδιωτικών οικοπέδων, υπενθυμίζοντάς τους την υποχρέωση 
καθαρισμού και αποψίλωσης των ιδιοκτησιών τους σύμφωνα με την πυροσβεστική διάταξη 
και έγιναν ανακοινώσεις στο site του Δήμου. Επιπλέον, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι 
σε έλεγχο που διενεργήθηκε από την Πυροσβεστική βρήκαν το Δήμο μας ως έναν από τους 
καλύτερους Δήμους της Αττικής σε θέματα αποψιλώσεων και καθαρισμών.  
 Θέλω να προσθέσω κιόλας ότι στην πλατφόρμα για τα ακαθάριστα οικόπεδα 
δηλώθηκαν 210 περίπου. Η Υπηρεσία έχει ξεκινήσει τους ελέγχους με επιτόπια αυτοψία, η 
οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του μήνα. Θα ήθελα να ευχαριστήσω 
όλες τις υπηρεσίες του Δήμου, τους εθελοντές και τους πολίτες που ανταποκρίθηκαν στην 
έκκληση για πρόληψη και επαγρύπνηση, καθώς και τον ΣΠΑΥ για τη συνεργασία. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Έχουμε τελειώσει με το στάδιο των ανακοινώσεων. Προσήλθε ο κ. 
Υφαντής και η κα Βεντουζά και ξεκινάμε με το θέμα της συζήτησης αιτήματος δημοτών και 
κατοίκων σχετικά με τη διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς. 
 
  



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 9η  24 ΙΟΥΝΙΟΥ 2025  
 
  11 

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ. 
 
Συζήτηση του υπ’ αρ. 15614/13.06.2025 αιτήματος δημοτών και κατοίκων, 
σχετικά με τη διαχείριση των αδέσποτων των συντροφιάς. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλω να κάνω μια υπόμνηση όμως πριν ξεκινήσω σχετικά με αλληλογραφίες 
που είχαμε τον τελευταίο καιρό για το εν λόγω θέμα.  
 Το Δημοτικό Συμβούλιο έχει κάποιους κανόνες όταν λειτουργεί. Και επειδή το είδατε 
και από πρόσφατη συνεδρίαση που είχαμε, θα μπορούσαμε να πούμε ότι το θέμα το 
συζητήσαμε, ότι ασχοληθήκαμε κι όλα αυτά και να μην το βάλουμε, ούτε είναι υποχρέωσή 
μας να στέλνει κάποιος ένα ημέιλ επιθετικό στον Πρόεδρο και στο Δημοτικό Συμβούλιο και 
να του λέει θα βάλεις το θέμα γιατί έχω τις υπογραφές, έχω αυτά… Δεν είναι έτσι ακριβώς. 
Υπάρχει κανονισμός του Δημοτικού Συμβουλίου, τα θέματα εισέρχονται με συγκεκριμένο 
σκεπτικό, όταν συζητούνται δεν μπορούν να συζητηθούν για μία περίοδο μετά. 
 Άρα, τίποτα δεν γίνεται με την επιβολή.  

Εγώ ως Πρόεδρος έκρινα το θέμα να μπει εφόσον ζήτησα και κάποιες επεξηγήσεις 
της εισηγήσεως που, εντάξει, τις ερμήνευσα διαφορετικά από το προηγούμενο που είχαμε 
συζητήσει και να σας ακούσουμε σήμερα εδώ όλους. Όμως, το Δημοτικό Συμβούλιο έχει 
κανόνες όπως είπα. Στο Δημοτικό Συμβούλιο όταν υπάρχει μία ομάδα που ενδιαφέρεται για 
κάποιο συγκεκριμένο ζήτημα και γι’ αυτό λέγεται και ομάδα, επιλέγει συγκεκριμένα άτομα 
για να μιλήσουν. Επιλέγει τον εισηγητή. Δεν μπορεί να μιλήσετε 15 άτομα. Δηλαδή, όποιος 
στέλνει ημέιλ, επειδή έχω λάβει ημέιλ – μιλάω εγώ τώρα, εννοώ να μην διακόπτετε. Θα 
πάρετε μετά το λόγο να τα πείτε. Όταν έχεις στείλει 15 μέιλ, θα μιλήσω εγώ, θέλω να 
μιλήσω εγώ, θέλω να μιλήσω εγώ, δεν γίνεται αυτό το πράγμα. Με κανένα φορέα, με 
κανέναν φορέα όσες φορές έρχεται να συζητήσουμε και λέω τον πιο θεσμικό φορέα, την 
Ένωση Γονέων που έρχεται για τα θέματά της, δίνουμε το λόγο θεσμικά στον εισηγητή και 
στον Πρόεδρο της Ενώσεως και στον Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων. 

Άρα, σήμερα θα κάνουμε θεσμικά την κουβέντα όπως έχουμε συνηθίσει και το λέω 
γιατί δεν θέλω να νομίσει κανείς ότι δεν θα λάβει το λόγο επειδή δεν θέλουμε να του τον 
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δώσουμε. Δεν θα λάβει το λόγο διότι υπάρχει ένας κανονισμός πώς διεξάγουμε τη 
συζήτηση. Θα μιλήσει η κα Λόβερινγκ που έχει την εισήγηση και έστειλε και θα μιλήσει και 
από τη Φιλοζωική που είναι θεσμικός φορέας η κα Τζάιδα.  

Στο κομμάτι αυτό μόλις τελειώσετε τις εισηγήσεις σας θα πάρουν το λόγο οι 
δημοτικοί σύμβουλοι, ο Δήμαρχος, θα εκθέσουν τις απόψεις και θα κλείσετε με τη 
δευτερολογία. Οι συζητήσεις έτσι διεξάγονται, όλα θα γίνουν εντός του χρονικού ορίου 
που θέτει ο κανονισμός. Εγώ θα δώσω επιπλέον 4 λεπτά για να ακούσω και την εκπρόσωπο 
της Φιλοζωικής και 5 λεπτά στον εισηγητή και θα γίνουν όλα όπως πρέπει και όπως 
προβλέπει ο κανονισμός, χωρίς καμία παρέκκλιση, εκτός από την παρέκκλιση ότι θα δώσω 
και στον φορέα να μας πει δύο τρία πράγματα ως επίσημος φορέας. (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 

Σας παρακαλώ πολύ, σας παρακαλώ πολύ! Είστε φιλοξενούμενοι εδώ. Δεν 
καθορίζετε τη συζήτηση. Έχω τελειώσει; Συγγνώμη, δεν καθορίζετε τη συζήτηση εσείς. 
Παρακολουθείστε λίγο το Δημοτικό Συμβούλιο. Εμείς θέλουμε να σας ακούσουμε αλλά δεν 
μπορείτε να καθορίζετε τη συζήτηση εσείς και πώς θα γίνει. (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 

Λοιπόν, όποιος έχει στείλει και έχει πει ότι είναι από κάποιον φορέα, εγώ δεν βλέπω 
εδώ πέρα εκτός της κας Τζάιδα και της κας Καραγιαννάκη, θα δώσω είπα τα 4 λεπτά στο 
τέλος για να ακούσουμε τους συλλόγους. Δύο και δύο. Και σε σας πέντε λεπτά για την 
εισήγηση. Και θα διεξάγουμε τη συζήτηση σε ένα ωραίο κλίμα.  

Λοιπόν, έχετε το λόγο εντός πέντε λεπτών να μας αναπτύξετε την εισήγησή σας. 
(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Δεν είναι έτσι, διότι υπάρχει ο κανονισμός. Και οι συζητήσεις γίνονται σύμφωνα με 
τον κανονισμό. 
 Λοιπόν, ελάτε παρακαλώ.  
ΔΗΜΟΤΙΣΣΑ: Και δεν είμαστε φιλοξενούμενοι, είμαστε δημότες σας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, στην αίθουσα, στην αίθουσα… Εσείς θα θυμάστε και την προηγούμενη 
φορά πάλι και μετά λέγατε συγγνώμη, δεν έπρεπε… Είδατε τώρα; Ποια ήταν η κυρία που 
ζήτησε συγγνώμη μετά; Α, επειδή μοιάζει νομίζω, εντάξει, συγγνώμη. Απλά θυμάμαι την 
κυρία που διέκοπτε και μετά έλεγε ζητώ συγγνώμη στο Δημοτικό Συμβούλιο. Συγγνώμη, 
μπερδεύτηκα εγώ.  
 Η αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου φιλοξενεί. Δημότες είμαστε όλοι και δεν είστε 
μόνον εσείς. Αλλά στο Δημοτικό Συμβούλιο η αίθουσα φιλοξενεί. Εντάξει; Αυτό πρέπει να 
το ξέρετε, διότι εάν ήταν στην αίθουσα και έπαιρνε ο καθένας το λόγο όποτε ήθελε, είναι 
φιλοξενούμενο ακροατήριο, εντάξει; Δεν το είπα προσβλητικά σε καμία περίπτωση. 
 Λοιπόν, η κα Λόβερινγκ έχει το λόγο.  
ΛΟΒΕΡΙΝΓΚ: Καλησπέρα σας. Καταρχάς να πω ότι η κα Μανουσέλη είναι ανάμεσα στους 
τρεις εθελοντές που μαζέψαμε υπογραφές για να φέρουμε αυτό το θέμα στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, το οποίο θέμα το συγκεκριμένο δεν έχει καμία σχέση με αυτά που είχαν 
συζητηθεί στο προπροηγούμενο. Θεωρώ ότι είναι άδικο να μιλήσω μόνον εγώ και να μην  
μιλήσει εκείνη, παρ’ όλα αυτά ξεκινάω. 
 Το πρώτο θέμα για το οποίο ήθελα να μιλήσω εγώ είναι η επιμονή των υπαλλήλων 
της αρμόδιας Υπηρεσίας για επανένταξη αδέσποτων μετά από κτηνιατρικές πράξεις σε 
άσχετο σημείο από το σημείο περισυλλογής. Υπάρχουν και έγγραφες καταγγελίες που τις 
έχουμε μαζί μας. 
 Η προοπτική αυτή εκτός από παράνομη είναι και ουσιαστικά καταδίκη σε θάνατο, 
καθώς το ζωάκι θα προσπαθήσει να επιστρέψει στο χώρο που σιτίζεται και στον εθελοντή 
που γνωρίζει. Οπότε, περνώντας δρόμους, λεωφόρο, συναντώντας ανθρώπους που 
μπορεί να μην έχουν την καλύτερη πρόθεση, ουσιαστικά το καταδικάζουμε σε θάνατο και 
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καλό θα ήταν η αρμόδια Αντιδήμαρχος να βγάλει μια απόφαση και να απαγορεύσει αυτή 
την πρακτική.  
 Τώρα, το δεύτερο θέμα αφορά την πρόσβαση των εθελοντών σε φάρμακα και 
παραφάρμακα. Πέρσι χάθηκαν 4.600 ευρώ από το συγκεκριμένο κονδύλι. Κανείς δεν ξέρει 
πού πήγαν αυτά τα χρήματα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάνετε λάθος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε, μην διακόπτετε σας παρακαλώ.  
ΛΟΒΕΡΙΝΓΚ: Να μας το πει αν κάνουμε λάθος. Εν τω μεταξύ, μόνον εγώ και μόνον για 
ένα αδέσποτο που φιλοξενώ από το Δήμο, πέρσι μέσα σε δυο μόνο μήνες, έδωσα 300 ευρώ 
για φάρμακα, αντιβιώσεις,  ειδικές τροφές, συμπληρώματα διατροφής.   
 Έχω εκθέσει το συγκεκριμένο θέμα τόσο στην Αντιδήμαρχο όσο και στην Υπηρεσία. 
Οι απαντήσεις που έχω πάρει είναι από ανεπαρκείς έως και αστείες. Πρέπει να βρείτε έναν 
τρόπο να μας δίνετε φάρμακα, αμπούλες και χάπια αποπαρασίτωσης, καθώς και κλινικές 
τροφές για τα αδέσποτα που φροντίζουμε. Δεν γίνεται εμείς να δίνουμε κάθε χρόνο 
εκατοντάδες ευρώ και εσείς να αφήνετε 4.500 ευρώ να πηγαίνουν χαμένα.  
 κα Αντιδήμαρχε, η απάντηση ότι θα το δούμε από του χρόνου, δεν είναι αποδεκτή. 
Του χρόνου είναι σε πέντε ολόκληρους μήνες. Κάνετε συνεχώς απευθείας αναθέσεις αλλού. 
Πάρτε τα 4.500 που περίσσεψαν από πέρσι, κάντε τα αμπούλες και χάπια αποπαρασίτωσης 
και μοιράστε τα στους εθελοντές που παίρνουν τροφή για τις αποικίες και για τις ταΐστρες. 
Και από του χρόνου να γίνει μια σωστή μελέτη που να προβλέπει πώς θα γίνεται το ίδιο και 
για όταν χρειαζόμαστε φάρμακα, αντιβιώσεις και συμπληρώματα.  
 Ούτε η απάντηση ότι έχετε υπογράψει μνημόνιο με την εθελοντική δράση και δίνετε 
εκεί τα φάρμακα είναι αποδεκτή. Το μνημόνιο έχει λήξει από πέρσι αλλά και πολλοί ενεργοί 
εθελοντές δεν είμαστε μέλη στην Εθελοντική Δράση και δεν θεωρώ ότι πρέπει να γίνουμε 
για να έχουμε πρόσβαση σε όσα δικαιούμαστε από τη νομοθεσία.  
 Τώρα, τρίτο θέμα και βασικότερο όλων. Η σύμβαση που έχει συνάψει ο Δήμος με 
την Ελληνική Φιλοζωική Εταιρεία Κορωπίου, αναφέρεται στην σύμβαση ότι η περισυλλογή 
των επειγόντων περιστατικών καθώς και η πρώτη αντιμετώπιση αυτών γίνεται καθ’ όλη τη 
διάρκεια του 24ώρου και Σαββατοκύρια και αργίες καθ’ όλο το έτος σε εύλογο χρονικό 
διάστημα από τη στιγμή που θα ενημερωθεί η ΕΦΕ. Σε αντίθεση με όσα ορίζει η σύμβαση, 
υπάρχουν υπογεγραμμένες μαρτυρίες από ενεργές εθελόντριες πως μετέφεραν οι ίδιες 
τραυματισμένη γάτα στην ΕΦΕ και επί μιάμιση ώρα δεν υπήρχε κανείς γιατρός ή 
νοσηλευτής.  
 Η Αντιδήμαρχος αναζητούσε τον οδηγό του ασθενοφόρου 19/4, 21/4, δεν της 
απάντησε ποτέ. Η κα Μανουσέλη καλούσε την ΕΦΕ 2 Μαΐου, 3 Μαΐου σε εργάσιμες ημέρες 
και ώρες, δεν μπόρεσε να επικοινωνήσει ποτέ με κανέναν.  
 Επίσης, μετά από τραυματισμό δύο βαριά τραυματισμένων ζώων το Σάββατο 17 
Μαΐου, μας ενημέρωσαν ότι το ασθενοφόρο χρειαζόταν τουλάχιστον 2 ώρες για να έρθει 
για περισυλλογή και μας ζήτησαν να πάμε εμείς να πάμε τα ζώα στην ΕΦΕ, κάτι που δεν 
γίνεται να κάνουμε γιατί η ΕΦΕ είναι πάρα πάρα πολύ μακριά.  
 Λοιπόν, όλα αυτά είναι απροκάλυπτη και διαρκής παραβίαση των όρων της 
σύμβασης και αποδεικνύουν ότι η ΕΦΕ δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες των 
αδέσποτων του Δήμου μας, κάτι που είναι γνωστό και στην Υπηρεσία και στην Αντιδήμαρχο 
και πραγματικά είναι απορίας άξιο γιατί επιμένει ο Δήμος σ’ αυτή την συνεργασία. Και 
επίσης δυσάρεστη έκπληξη αποτελεί το γεγονός ότι ο Δήμος αποδέχεται το ότι η μόνη 
επικοινωνία που πραγματοποιείται είναι με τον οδηγό του ασθενοφόρου. Όχι με 
εφημερεύοντα γιατρό, όχι με κάποιον άλλον από την κτηνιατρική κλινική. Με τον οδηγό 
του ασθενοφόρου.  
 Λοιπόν, τώρα αυτό που θέλω να σας παρακαλέσω, όσον αφορά το θέμα της ΕΦΕ, η 
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ΕΦΕ δεν είναι κλινική, η ΕΦΕ δεν είναι 24ωρη και η ΕΦΕ ουσιαστικά έχει καταλήξει ένα 
μέρος στο οποίο στέλνουμε ζωάκια όντως σχεδόν βέβαιοι ότι θα πεθάνουν και δεν 
γνωρίζουμε και από τι πεθαίνουν. Η ΕΦΕ επίσης δεν είναι λόγος αντιπαράθεσης. Αν υπάρχει 
έστω κι ένα ίχνος φιλοζωίας τόσο στη Δημοτική Αρχή όσο και στην αντιπολίτευση, θα 
πρέπει όλοι σας να θέλετε να βρεθεί ένας τρόπος να γλυτώσουμε εμείς αλλά κυρίως τα 
αδέσποτα ζώα από την ΕΦΕ.  
 Και κάτι τελευταίο. Κάποιοι έχουν προσπαθήσει, είτε με πλάγιους τρόπους είτε με 
δήθεν καλοπιάσματα να μας κάνουν να σωπάσουμε. Προσωπικά δεν έχω έρθει εδώ για να 
κάνω φίλους, δεν έχω έρθει για να κάνω πολιτική καριέρα, γιατί έχω φίλους και έχω και 
καριέρα. Αν αρχίσετε εσείς και οι υπάλληλοί σας να κάνετε τη δουλειά σας, σας υπόσχομαι 
ότι δεν θα με ξαναδείτε και δεν θα με ξανακούσετε. Αν θέλετε να μας ξεφορτωθείτε, 
ξεκινήστε να κάνετε αυτό που σας υποχρεώνει ο νόμος. 
 Σας ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ για τον χρόνο που τον τηρήσατε.  
 Η κα Τζάιδα έχει το λόγο και μετά η κα Καραγιαννάκη.  
ΤΖΑΪΔΑ: Καλησπέρα σας. Ονομάζομαι Τζάιδα Αγγελική και είμαι μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Φίλοι Ζώων Παπάγου-Χολαργού. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη. Προσήλθε η κα Νικάκη και βεβαίως και η κα Μουντάκη και 
βεβαίως μπορείτε ό,τι θέλετε, εάν δεν προλάβατε να το πείτε, να το καταθέσετε και στα 
πρακτικά, οπότε ό,τι θέλετε μπορεί να είναι κατατεθειμένο εγγράφως και στα πρακτικά, 
εντάξει; 
 Έχετε το λόγο. Παρακαλώ. 
ΤΖΑΪΔΑ: Όσοι φροντίζουμε αδέσποτα δεν τα ξεχωρίζουμε από τα δικά μας. Κάθε φορά 
που χάνουμε ένα ζώο και μάλιστα όταν η αιτία είναι αδιευκρίνιστη, η στενοχώρια και πολλές 
φορές η ενοχή είναι δυσβάσταχτη. 
 Ο Δήμος θα μπορούσε και πρέπει να διευκολύνει τον εθελοντή όταν ζητά ενημέρωση 
για την πορεία της υγείας του ζώου που φροντίζει, να μπορεί να έχει τις εξετάσεις που 
διενεργήθηκαν, να μπορεί να επισκεφθεί το ζώο στην κλινική που νοσηλεύεται.  
 Επίσης, είναι απαραίτητο ο Δήμος να επισκέπτεται τις εγκαταστάσεις των 
κτηνιατρείων που πρόκειται να συνεργαστεί. Δυστυχώς, τα περιστατικά θανάτων δεν είναι 
λίγα. Μόλις πρόσφατα φίλοι του συλλόγου μας εμπιστεύθηκαν τη δική τους θλιβερή ιστορία 
απώλειας και πολλοί έχουν καταθέσει στο Δήμο ή σε εισαγγελέα περιστατικά θανάτου, 
ακόμα και άρνηση παροχής νοσηλείας.  
 Από το 2021 και κάθε χρόνο στη συζήτηση για το επιχειρησιακό πρόγραμμα, ζητάμε 
να καταγράφεται ο αριθμός θανάτων και όχι μόνο τα περιστατικά που περιθάλπηκαν. 
 Δυο λόγια για τις μελέτες και προκηρύξεις. Τον Φεβρουάριο και Μάρτιο του ’25 με 
επιστολές μας προς το αρμόδιο Τμήμα επισημάναμε τις διαφοροποιήσεις στην προκήρυξη 
και μελέτη των κτηνιατρικών υπηρεσιών. Ο μελετητής για την ίδια ακριβώς υπηρεσία με 
ίδιο κόστος έχει διαφορετικές απαιτήσεις από κτηνιατρείο σε κτηνιατρείο. Παραδείγματος 
χάριν: Τμήμα Α’ φιλοξενία μετά τη στείρωση. Τμήμα Β’ δεν απαιτείται φιλοξενία. Τμήμα Γ’ 
κατά εκτίμηση του κτηνιάτρου.  
 Στο έγγραφο παραθέτουμε και τους σχετικούς πίνακες που εκπονήσαμε για 
επαλήθευση. 
 Ζητάμε στο ίδιο έγγραφο να πληροφορηθούμε για το τι ακριβώς απαιτείται και 
περιλαμβάνει η μετεγχειρητική αντιμετώπιση σε στείρωση αρσενικών, θηλυκών ζώων κ.λπ. 
Τον Απρίλιο του ’25 λάβαμε την απάντηση όσον αφορά τις στειρώσεις από την Αντιδήμαρχο 
κα Βεντουζά, με υπογραφή της Γενικής Διευθύντριας του Τμήματος, ότι όλα τα 
συμβεβλημένα κτηνιατρεία ακολουθούν το ιατρικό πρωτόκολλο του καθηγητή κ. 
Παπάζογλου, διευθυντή χειρουργικής κλινικής στο ΑΠΘ. 
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 Λοιπόν, ο κ. Παπάζογλου στο ιατρικό πρωτόκολλο εξηγεί το γιατί το στειρωμένο ζώο 
θα πρέπει να παραμένει για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα υπό παρακολούθηση πριν 
επιστρέψει με ασφάλεια στο δρόμο.  
 Ο Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος που ρωτήθηκε απάντησε χωρίς 
αντιδιαστολές ότι ενημερώνεται και ακολουθεί οδηγίες του ΑΠΘ.  
 Παρά τη διαβεβαίωση του τμήματος ότι ακολουθούνται τα ιατρικά πρωτόκολλα σε 
όλες τις συμβάσεις, σε πρόσφατο περιστατικό προκειμένου να στειρωθεί θηλυκή γάτα στο 
τμήμα Β’, ο Δήμος ζήτησε από τον εθελοντή να υπογράψει ιδιόχειρο έγγραφο ότι θα 
αναλάβει ο ίδιος το ζώο μετά το χειρουργείο. 
 Ρωτάμε: όταν ο δημότης δεν έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει το χειρουργημένο 
ζώο, από ποιον και σε ποιον χώρο παρακολουθούνται στη διάρκεια του επιβεβλημένου 
διαστήματος; Και γιατί τα ζώα δεν οδηγούνται απευθείας σε κτηνιατρείο που διαθέτει 
χώρους παρακολούθησης νοσηλείας; Επειδή ο Δήμος δεν διαθέτει την υπηρεσία 
περισυλλογής και για να υπάρχει δυνατότητα νοσηλείας, προσκλήθηκε η Ελληνική 
Φιλοζωική Εταιρεία, τμήμα Α’ περίθαλψη αποθεραπεία, περισυλλογή, έκτακτα. Καθώς δεν 
είναι 24ωρο για τα έκτακτα εκτός ωραρίου περιστατικά, η επικοινωνία γίνεται μόνο μέσω 
της Αντιδημάρχου κας Βεντουζά. Το σύστημα που ακολουθείται για έκτακτο περιστατικό 
θα πρέπει να είναι προσιτό στον κάθε πολίτη, γιατί φιλόζωοι είναι εν δυνάμει όλοι οι 
δημότες και όχι μόνον οι γνωστοί γύρω τριγύρω που έχουμε το κινητό της κας Βεντουζά.  
(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Βεντουζά, μην διακόπτετε τώρα. Ελάτε, συνεχίστε. 
ΤΖΑΪΔΑ: Εγώ, εγώ είπα. Είμαστε.  
 Με λύπη λοιπόν διαπιστώνουμε ότι μέχρι σήμερα, σε σχέση με την ενημέρωση των 
πολιτών, με λύπη διαπιστώνουμε ότι μέχρι σήμερα δεν έχει ενημερωθεί η ιστοσελίδα του 
Δήμου και παραμένουν αναρτημένες συμβάσεις του ’21. Για τη σωστή και ευκολότερη 
πληροφόρηση των πολιτών έχουμε στείλει επιστολή σχετική 9 Μαΐου και ζητάμε να 
δημοσιευθούν οι συμβάσεις, να διευκρινιστούν τι ακριβώς έχει συμφωνηθεί για τις 
στειρώσεις και τα έκτακτα περιστατικά κ.λπ.. 
 Δύο λόγια για το μνημόνιο. Δεν το υπογράψαμε γιατί το μνημόνιο αυτό, η ευθύνη 
της διαχείρισης αδέσποτων ενός ολόκληρου Δήμου με πάνω από 5.000 ζώα μετακυλίεται 
σε μία χούφτα εθελοντές. Ειδικότερα στο άρθρο 4 του μνημονίου αναφέρεται ότι εθελοντές 
μπορούν να φιλοξενούν προσωρινά αδέσποτα με την ιδιότητα του αναδόχου 
αναλαμβάνοντας την αποθεραπεία και ο Δήμος δύναται να διαθέτει χώρο προσωρινής 
φιλοξενίας αδέσποτων.  
 Τυχαία πληροφορηθήκαμε για την ύπαρξη ενός κοντέινερ που έχει παραχωρηθεί σε 
εθελοντές για φιλοξενία αδέσποτων. Άμεσα με επιστολή μας τον Απρίλιο του ’24 ζητήσαμε 
να παραχωρηθεί κατάλληλος χώρος άλλος από το κοντέινερ για την προσωρινή 
φιλοξενία/αποθεραπεία των αδέσποτων με στόχο πάντα την ευζωία τους.  
 Επειδή ο εχθρός του μετρίου είναι το καλό και ο εχθρός του καλού είναι το καλύτερο, 
ζητάμε μελέτες ολοκληρωμένες με στόχο την ποιότητα των κτηνιατρικών υπηρεσιών. 
Ζητάμε κτηνίατρο στο Δήμο να αναλάβει τη σύνταξη των μελετών, να κρατά τα ιατρικά 
αρχεία και την ενημέρωση των εθνικών μητρώων, να παρακολουθεί τα περιστατικά, να 
ενημερώνει την ιστοσελίδα και να παρέχει ιατρικές συμβουλές και φάρμακα στους 
εθελοντές και γενικά να είναι δίπλα στο δημότη και το αδέσποτο. 
 Ζητάμε ενημέρωση του δημότη για την περίθαλψη των αδέσποτων που φροντίζει. 
Ζητάμε η πρόσβαση στην πληροφόρηση για τα προγράμματα περίθαλψης, φιλοξενίας, 
υιοθεσιών να είναι εύκολη και κατανοητή σε όλους τους δημότες. 
 Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Μπορείτε να το φέρετε και να το καταθέσετε στα πρακτικά, 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
48 

για να μπει και αυτούσιο. 
 Λοιπόν, το λόγο η κα Καραγιαννάκη. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΑΚΗ: Καλησπέρα σας. Λέγομαι Αφροδίτη Καραγιαννάκη και είμαι εθελόντρια 
στα φιλοζωικά τα τελευταία 25 χρόνια. 
 Η τοποθέτησή μου θα έχει δύο σκέλη. Πρώτον, για την ΕΦΕ και δεύτερον για το 
χώρο προσωρινής φιλοξενίας αδεσπότων που ο Δήμος έχει παραχωρήσει στους εθελοντές 
και αποτελεί ανακοίνωση της προέδρου της Εθελοντικής Δράσης κας Ανευλαβή.  
 Πρώτον, για την ΕΦΕ θα σας πω μόνο για τα τελευταία περιστατικά που βρίσκονται 
τώρα. 28/5 δεχόμαστε έκκληση για περισυλλογή γάτας από Αμφίσσης στον Χολαργό. 
Πήγαμε στο σημείο και τελικά κάναμε περισυλλογή δύο άρρωστων ζώων. Σήμερα σχεδόν 
ένα μήνα μετά το μόνο που γνωρίζουμε είναι ότι το ένα ζώο διαγνώστηκε με μαστίτιδα και 
αναπνευστικό και κάνει αγωγή, το άλλο ζώο διαγνώστηκε με μαστίτιδα και βουβωνοκήλη 
και θα χειρουργηθεί. 
 14/6 μετά από τηλεφώνημα δημότη έγινε περισυλλογή από την ΕΦΕ γάτου, 
πιθανότατα τραυματισμένου. Σήμερα σχεδόν 10 μέρες μετά δεν γνωρίζουμε τίποτα. 
 Ακόμα, πολλά από τα ζώα που γυρνάνε πίσω από την ΕΦΕ, γυρνάνε άρρωστα και 
αδυνατισμένα, με αποτέλεσμα να τα πηγαίνουμε και σε άλλους γιατρούς. Επιπλέον, 
υπάρχει περιστατικό ζώου που ήταν να επανενταχθεί και τελικά απεβίωσε χωρίς ακόμα να 
έχουν δοθεί επαρκείς εξηγήσεις.  
 Αυτή η έλλειψη ενημέρωσης ή η εκ των υστέρων ενημέρωση και πολλά ερωτηματικά 
δημιουργεί και μας έχει οδηγήσει σε πλήρη απώλεια εμπιστοσύνης απέναντί τους.  
 Το δεύτερο είναι για το χώρο προσωρινής φιλοξενίας των αδεσπότων. Θέλουμε 
έντονα να εκφράσουμε τη δυσαρέσκειά μας για αναρτήσεις που έγιναν με αφορμή τη 
σημερινή συζήτηση για το χώρο που ο Δήμος έχει παραχωρήσει σε εθελοντές, σε μας, για 
προσωρινή φιλοξενία αδέσποτων. Οι αναρτήσεις εκτός του ότι έχουν γίνει από άτομα που 
κατά δήλωσή τους δεν έχουν επισκεφθεί το χώρο, μας θίγουν και μας προσβάλλουν ευθέως 
όταν θέτουν υπό αμφισβήτηση την ευζωία των ζώων που φιλοξενούνται. Κανένας 
σεβασμός στον χρόνο και στον κόπο μας, κανένας σεβασμός στην προσωπικότητα του 
εθελοντή, παρ’ όλες τις εξηγήσεις που έχουμε δώσει μέχρι τώρα. Μπορείτε να εγκαλείτε 
τον Δήμο για ό,τι θέλετε. Δεν μπορείτε όμως να κάνετε αντιπολίτευση ή συμπολίτευση στις 
πλάτες των εθελοντών και των αδέσποτων. 
 Σας ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ όλους, ήσασταν όλοι εντός χρόνου και θέλουμε και να ξέρετε 
ότι δεν μπαίνουμε τώρα στο τυπολατρικό. Πολλά από τα θέματα που είπατε τα είπαμε 
ακριβώς και την προηγούμενη φορά. Δεν ήταν τόσο διαφορετικά.  
 Ωστόσο, ξέρουμε τον αγώνα που κάνετε. Γνωρίζουμε ότι είναι εθελοντικό όλο, ότι 
παίρνει πάρα πολύ από το χρόνο σας και πάρα πολύ και από τις οικονομίες σας. Και θέλουμε 
και να σας ακούμε και να… Απλά, θέλουμε και λίγο, εγώ ως Πρόεδρος, να τηρούμε και τη 
διαδικασία αλλά και τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να γίνεται και η επικοινωνία μεταξύ 
μας.  
 Λοιπόν, προσήλθε η κα Παρίση και ο κ. Οικονόμου. Ναι, παρακαλώ, κα Βεντουζά. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Έχει έρθει ο κ. Κανούρης, που είναι ο κτηνίατρος γιατρός στην ΕΦΕ και θα 
ήθελε κι εκείνος να πει δυο λόγια. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Νομίζω ότι θα έχει ενδιαφέρον να τον ακούσουμε. Ποιος κύριος είναι; 
Ελάτε.  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Καλησπέρα σας. Είμαι ο Τάσος ο Κανούρης, κτηνίατρος της Φιλοζωικής 
Εταιρείας και κάτοικος Παπάγου. Το τονίζω αυτό και περισσότερο εδώ σήμερα ήρθα ως 
κάτοικος Παπάγου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οκέι.  
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ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Χολαργό-Παπάγου αλλά… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούτε τώρα; Μήπως να το δυναμώσω; Γιατί ήταν λίγο χαμηλά και λίγο πιο 
κοντά αυτό. Ωραία.  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Ενημερώθηκα ότι υπάρχουν κάποια προβλήματα από τους φιλόζωους για τα 
θέματα τα οποία έχουν νοσηλευτεί και πεθάνει κατά το διάστημα που εφαρμόζουμε το 
πρόγραμμα.  
 Το πρόγραμμα το εφαρμόσαμε φέτος μετά από πολλά χρόνια που είχαμε σταματήσει 
γιατί δεν δίναμε προσφορά στο Δήμο Παπάγου-Χολαργού. Ήταν επιλογή η οποία είναι γιατί 
ακριβώς ασχολιόμασταν με αρκετούς Δήμους στο Λεκανοπέδιο της Αττικής και κάπου 
βάζουμε ένα φραγμό, δηλαδή δεν μπορούμε να πάρουμε άλλους και να εξυπηρετήσουμε. 
Από την άλλη πλευρά, φέτος αποφασίσαμε να δώσουμε προσφορά και δώσαμε.  
 Έχω λοιπόν μπροστά μου τα ζώα τα οποία απεβίωσαν μέσα στο νοσοκομείο, δεν 
είναι νοσοκομείο, είναι κτηνιατρικό κέντρο με κτηνιατρείο. Το λέω γιατί νοσοκομείο, δεν 
υπάρχει νοσοκομείο ζώων, είναι παράνομο. Κάθε άδεια η οποία βγαίνει γράφει κάτι άλλο 
εκτός από τη λέξη νοσοκομείο. Επειδή τονίζουν το 24ωρο και όλα αυτά τα πράγματα και 
το ακούω κάθε μέρα.  
 Λοιπόν, τα ζώα τα οποία ήρθαν, έχω για κάθε ζώο εδώ την καρτέλα, την οποία την 
έχει και ο Δήμος και μιλάω για τα ζώα τα οποία πεθάνανε. Το ζώο λοιπόν ήρθε στις 21 του 
μηνός, παράδειγμα σας φέρνω, 21/2 και πέθανε στις 24/2. Ήταν άρρωστο, είχε 
υπερθερμία, αφυδάτωση και καχεξία. Το ζώο λοιπόν αυτό είναι ένα από τα ζώα τα οποία 
πέθανε. Η κατάστασή του ήταν οικτρά. Για μένα η άποψή μου θα ήταν, εάν μπορούσε να 
γίνει, σε αυτό το ζώο το συγκεκριμένο να γίνει ευθανασία μέσω της επιτροπής. Χωρίς 
επιτροπή η Ελληνική Φιλοζωική Εταιρεία δεν έχει κάνει ποτέ ευθανασία. Η σύγκληση βέβαια 
της πενταμελούς για την ευθανασία είναι κάτι το οποίο είναι χρονοβόρο, πολλές φορές 
κάποια ζώα καταλήγουν.  
 Το δεύτερο ζώο το πήραμε από το κτηνιατρείο Medical Zoo 10/4 και πέθανε στις 
10/4. Προσκομίστηκε νεκρό. Επειδή μας κατηγορούν ότι πάρα πολλά ζώα, δηλαδή έφτασε 
σε μας νεκρό. Το πήραμε από εκεί σε χάλια κατάσταση, δεν κάναμε απολύτως τίποτα, ούτε 
το χρεώσαμε στο Δήμο, ούτε τίποτα. Αυτό με το που έφτασε επάνω ήταν νεκρό.  
 Το τρίτο ζώο είχε και αυτό αφυδάτωση, δηλαδή η κατάσταση ήταν πολύ χάλια και 
έγινε η κτηνιατρική γνωμάτευση από τον κτηνίατρο του κέντρου μας, τον αριθμό microchip 
δεν έχει σημασία να σας τον αναφέρω, απεβίωσε λόγω νευρολογικών συμπτωμάτων 
άγνωστης αιτιολογίας και ηπατοπάθειας. Αυτά βγήκανε, έκανε νευρικά συμπτώματα και οι 
εξετάσεις ήταν πρόβλημα στο συκώτι. Μπήκε στις 24 του μηνός και πέθανε στις 27. Το 
τονίζω δηλαδή ότι δεν είναι θέματα λαθών, ούτε είναι ζώα τα οποία χειρουργήθηκαν ή 
έγινε οποιαδήποτε άλλη επέμβαση επάνω τους και πέθαναν. 
 Πάλι στις 22/5, πρόσφατα, από το Medical zoo, το ζώο πέθανε στις 23. Το 
συγκεκριμένο ζώο ήταν θετικό στο Aids και υπάρχει κτηνιατρική γνωμάτευση από την 
συνάδελφο Παναγιώτα Παραγιουδάκη ότι το ζώο προσκομίστηκε σε κατάσταση, αρσενικός 
γάτος χρώματος άσπρου-μαύρου, κτηνιατρείο Medical Zoo, μέσω του Δήμου Παπάγου-
Χολαργού. Στο ζώο τοποθετήθηκε microchip κ.λπ.. Η κλινική εικόνα ήταν κακή, με 
αφυδάτωση, αδυναμία, ρινοτραχειίτιδα, στοματίτιδα, υπερθερμία, κατάκλιση και απώλεια 
συνείδησης. Επίσης, εντοπίστηκε μεγάλος αριθμός ψύλλων. Από αιματολογικές εξετάσεις 
διαπιστώθηκε ότι η γάτα νοσεί από FIV και λοιμώδη περιτονίτιδα ταυτόχρονα. Επίσης, 
παρουσίασε υψηλές τιμές ηπατικών ενζύμων και παγκρεατικών ενζύμων. Υψηλοί ήταν και 
οι δείκτες λειτουργίας των νεφρών. Στο ζώο δόθηκε η απαραίτητη αγωγή και παρά τις 
προσπάθειες δεν έδειξε κανένα σημείο ανάκαμψης. Από τις 22 πέθανε στις 23 του μηνός. 
 Τα λέω όλα αυτά, άμα θέλετε να συνεχίσω, σύνολο ζώων είναι 18. Νομίζω θα σας 
φάω το χρόνο. Όποιος θέλει ή έχει κάποιο συγκεκριμένο παράδειγμα που θεωρεί ότι – ναι, 
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έχετε. Πέστε μου.  (παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  
 Είναι εδώ και αυτό, αν θέλετε θα το συζητήσουμε. Αυτό κόπηκε η ουρά και το ζώο 
πέθανε, το γράφουμε και έχουμε μιλήσει. 
ΔΗΜΟΤΙΣΣΑ: Το ζώο πέθανε μετά από ενάμιση μήνα. Ήταν να επανενταχθεί, υποτίθεται 
ήταν υγιέστατος και ξαφνικά…  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Μισό λεπτάκι, έχω την κάρτα του εδώ, θα σας τη βρω λοιπόν. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, θα συζητήσουμε και την περίπτωση αυτή, πείτε μας γιατρέ. 
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Να τη συζητήσουμε την περίπτωση, να το βρω μόνο.  
ΔΗΜΟΤΙΣΣΑ: Και να μας πείτε αν θέλετε, τα 18 πέθαναν, πόσα ζήσανε από αυτά που 
ήρθαν σε σας;  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Όλα τα υπόλοιπα.  
ΔΗΜΟΤΙΣΣΑ: Πόσα;  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Πάνω από 50 ζώα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Καταγράφηκε.  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Έχετε φέρει ζώα επάνω τα οποία έχουν επιβιώσει, εντάξει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο γιατρός πήρε το χρόνο του, όλα αυτά, έδωσε τις απαντήσεις, 
καταγράφηκαν… 
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Εγώ πάντως να ξέρετε ότι οι απαντήσεις αυτές που έχω μαζί μου, βρίσκονται 
στα αρχεία του Δήμου. Έχουν δοθεί στο Δήμο. Δηλαδή, οποιοσδήποτε θέλει μπορεί να τις 
αναζητήσει. Και το συγκεκριμένο ζώο, όντως αυτό πέθανε 17/4, 21/4 είναι άλλο κοντά. 
Μισό λεπτό να το βρω κι αυτό το συγκεκριμένο γιατί έχει γίνει πολύ θέμα γιατί πέθανε το 
συγκεκριμένο ζώο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. κ. Κανούρη, δεν χρειάζεται. Εφόσον είναι και στο αρχείο του Δήμου, 
υπάρχει καταγραφή και μπορείτε να ζητήσετε και στοιχεία αν θέλετε από τους αρμόδιους 
υπηρεσιακούς να σας τα πουν.  
 Ευχαριστώ πολύ, κ. Κανούρη.  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Θέλω να πω το εξής: ότι τα ζώα τα οποία έχουν προσκομιστεί και πεθάνανε, 
ήταν σε χάλια κατάσταση. Απλώς, ήταν μία τέτοια κατάσταση η οποία δεν θα μπορούσε 
στην κατάσταση, στο χρόνο που ήρθαν σε μας να επιβιώσουν, εντάξει; Μπορούμε να το 
εξηγήσουμε στον οποιονδήποτε.  
ΔΗΜΟΤΙΣΣΑ: Ένα ζώο προς επανένταξη θεωρείτε ότι είναι σε χάλια κατάσταση; Γιατί εμείς 
είχαμε συζητήσει με τον κ. … για το πού θα επανενταχθεί ο γάτος. Και μετά μάθαμε για τον 
θάνατό του. (εκτός μικροφώνου, δεν έχει καταγραφεί καθαρά) 
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Ναι, γιατί το … (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, εντάξει. Γιατρέ, ευχαριστώ πολύ. 
 Λοιπόν, ξεκινάμε τη συζήτηση τώρα στο κομμάτι του Δημοτικού Συμβουλίου. Στις 
δευτερολογίες, επειδή μου είπατε κάτι, κα Λόβερινγκ πριν, αν νομίζετε ότι πρέπει να πάρει 
τη θέση τη δικιά σας κάποια άλλη κυρία που θέλατε να μιλήσει, μπορείτε να την δώσετε 
και να την πάρει και στη δευτερολογία. Αν κρίνετε ότι… Οπότε θα έχει έτσι την ευκαιρία να 
μιλήσει. Ωραία. 
 Λοιπόν, το λόγο έχει ο Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Με την ευκαιρία της σημερινής συζήτησης θα ήθελα 
να κάνω μία γενικότερη αναφορά στο πρόγραμμα μέριμνας για τα αδέσποτα ζώα που 
εφαρμόζουμε στο Δήμο μας και θα ξεκινήσω με την παραδοχή ότι όλοι οι Δήμοι, 
επαναλαμβάνω όλοι οι Δήμοι αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις αρμοδιότητες που ο νόμος 
ορίζει. Έχουμε έναν πολύ αυστηρό νόμο και νομίζω ότι σε αυτό πρέπει να είμαστε 
ξεκάθαροι. 
 Η μεταφορά της συγκεκριμένης αρμοδιότητας οριζόντια, χωρίς καμία απολύτως 
προετοιμασία, χωρίς καμία πρόβλεψη, για εξειδικευμένο προσωπικό, χωρίς τους 
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απαιτούμενους πόρους, έχει οδηγήσει τους Δήμους να σύρονται στα δικαστήρια, να 
έρχονται σε αντιπαράθεση με τους φιλόζωους και τις οργανώσεις που δραστηριοποιούνται 
για την προστασία και την ευζωία των αδέσποτων. 
 Πώς είναι δυνατόν αλήθεια ένας Δήμος, να ενεργεί 24 ώρες το 24ωρο και 365 
ημέρες το χρόνο για ό,τι μπορεί να συμβεί σε ένα αδέσποτο ζώο; Δεν είναι μόνο θέμα 
πόρων, είναι και θέμα όπως ανέφερα ανθρώπινου δυναμικού, θέματα τεχνογνωσίας. 
Όποιος έχει απάντηση σ’ αυτά τα ερωτήματα παρακαλώ ας καταθέσει ελεύθερα τις 
προτάσεις του. 
 Γνωρίζετε ότι το θέμα απασχολεί όλους τους της Δήμους της Ελλάδας και πρόσφατα 
η ομάδα εργασίας που συστήθηκε διατύπωσε σχετικές επισημάνσεις τόσο προς το 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ, όσο και προς τον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα του 
Υπουργείου Εσωτερικών. Θα μπορούσαμε να μιλάμε για ώρες για την υποχρηματοδότηση, 
για τις γραφειοκρατικές και ανεφάρμοστες υποχρεώσεις των Δήμων, αλλά θα ήθελα να 
έρθουμε στα δικά μας, να δούμε τις δικές μας προσπάθειες και το τι έχει γίνει από το 2014. 
 Από τότε λοιπόν κάναμε τις πρώτες μας ενέργειες για τη διάρθρωση και λειτουργία 
ενός προγράμματος για τα αδέσποτα, γιατί προφανώς τα προηγούμενα χρόνια ουσιαστικά 
δεν υπήρχε κάποιο οργανωμένο πρόγραμμα για δεσποζόμενα και αδέσποτα ζώα στο Δήμο 
μας και αυτά αποτυπώνονται και στα οικονομικά στοιχεία, που ουσιαστικά δεν  υπήρχαν 
καν συμβάσεις ούτε για φιλοξενία, αλλά ούτε για κτηνιατρικές υπηρεσίες. 
 Οι προσπάθειες λοιπόν αυτές έγιναν ακόμα πιο έντονες όταν δημοσιεύθηκε ο νέος 
νόμος για την προστασία των αδέσποτων και των δεσποζόμενων ζώων το 2021. Έκτοτε, 
κάθε χρόνο αποδίδουμε όλο και περισσότερα χρήματα στην υλοποίηση του προγράμματος 
και κάθε χρόνο εμπλουτίζουμε και νέες υπηρεσίες, οι οποίες προκύπτουν πάντα από την 
συνεργασία που έχουμε από τους φιλοζωικούς συλλόγους. 
 Λόγω λοιπόν όσων προαναφέραμε, από την πρώτη στιγμή επιδιώξαμε, όπως 
ανέφερα, τη συνεργασία με τα φιλοζωικά σωματεία της περιοχής και με φιλόζωους πολίτες, 
γιατί υπάρχουν και φιλόζωοι πολίτες που δεν ανήκουν στα δύο σωματεία, γνωρίζοντας 
όπως ανέφερα ότι η συγκεκριμένη αρμοδιότητα και η εφαρμογή είναι πάρα πολύ δύσκολη. 
Δεν είναι δυνατόν να ανταπεξέλθουμε στις ανάγκες που υπάρχουν με μία τυπική λειτουργία 
μιας δημοτικής υπηρεσίας.  
 Για να μην χάνουμε όμως την ουσία, θα ήθελα να σας θυμίσω τι ακριβώς έχει γίνει 
τα τελευταία τρία χρόνια.  
 Το 2023 για κτηνιατρικές υπηρεσίες είχαμε συμβάσεις με τον κ. Μπάτσα ύψους 
16.120 ευρώ και με τον κ. Τσιπιανίτη ύψους 6.200 ευρώ. Το 2024 είχαμε συμβάσεις με 
τον κ. Μπάτσα ύψους 22.000 ευρώ. Το 2025, αυτή τη χρονιά που τρέχει δηλαδή, έχουμε 
δύο συμβάσεις. Μία με τον κ. Καραμήτσο ύψους 13.700 ευρώ και μία με τον κ. Μπάτσα 
ύψους 25.000 ευρώ. Δηλαδή, από τα 22 χιλιάρικα περίπου που είχαμε τα προηγούμενα 
χρόνια, αυτή τη στιγμή έχουμε πάει σε 38.700 ευρώ.  
 Για την αντιμετώπιση των περιστατικών που χρήζουν νοσηλείας, γιατί εκτός από τις 
κτηνιατρικές υπηρεσίες έχουμε και τα περιστατικά που χρήζουν νοσηλείας. Το 2023 είχαμε 
σύμβαση με το νοσοκομείο ζώων Αθηνών ύψους 19.000, το 2024 με το Αττικό ύψους 
14.000 ευρώ και το 2025, τη χρονιά που τρέχει δηλαδή έχουμε με την ΕΦΕ, ύψους 35.600 
ευρώ. 
 Για τη φιλοξενία το 2024 είχαμε 29.800 στο Animals Camp και το 2025 37.200 πάλι 
στο Animals Camp. Δηλαδή και στη φιλοξενία έχουμε αυξήσει τα χρήματα τα οποία 
δαπανούμε.  
 Για τη λειτουργία παροχής τροφής σε αδέσποτα το 2023 δαπανήσαμε 9.984, το 2024 
8.000 και το 2025 έχουμε προϋπολογίσει να δαπανήσουμε 15.500 ευρώ.  
 Για την προμήθεια φαρμάκων το ’23 δαπανήσαμε 4.479, το ’24 μέχρι και 31/5/2025 
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8.244.  
 Το σύνολο λοιπόν γι’ αυτά τα χρόνια και την τρέχουσα περίοδο ανέρχονται σε 
290.000 με 27 επιμέρους συμβάσεις, γιατί είχαν γίνει και ανανεώσεις και παρατάσεις και 
αυξήσεις των συμβάσεων. Άρα, δεν μιλάμε μόνο για προϋπολογισμούς, μιλάμε και για 
υλοποιημένες συμβάσεις ή για συμβάσεις που βρίσκονται προς υλοποίηση. Σ’ αυτό το ποσό 
μπορούμε να προσθέσουμε και προμήθεια εξοπλισμού σε ταΐστρες, σε σκάνερ, σε crate, 
καθώς και στην προμήθεια του οχήματος που έγινε για τη μεταφορά των ζώων.  
 Σε όλα αυτά, λοιπόν, η συνεισφορά του κράτους, γιατί πολλές φορές ακούγεται ότι 
μα σας δίνουν χρήματα, το 2024 πήραμε από το Φιλόδημο 13.299, το 2024 πήραμε 8.700 
για εμβόλια και φάρμακα, το ’25 πήραμε 3.600 και το ’25 πάλι πήραμε 19.000 για δαπάνες 
στείρωσης και σήμανσης. 
 Δεν θέλω όμως να μείνω στα οικονομικά, γιατί όσα χρήματα και να διαθέσουμε είναι 
σίγουρο ότι δεν αρκούν. Θέλω να επισημάνω ότι εμείς βασιζόμαστε στη συνεργασία με 
τους εθελοντές, οι όποιες βελτιώσεις και διορθώσεις έχουν γίνει αυτά τα χρόνια, όπως 
ανέφερα είναι αποτέλεσμα αυτής της συνεργασίας με τους εθελοντές, με τους εθελοντές, 
με εσάς δηλαδή που βρίσκεστε στην πρώτη γραμμή, με όλους αυτούς που παραμερίζουν 
τις δικές τους υποχρεώσεις και ξοδεύουν χρήματα, που αφιερώνουν χρόνο στις 
καθημερινές δράσεις για την ευζωία των αδέσποτων. Με αυτούς είμαστε στην ίδια πλευρά. 
Προσπαθούμε από κοινού να βελτιώσουμε την κατάσταση, να εφαρμόσουμε όσο το 
δυνατόν καλύτερα το πρόγραμμα, διαθέτοντας όσο το δυνατόν περισσότερους διαθέσιμους 
πόρους. 
 Μέσω αυτής συνεργασίας δημιουργήθηκε και υλοποιείται το πρόγραμμα σίτισης, το 
οποίο δεν υπήρχε τα προηγούμενα χρόνια, μέσω των εθελοντών λειτουργεί η περισυλλογή 
και η μεταφορά των ζώων στα κτηνιατρεία και στο νοσοκομείο με το αυτοκίνητο το οποίο 
έχουμε παραχωρήσει στις εθελοντικές ομάδες και μέσω αυτών περιθάλπονται καθημερινά 
δεκάδες ζώα.  
 Σε αυτή τη συνεργασία θα επιμείνουμε και θα επιδιώξουμε να επεκτείνουμε 
παραπάνω. Οι Δήμοι ως οργανισμοί έχουν πεπερασμένες δυνατότητες για την αντιμετώπιση 
του ζητήματος. Ως Διοίκηση θέλουμε να εξασφαλίσουμε την παροχή υπηρεσιών, τα μέσα 
και τον εξοπλισμό που χρειάζεται, όμως είναι αδύνατον χωρίς τη δική σας συμβολή. Με τη 
μεριά τους όμως θέλω και οι εθελοντές να κατανοούν ότι οι χρηματοδοτικές δυνατότητες 
είναι συγκεκριμένες. Οι διαδικασίες των διαγωνισμών και των προμηθειών του Δήμου μας 
ακολουθούν συγκεκριμένους όρους και σ’ αυτόν τον κοινό αγώνα χρειαζόμαστε και την 
υποστήριξη των κτηνιάτρων και άλλων ειδικών. 
 Όσα χρόνια είμαι Δήμαρχος δεν υπήρξε καμία κλινική ζώων, κανένα κτηνιατρείο για 
το οποίο δεν δέχθηκα παράπονα. Για όλα, έχουμε συνεργαστεί με αρκετά όπως σας έχω 
αναφέρει, για όλα κάποιοι γκρινιάζανε, κάποιοι δεν θέλανε το Α, δεν θέλανε το Β. Ο Δήμος 
δεν μπορεί να μπει σ’ αυτή τη λογική. Ο Δήμος λειτουργεί με όρους και με το νόμο. Το 
σύνολο των συνεργατών μας διαθέτει την απαιτούμενη άδεια λειτουργίας και εξάσκησης 
επαγγέλματος και διαθέτει την επιστημοσύνη και το εξειδικευμένο προσωπικό για να 
παρέχει στα αδέσποτα του Δήμου μας τις καλύτερες υπηρεσίες. 
 Ο καθένας έχει το ρόλο του. Και ο Δήμος και οι εθελοντές και οι κτηνίατροι. Και δεν 
έχουμε την πολυτέλεια να αναλωνόμαστε σε συγκρούσεις. Είμαστε υποχρεωμένοι να 
συνεργαστούμε για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Και εδώ να αναφερθώ σε δύο τρία 
ζητήματα που έθεσαν οι εθελοντές μας. 
 Αναφερθήκατε κα Λόβερινγκ στην επιστροφή, σε επανένταξη, ότι δεν κάνουμε 
επιστροφή των ζώων από τα σημεία τα οποία… Δεν γνωρίζω να μην γίνεται αυτό. Και αν 
δεν γίνεται, θα υπάρχει – δεν αμφισβητώ αυτό που λέτε, έτσι; Προς Θεού, δεν έρχεστε να 
μας πείτε κάτι… Αλλά λέω ότι από τη δική μας πλευρά δεν υπάρχει, ούτε από εμένα ούτε 
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από την Αντιδήμαρχο δεν υπάρχει κάποια κατεύθυνση μην αφήσετε το ζωάκι από εκεί που 
το πήραμε. Εκτός… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Αν θέλετε λίγο να ολοκληρώσω και να σας ακούσω, γιατί έτσι και οι δύο δεν θα 
ακουστούμε και δεν ακουγόμαστε και από άλλους που μας παρακολουθούν. Ενδεχομένως 
όμως υπάρχουν κάποιες περιοχές που απαγορεύεται η επανένταξη. Έχουμε έναν κανονισμό 
λειτουργίας που έχουμε θεσπίσει συγκεκριμένα, που επιτρέπεται σε ποια σημεία θα 
επανεντάξουμε τα ζώα. Αυτό έγινε με απόφαση της πενταμελούς επιτροπής που βρίσκονται 
και οι δύο φιλοζωικοί σύλλογοι. Αυτή την απόφαση εφαρμόζουμε. 
 Άρα, αν κάποιος ζητάει να γίνει επανένταξη στον κήπο του, δεν το ξέρω, ρωτάω, 
έτσι υποθετικά. Λέω έτσι όπως το φαντάζομαι. Ή αν κάποιος ζητάει να γίνει δίπλα σε 
σχολείο που απαγορεύεται ή δίπλα, μπροστά από κατάστημα. Ή ό,τι έχει αποφασίσει εν 
πάση περιπτώσει η συγκεκριμένη απόφαση της πενταμελούς, ενδεχομένως γι’ αυτό το 
λόγο. Θα το κοιτάξουμε, παρακαλώ πολύ την κα Βεντουζά να συνεργαστεί και με τις δύο 
φιλοζωικές αλλά και με τους υπαλλήλους, η επανένταξη να γίνεται ακριβώς στο σημείο από 
το οποίο έχουμε – ολοκληρώνω, κ. Πρόεδρε. 
 Μετά, οι συμβάσεις που ανέφερε η κα Τζάιδα είναι όλες στη Διαύγεια. Οι συμβάσεις 
που ανέφερα εγώ όλες αυτές υπάρχουν στη Διαύγεια. Άμα θέλετε να σας τις στείλουμε να 
τις έχετε, να σας τις στείλουμε και να τις αναρτήσετε εσείς. Υποθέτω ότι οι φιλόζωοι 
μπαίνουν πιο πολύ στα δικά σας δίκτυα επικοινωνίας που έχετε, οπότε είναι πάρα πολύ 
νομίζω πιο εύκολο να γίνει αυτό. 
 Τώρα, για το θέμα των φαρμάκων, δεν έχει άδικο η κα Λόβερινγκ, γιατί στην 
παρουσίαση που μας έγινε από την υπηρεσία την προηγούμενη, πριν δύο μήνες στο 
επιχειρησιακό σχέδιο, μας αποτυπώθηκε ότι για το 2024 είχαμε πληρώσει για φάρμακα 
1.200 ευρώ. Δεν αποτυπώθηκε όμως τιμολόγια που έχουμε παραλάβει και δεν τα 
πληρώσαμε στο ’24 και τα πληρώσαμε στις αρχές του ’25. Εδώ λοιπόν εγώ θα καταθέσω 
και στα πρακτικά ότι 15/11, δηλαδή προς το τέλος του ’24, υπογράψαμε μία σύμβαση για 
προμήθεια εμβολίων και φαρμακευτικών ουσιών 8.224,64. Και τα τιμολόγια που 
παραλάβαμε το Δεκέμβριο είναι περίπου 5.000, σας τα έχω δώσει κιόλας, θα μου τα δώσετε 
για να τα βάλω στα πρακτικά πάλι να υπάρχουν. Άρα, δεν είναι ότι χάθηκαν χρήματα ή δεν 
τα καταναλώσαμε στο ’24. Πήραμε τα τιμολόγια, απλά επειδή η Υπηρεσία δεν πληρώθηκαν 
μέσα στο ’24 και τα εντάλματα βγήκαν εντός του ’25, γι’ αυτό δεν τα αποτύπωσε στη 
συγκεκριμένη παρουσίαση που μας είχε κάνει. 
 Εγώ θέλω και κλείνοντας κ. Πρόεδρε, να αναφέρουμε βεβαίως ότι στο πρώτο 
πεντάμηνο έχουν ήδη ελεχθεί από τον κ. Μπάτσα 123 γάτες, από το ΕΦΕ 57 και από τον 
κ. Καραμήτσο 43. Δηλαδή έχουμε ήδη δει στο πρώτο πεντάμηνο 223 περιστατικά και 6 
σκύλους. Άρα, συνολικά το πρώτο πεντάμηνο οι συνεργασίες που έχει ο Δήμος μας έχει 
εξυπηρετήσει και έχει δει 229 αδέσποτα. Έχουν γίνει 127 στειρώσεις και 151 σημάνσεις και 
τα ζώα τα οποία έχουν αποβιώσει είναι 6 στον κ. Καραμήτσο, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
μας έδωσε η Υπηρεσία και 10 στην ΕΦΕ για το τελευταίο διάστημα. (παρέμβαση εκτός 
μικροφώνου) 
 Άρα, κάνατε λάθος, το 18 που είπατε είναι 13. Εντάξει, ωραία.  
 Λοιπόν, να ολοκληρώσω. Τώρα, αν θα πρέπει να γίνουν, είπαμε και στο 
προηγούμενο, στην προηγούμενη συζήτηση είπαμε να αλλάξουμε τις ταΐστρες που δεν είναι 
σε καλή κατάσταση, ήδη η Υπηρεσία έχει κάνει έρευνα αγοράς, έχει βρει καινούρια σπιτάκια 
για να τοποθετήσουμε, έχουν γίνει αρκετά βήματα και εδώ είμαστε να βελτιωθούν ακόμα 
τα πράγματα και να υπάρχει μια καλύτερη συνεργασία. Και νομίζω στην πενταμελή 
επιτροπή μπορείτε τον επόμενο μήνα να κάνετε μία συνεδρίαση, έτσι κι αλλιώς είμαστε στο 
μέσο του έτους, θα πρέπει να γίνει μία αξιολόγηση των υπηρεσιών, να κοιτάξουμε και να 
προετοιμάσουμε το νέο επιχειρησιακό της επόμενης χρονιάς εγκαίρως έτσι ώστε αναλόγως 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
54 

και τις δυνάμεις που διαθέτει ο Δήμος να κοιτάξουμε που μπορούμε να βελτιώσουμε 
διάφορα πράγματα τα οποία χρήζουν βελτίωσης. 
 Αυτά ήθελα να πω, κ. Πρόεδρε. Και πάλι να ευχαριστήσω τους εθελοντές για όλα 
αυτά τα οποία έχουν κάνει όλα αυτά τα χρόνια στη διαχείριση των αδέσποτων και βεβαίως 
και τις Υπηρεσίες του Δήμου και τους αρμόδιους Αντιδημάρχους. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, πολύ ωραία. Ερώτηση η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Επειδή δεν ξέραμε και ακριβώς με ποιο θέμα θα έρχονταν οι εθελοντές, τέλος 
πάντων, θα κινηθούμε σε διάφορα θέματα.  
 Θέλω να κάνω κάποιες ερωτήσεις προς τη Δημοτική Αρχή, ή την Αντιδήμαρχο ή τον 
Δήμαρχο, έτσι, για να κατανοήσουμε κάποια πράγματα. Υπάρχει αυτή τη στιγμή δημοτικός 
χώρος που υπάρχει φιλοξενία και αποθεραπεία αδέσποτων γατιών; Υπάρχει άδεια ίδρυσης 
και λειτουργίας του για να υπάρχει έστω αυτή η προσωρινή κατάσταση; Υπάρχει άδεια 
νοσηλευτή/φροντιστή; Ποιος, τέλος πάντων, έχει εγγυηθεί για την υγειονομική κατάσταση 
αυτού του χώρου, με ποιες συνθήκες λειτουργεί και ποιος την ελέγχει. Και απ’ ό,τι ξέρουμε, 
δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή ενεργό μνημόνιο με τις φιλοζωικές της περιοχής, οπότε πλέον 
ποιος έχει την ευθύνη αυτού του χώρου; Και σε ποιον χώρο, δεύτερη ερώτηση αυτή, σε 
ποιο χώρο εξυπηρετούνται οι νοσηλείες σήμερα. Το άλλο είναι αποθεραπεία και φιλοξενία. 
Οι νοσηλείες, δηλαδή σε ποια κένελ φιλοξενούνται αυτή τη στιγμή τα γατάκια, γιατί για 
γατάκια μιλάμε βασικά, που χρήζουν νοσηλείας, εφόσον δεν παραμένουν σε ένα από τα 
συνεργαζόμενα κτηνιατρεία ή στα ειδικά καταφύγια όπως ορίζει ο νόμος. 
 Επίσης, τον Δεκέμβρη του ’24 βγήκε μια πρόσκληση ύψους 15 εκατομμυρίων από 
το ΥΠ.ΕΣ. για χρηματοδότηση προς τους Δήμους για επιχορήγηση για στειρώσεις και 
σημάνσεις. Θέλετε να μας πείτε πόσα χρήματα απορρόφησε ο Δήμος απ’ αυτή τη δράση;  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα είπατε πολλές, είναι καμιά… Α, τρεις είναι; Οκέι. Δήμαρχε, το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, ανέφερα τα ποσά, δεν τα συγκράτησε η κυρία… 
ΣΙΩΤΟΥ: Αναφέρατε περασμένα χρόνια. Εγώ λέω… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι, το ’25 ανέφερα. Είναι 19.610 ευρώ το ’25 για δαπάνες στείρωσης 
και σήμανσης. Από τη συγκεκριμένη πρόσκληση που λέτε μας δικαιολόγησαν – κλείστε το 
μικρόφωνο αν θέλετε να σας απαντήσω. Δεν θα κάνουμε διάλογο.  
 Είπα λοιπόν ότι το 2025 19.610 ευρώ εισπράξαμε για δαπάνες στείρωσης και 
σήμανσης. Αυτά μας δικαιολογήσανε. Δεν δικαιολογούν τα πάντα τα οποία δαπανούμε. 
Υπάρχουν συγκεκριμένες κατηγορίες και συγκεκριμένα πράγματα.  

Υπάρχει ο ΕΦΕ που εκεί πηγαίνουμε και κάνουμε τις νοσηλείες. Άρα, αυτό που 
ρωτήσατε το πού φιλοξενούνται, στον ΕΦΕ φιλοξενούνται αν χρειάζεται και μετά κάνουμε 
επανένταξη. Δεν έχουμε κάποιον άλλον χώρο. Ο χώρος ο οποίος υπάρχει και στο 
Κοιμητήριο του Παπάγου, το οποίο είναι ένας πρόχειρος χώρος, έχει παραδοθεί σε 
συνεργασία στον έναν φιλοζωικό σύλλογο, δεν θυμάμαι σε ποιον, στην Εθελοντική Δράση, 
και εκεί ακριβώς υπάρχουν κάποια γατάκια τα οποία με τη μέριμνα και τη φροντίδα 
βασισμένα στην σύμβαση την οποία έχουμε μαζί τους, το μνημόνιο που λέτε, ε, τώρα αν 
έχει λήξει θα υπογράψουμε καινούριο μνημόνιο. Δηλαδή, αν έχει λήξει το μνημόνιο να 
σταματήσουμε την λειτουργία; Να μην έχουμε μαζί τους μία συνεργασία με τους εθελοντές; 
Να τους πάρουμε και το αυτοκίνητο; Να μην βοηθάνε στη διαχείριση την οποία κάνουν και 
πηγαίνουν; Εντάξει, εγώ είμαι της άποψης ότι, δεν είμαι τυπολάτρης, εγώ κοιτάω τι είναι 
καλύτερο για την λειτουργία των αδέσποτων και των ζώων συντροφιάς, λοιπόν. 

Άρα, επειδή έχει λήξει ένα μνημόνιο και δεν έχει υπογραφεί, έχουμε ζητήσει να γίνει 
η υπογραφή του, νομίζω είναι θέμα διαδικαστικό να υπογραφεί. 

Νομίζω σας απάντησα, τουλάχιστον εγώ αυτά γνωρίζω να σας απαντήσω. Αν κάτι 
άλλο δεν έχει απαντηθεί απ’ αυτά που είπατε, θα πούμε στην Υπηρεσία να σας απαντήσει. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ερωτήσεις άλλος; Παρακαλώ, η κα Βεντουζά.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Ήθελα να πω για τη χρηματοδότηση αυτή. Όπως είπε ο Δήμαρχος είναι 
19.500 περίπου αν δεν κάνω λάθος και είναι για στειρώσεις που είναι 40 ευρώ ανά γάτα 
και 20 για τα μικροτσίπ. 19.610, εντάξει, είπα 19.500 περίπου. 
 Επίσης, ήθελα να πω ότι αυτά είναι βάσει των στειρώσεων που είχαν γίνει τον 
περασμένο χρόνο, έτσι βγαίνουν αυτά τα χρήματα.  
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος συνάδελφος; Όχι. Τοποθετήσεις. Έχω γράψει την κα Σιώτου, 
τον κ. Ρεκλείτη, τον κ. Νομικό και την κα Βεντουζά. Άλλος; Ποιος άλλος; Ο κ. Ζήκας είναι 
από την πλευρά των δημοτών. Εγώ τώρα λέω για την πλευρά των δημοτικών συμβούλων. 
Ωραία, δεν θέλει κάποιος άλλος από τους δημοτικούς συμβούλους. Και ο κ. Ζήκας μετά.  
 κα Σιώτου, έχετε το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Τώρα, σε σχέση με αυτά που απάντησε ο Δήμαρχος δεν κατάλαβα τώρα γιατί με 
ρώταγε εμένα τι να κάνει με το χώρο και ποιος να τον έχει. Κανονικά πρέπει να είναι ένας 
αδειοδοτημένος και πιστοποιημένος χώρος, είναι υπό την αιγίδα του Δήμου, είναι 
παραχωρημένος όπως είπατε. Τώρα, εάν εσείς έχετε μνημόνιο ή όχι, κάποιος πρέπει να 
ελέγχει τι γίνεται και τι συμβαίνει. Εσείς είστε υπεύθυνος έτσι κι αλλιώς απέναντι στο νόμο. 
Μακάρι να συνεργάζεστε με τις φιλοζωικές, άλλωστε είναι και ο μόνος πυλώνας που μπορεί 
να κάνει κάτι στο Δήμο απ’ ό,τι φαίνεται με σοβαρότητα. 
 Βέβαια, κάτι άκουσα από κάποια κυρία που εκπροσωπούσε τη φιλοζωική, δεν 
κατάλαβα τι εννοούσε. Αν θέλει να μας πει, αν εννοούσε δικιά μας ανακοίνωση, ποιο 
κομμάτι της ανακοίνωσης δεν της άρεσε, με αυτά που είπε δεν κατάλαβα κάτι. Νομίζω 
ήμασταν σαφείς σε μία πρόσφατη ανακοίνωσή μας για το πόσο πολύ κατανοούμε και 
στεκόμαστε δίπλα στους εθελοντές και τίποτε άλλο. Θα επανέλθουμε ίσως και μετά.  

Ας μιλήσω λίγο γενικά γιατί δεν ήξερα και ποια είναι τα θέματα που θα έρθουν από 
τους εθελοντές, είχα καταλάβει για τους θανάτους.  

Λοιπόν, έχουμε την τήρηση του νόμου, η οποία είναι σαφής. Διαδικασίες, 
πρωτόκολλα, μελέτες του Δήμου που οδηγούν σε συνεργασίες με κτηνιατρεία και κλινικές 
και η χρηματοδότηση για την εφαρμογή του όποιου σχεδιασμού. 

Ο νόμος, λοιπόν, είναι σαφής, πώς πρέπει να οργανώνεται και να λειτουργεί το 
πρόγραμμα. Ορίζει και την  υποχρέωση του Δήμου να εξασφαλίζει αδειοδοτημένο και 
ελεγχόμενο χώρο, είτε καταφύγιο, είτε συνεργασία με εξειδικευμένους φορείς για 
φιλοξενία, φροντίδα και περίθαλψη. Δεν είναι προαιρετικό, είναι υποχρέωση.  

Οι μελέτες τώρα, αυτές που οδηγούν σε σοβαρές και δεσμευτικές συμβάσεις χωρίς 
αστερίσκους, παραμένουν ένα ζητούμενο. Όταν όλοι οι διαγωνισμοί βγαίνουν άγονοι και 
καταλήγεις μονίμως σε απευθείας αναθέσεις, κάτι πάει λάθος. Είτε οι μελέτες σου δεν είναι 
βιώσιμες, είτε οι κλινικές ή κτηνιατρεία δεν θέλουν συνεργασία με το Δήμο, είτε, και εδώ 
είναι το σοβαρότερο, δεν αναλαμβάνεις τις υποχρεώσεις σου καθιστώντας τη συνεργασία 
ανασφαλή.  

Το τρίτο κρίσιμο κομμάτι είναι φυσικά η χρηματοδότηση. Όταν δηλώνεις ότι το 
επιχειρησιακό σου πρόγραμμα χρειάζεται 100.000 ευρώ, εσύ το φτιάχνεις, η Δημοτική 
Αρχή, για να λειτουργήσει αλλά τελικά διαθέτεις μόλις 72.000, εκ των οποίων τα 19 είναι 
υποχρεωτικά λόγω επιδοτήσεων, τότε απλά δεν μπορεί να λειτουργήσει. Ο σχεδιασμός που 
έχεις κάνει δηλαδή δεν μπορεί να λειτουργήσει αφού δεν έχει την επαρκή χρηματοδότηση. 
Από ίδιους πόρους δαπανάτε 53.000. 

Να επισημάνουμε εδώ ότι τα κονδύλια για τα αδέσποτα είναι ανελαστικές δαπάνες, 
γιατί είναι μια υποχρέωση 100% του Δήμου. Η περικοπή αυτής της δαπάνης, την οποία δεν 
παραδέχεται η Δημοτική Αρχή, βγαίνει από τις τσέπες κάποιων και αυτοί οι κάποιοι είναι οι 
πολίτες. Και όλα αυτά τη στιγμή, και γι’ αυτό ρώτησα κιόλας, που ο Υπουργός Εσωτερικών, 
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επειδή ξεκίνησε ο Δήμαρχος ότι είναι ένα δύσκολο πρόγραμμα, είναι δύσκολος ο νόμος 
στην εφαρμογή του, ο ίδιος ο Υπουργός Εσωτερικών ο κ. Λιβάνιος, δημοσίως πριν από λίγο 
καιρό είχε καταδικάσει την κατάσταση διαχείρισης από τους Δήμους, είπε ότι βγαίνουν 
συνεχώς προσκλήσεις για απορρόφηση και οι Δήμοι δεν ανταποκρίνονται και δεν 
εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους.  

Τώρα, όσοι πολίτες προστρέχουν να φροντίσουν τραυματισμένα ή άρρωστα ζώα, 
καλούνται να καλύψουν τα έξοδα από το υστέρημά τους. Πώς να μην είναι αναγκασμένοι 
οι άνθρωποι αυτοί που με προσωπικό χρόνο, αγανακτισμένοι, πώς να μην είναι 
αγανακτισμένοι που με προσωπικό χρόνο, χρήμα και έγνοια, στηρίζουν ένα πρόγραμμα 
που ο Δήμος έπρεπε να διασφαλίζει πλήρως. Αντί να υποστηρίζονται μετατρέπονται σε 
προσωπικό ανάγκης χωρίς στήριξη, χωρίς σαφή πρωτόκολλα, χωρίς συντονισμό. Και την 
ίδια ώρα, οι εργαζόμενοι του Δήμου πιέζονται αφόρητα, χωρίς κονδύλια, χωρίς δομές, 
χωρίς επιστημονικά εφόδια, φορτωμένοι με το βάρος επικοινωνίας, με τους φιλόζωους 
συνεργαζόμενους, όλα είναι οργανωτικά στον αέρα. 

Όταν ο νόμος ορίζει 24ωρη φροντίδα από τους Δήμους γιατί τα ζώα δεν 
αρρωσταίνουν μόνο σε εργάσιμες ώρες και ο Δήμαρχος λέει πάρτε τηλέφωνο την 
Αντιδήμαρχο, τότε προφανώς κάτι δεν πάει καλά, δεν μπορεί να λειτουργήσει. Είναι μια 
ανεπαρκής υποστήριξη δηλαδή. Φαίνεται ακόμα και στο  site του Δήμου, νομίζω μία 
ομιλήτρια το ανέφερε και είναι πάρα πολύ σημαντικό, ότι οποιοσδήποτε πολίτης, όχι 
αναγκαστικά ένας φιλόζωος ενεργός, κάποιος από εσάς που είστε πολύ μέσα σ’ αυτά τα 
πράγματα, θα πρέπει πολύ εύκολα όταν βρίσκει ένα περιστατικό στο δρόμο, στη γειτονιά 
του να ξέρει τι θα κάνει. Είπε ο Δήμαρχος να βάλουμε τις συμβάσεις, ποιος το είπε, να 
βάλουμε τις συμβάσεις, να σας τις στείλει εσάς. Μα οι συμβάσεις πρέπει να είναι στο site, 
πρέπει οποιοσδήποτε να έχει πρόσβαση. Να έχει οδηγίες, τηλέφωνα, διαδικασίες. Πώς θα 
ξέρει κάποιος τι θα κάνει; Τι θα γίνει με τον τρόπο που το κάνετε; Ή θα το παρατήσει 
λοιπόν το ζώο όπως το βρήκε, ή θα επωμιστεί 100% το οικονομικό, το ψυχολογικό και το 
χρονικό βάρος, ενώ γνωρίζουμε όλοι ότι είναι 100% ευθύνη του Δήμου να τον 
καθοδηγήσει, να του δώσει λύση, να του δώσει δομή. 
 Αυτή η απουσία δεν είναι απλά ένα φάουλ, είναι μια παραίτηση από την ευθύνη και 
πρέπει να το καταλάβουμε.  
 Τώρα, η υποχρεωτική λειτουργία της πενταμελούς. Δώσατε τώρα πριν λίγο εντολή 
να γίνει σε ένα μήνα. Πριν από δύο μήνες που είχαμε Δημοτικό Συμβούλιο είπατε αύριο να 
κάνουμε πενταμελή. Η πενταμελής δεν έχει γίνει ακόμα. Και μάλιστα είχε έρθει εδώ η κα 
Μωράκη, που είναι μέλος της πενταμελούς και κατέθεσε ξεκάθαρα ότι ούτε ρωτήθηκε ποτέ 
για το επιχειρησιακό, ούτε κατέθεσε τη γνώμη της, ένα έτοιμο κείμενο πήρε, ούτε τα 
πρακτικά δεν θέλει να υπογράψει γιατί δεν κατατέθηκε η άποψή της. Δηλαδή, δεν μπορεί 
αυτό να είναι συνεργασία με τις φιλοζωικές όπως την αντιλαμβάνεστε. 
 Επίσης, ζητήσαμε διάφορα στοιχεία από το προηγούμενο Δ.Σ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, ολοκληρώστε παρακαλώ. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, δεν θα αργήσω αλλά βάλανε πάρα πολλά θέματα. Πήραμε κάποια αρχεία 
από το Δήμο, δεν υπάρχει αντιστοίχιση σιτιστών – αριθμού ζώων – ποσότητας τροφής. 
Δηλαδή, παίρνουν όλοι ίσα κιλά τροφής και άλλος ταΐζει 2 ζώα, άλλος 80, άλλος 30, άλλος 
20. Μα δεν μπορεί να λειτουργήσει αυτό το πράγμα έτσι.  
 Το έλλειμμα στειρώσεων δεν το συζητώ, είναι επίσης γεγονός και όσο δεν υπάρχει 
πλάνο, στόχοι και ενισχυμένα κονδύλια τόσο θα μεγαλώνει το πρόβλημα, οι γεννήσεις είναι 
εκθετικές. Και οι εθελοντές καταλήγουν να φροντίζουν τα ζώα στα σπίτια, να πληρώνουν 
για φάρμακα, περίθαλψη, χειρουργεία, με την ελπίζω ότι έτσι εξοικονομούνται και κονδύλια 
για στειρώσεις. Η αλήθεια είναι ότι όσο περισσότερο αναλαμβάνουν οι πολίτες, τόσο 
λιγότερα χρήματα βάζει ο Δήμος. Το ίδιο συνέβη και με τις σχολικές κοινότητες, που όσο 
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οι γονείς έβαλαν το χέρι για τον σχολικό καθαρισμό, τόσο μειώνετε τον αριθμό των 
καθαριστών που σας επέτρεπε το κράτος να έχετε.  
 Για να τα λέμε λοιπόν ξεκάθαρα, εάν συνεχίσετε να σηκώνετε το βάρος, ο Δήμος θα 
συνεχίσει να κάνει πίσω στις υποχρεώσεις του. Μετακυλίει το κόστος, παρακάμπτει τις 
υποχρεώσεις και σας καθιστά το μοναδικό ανάχωμα μεταξύ των αδέσποτων και της 
εγκατάλειψης. 
 Τώρα… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. κα Σιώτου, έχει περάσει ο χρόνος.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ένα δευτερόλεπτο μόνο, ένα δευτερόλεπτο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, σε όλους δίνω παραπάνω αλλά κλείστε κι εσείς. 
ΣΙΩΤΟΥ: Θα κλείσω και έχω και δευτερολογία αν θέλω, αν έχει μείνει κάτι. 
 Λοιπόν, αυτό που πρέπει να πούμε εδώ για να καταγραφεί και σ’ αυτό το  θέμα, γιατί 
τελικά είναι η αρχή των πάντων, είναι ότι ο Δήμος οικονομικά δεν έχει πια τα κεφαλαία 
που είχε. Έχει βουλιάξει. Έχει μπει σε αναχρηματοδότηση, έχει πάρει καινούρια δάνεια. 
Αυτό που πρέπει όμως να ξέρετε είναι ότι η δικαιολογία την οποία έφερε εδώ ο Δήμος ότι 
παίρνω, κάνω αναχρηματοδότηση γιατί δεν μπορώ, δεν κάνω, δεν δείχνω, είναι για να 
κρατήσει τις ίδιες υπηρεσίες στους δημότες. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταρχάς, δεν καταγράφονται όλα αυτά που λέτε. Μιλάτε από εκεί, το 
μικρόφωνο είναι εδώ. 
ΣΙΩΤΟΥ: Καταγράφονται μια χαρά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, εντάξει.  
ΣΙΩΤΟΥ: Θα σας τα στείλω γραπτώς εάν δεν καταγράφονται.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Χρησιμοποιήστε την δευτερολογία, εντάξει. Θέλω λίγο να… 
ΣΙΩΤΟΥ: Τι θέλετε; Γιατί με διακόπτετε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, σας έχω δώσει δύο λεπτά και στον Δήμαρχο έδωσα πέντε λεπτά 
παραπάνω. Είναι Δήμαρχος, του έδωσα πέντε και σε σας αναλογικά δύο παραπάνω. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ωραία. Είναι κατανοητό να με σταματάτε σ’ αυτό το σημείο… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας σταματάω εγώ σε κανένα σημείο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Όχι, εντάξει, το καταλαβαίνω, καταλαβαίνουν και όσοι μας βλέπουν. Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας σταματάω εγώ. Λοιπόν, ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επί προσωπικού. κα Σιώτου, πρώτον, θέλω να καταθέσετε στα πρακτικά 
πόσα χρήματα πλήρωσαν οι γονείς για την καθαριότητα των σχολείων. Φέρτε μας ή φέρτε 
μας έναν γονέα που πλήρωσε για την καθαριότητα των σχολείων. Αυτό είπατε. 
 Δεύτερον, καταθέστε στα πρακτικά αν εμείς κάθε χρόνο δίνουμε περισσότερα 
χρήματα ή λιγότερα για το πρόγραμμα των αδέσποτων. Γιατί γυρνάτε κάτω στον κόσμο και 
σας ακούει και λέτε πήρε νέα δάνεια ο Δήμος, έχει πτωχεύσει ο Δήμος. Μα εμείς χαλάμε 
κάθε χρόνο αποδεδειγμένα περισσότερα χρήματα. Δεν λέμε ότι είναι το ιδανικό, αλλά κάθε 
χρόνο δίνουμε περισσότερα χρήματα. Αρα, πώς είναι δυνατόν να έχουμε πτωχεύσει, πώς 
είναι δυνατόν να έχουμε όλα αυτά τα οποία είπατε, λοιπόν. Τι να πω… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης έχει το λόγο. (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου-διάλογοι) 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Είναι ένα θέμα το οποίο, εντάξει, επειδή δεν υπήρχε όντως εισήγηση ή 
τουλάχιστον δεν ξέρω αν υπήρχε εισήγηση και δεν μας επισυνάφθηκε, ήταν άγνωστο σε 
μας η ειδικότητα του θέματος, τέλος πάντων, τι ακριβώς θέλουν να θέσουν οι δημότες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, δεν θέλω να διακόψω. Δείξαμε, αυτό είπα και στην αρχή και θα 
σας δώσω, ότι δείξαμε και μια ανεκτικότητα, θέλουμε να τους ακούσουμε και χωρίς 
εισήγηση που είναι ο τύπος κι όλα αυτά.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Δεν έχουμε θέμα με τους δημότες που δεν είχαν εισήγηση. Απλά, δεν είχαμε 
ενημερωθεί την ειδικότητα του θέματος. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, για να είστε κι εσείς πιο… εντάξει. Ευχαριστώ, κ. Ρεκλείτη. 
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ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Να πω το εξής: καταρχήν, τίθενται πάρα πολλά ζητήματα τα οποία δεν είναι 
της ίδιας τάξης ζητήματα κατά τη γνώμη μας. Δηλαδή, από τότε που η Κτηνιατρική 
Υπηρεσία του Δημοσίου και του Υπουργείου Γεωργίας, 30-35 χρόνια πριν, και οι 
κατευθυντήριες γραμμές, έχουμε περάσει στο 2025 με μία σοβαρή πίεση από τις φιλοζωικές 
οργανώσεις, να περάσει μία αρμοδιότητα και να κανονιστεί δια νόμου η ευθύνη των Δήμων 
απέναντι στα δεσποζόμενα και τα αδέσποτα ζώα. Και στα δύο. 
 Αυτό δεν συνοδεύτηκε με καμία χρηματοδότηση προς τους Δήμους. Αυτό είναι 
αλήθεια. Το ίδιο το κράτος επίσης, δεν φρόντισε ποτέ ούτε για τα αδέσποτα ούτε για τα 
δεσποζόμενα ζώα, να υπάρχει δομή περίθαλψης, νοσηλείας και φροντίδας. Είναι όλες 
ιδιωτικές δομές ή που λειτουργούν στα πλαίσια φιλοζωικών οργανώσεων. Συμβάλλονται 
με τους Δήμους ή συμβάλλονται με το κράτος.  
 Το ζήτημα της περίθαλψης λοιπόν των αδέσποτων και δεσποζόμενων ζώων, γιατί 
για μας είναι το ίδιο ζήτημα τα αδέσποτα και τα δεσποζόμενα ζώα, ανεξάρτητα αν είναι 
ευθύνη του Δήμου τα αδέσποτα και των ιδιωτών τα δεσποζόμενα, το ζήτημα της έλλειψης 
υποδομών φροντίδας και περίθαλψης, αφορά και τα δύο. Εμείς ως Λαϊκή Συσπείρωση 
έχουμε προτείνει στην Περιφέρεια Αττικής για παράδειγμα, να ιδρύσει αντίστοιχη δομή και 
νοσοκομείο ζώων, τέτοιο που να το λειτουργεί η Περιφέρεια για όλους τους Δήμους της 
Αττικής και να φροντίσει να συμβάλλονται οι Δήμοι χωρίς επιβάρυνση και να μπορούν να 
πηγαίνουν τα ζώα και τα δεσποζόμενα και τα αδέσποτα με κάποια μέριμνα σε αντίστοιχες 
δομές. Το ένα ζήτημα είναι αυτό.  
 Το δεύτερο ζήτημα που έχει να κάνει με τη μέριμνα, γιατί εδώ συζητάμε όλοι και 
λέμε τι είναι ένας Δήμος; Ο αρωγός των εθελοντών; Να τους κάνει τη ζωή εύκολη; Αυτό 
θέλουμε; Ή είναι μια κρατική δομή που έχει την ευθύνη; Εμείς θεωρούμε ότι ο Δήμος 
πρέπει να έχει την ευθύνη. Δεν πρέπει να είναι ο αρωγός των φιλόζωων. Πρέπει να έχει 
την ευθύνη, πρέπει να έχει προσωπικό. Κτηνίατρο. Όχι συμβεβλημένο κτηνίατρο. 
Υπάλληλο κτηνίατρο, διαθέσιμο ανά πάσα στιγμή. 
 Θα πρέπει να έχει προσωπικό περισυλλογής και κατανομής των τραυματισμένων ή 
άρρωστων ζώων; Θα πρέπει. Έχει τέτοιο προσωπικό ο Δήμος; Δεν έχει. Έχει διαθέσει το 
κράτος προσωπικό στους Δήμους; Όχι. Είναι φυσικό όταν μιλάμε για την ΕΦΕ ας πούμε, 
που εδώ ο κύριος που είναι κτηνίατρος, μόλις μας δήλωσε ότι είναι μια υπερκορεσμένη 
υπηρεσία. Μόνος του μας το είπε. Δεν μας είπε ότι μπορούμε να πάρουμε και να 
εξυπηρετήσουμε τα ζώα της Αττικής. Μας είπε έχουμε κάποιους Δήμους, κάποιους τους 
έχουμε, κάποιους δεν μπορούμε, κάποιους μπορούμε. Σημαίνει ότι είναι μια 
υπερκορεσμένη υπηρεσία. Μπορούμε να αντιμετωπίσουμε το ζήτημα των αδέσποτων ζώων, 
γιατί γι’ αυτό συζητάμε σήμερα και όχι των δεσποζόμενων, με μία υπερκορεσμένη υπηρεσία 
και μάλιστα σε εθελοντική βάση; Όποια και να είναι αυτή. Δεν μπορούμε.  
 Πού καταλήγουμε; Καταλήγουμε να τσακωνόμαστε με το ποιος πληρώνει και ποιος 
δεν πληρώνει. Με το ποιος έχει την ευθύνη και ποιος δεν έχει την ευθύνη. Αυτός που τελικά 
έχει την ευθύνη στην πραγματικότητα, που είναι ο φιλόζωος που περιθάλπει το ζώο γιατί 
είναι και ζήτημα ευαισθησίας και ανθρωπιάς, να επωμίζεται το κόστος και να έρχεται στο 
Δήμο και να απαιτεί κάτι παραπάνω.  
 Λοιπόν, εμάς η γνώμη μας είναι ότι ο Δήμος πρέπει να δώσει το κάτι παραπάνω. Και 
να απαιτήσει αυτό το κάτι παραπάνω να καλύπτεται. Να γίνει διεκδικητικός, ιδιαιτέρως για 
το συγκεκριμένο ζήτημα και προς την Περιφέρεια, γιατί ίδια αρμοδιότητα που έχει ο Δήμος 
Παπάγου-Χολαργού έχει και η Περιφέρεια για το σύνολο αυτών των αρμοδιοτήτων στην 
Αττική. Και δεν έχει ενοχλήσει κανείς την Περιφέρεια για τα συγκεκριμένα ζητήματα. 
Κανένας! Ενοχλούμε το κεντρικό κράτος και καλά κάνουμε, αλλά δεν ενοχλούμε και όλους 
όσους πρέπει.  
 Εμάς αυτή είναι η γνώμη μας και θα ψηφίζαμε και θα συμφωνούσαμε στην αύξηση 
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οποιουδήποτε κονδυλίου για τη συγκεκριμένη αρωγή, ίσως και να μπορούμε ενδεχομένως 
να σκεφτούμε και κάποιον τρόπο συγκεκριμένες οργανώσεις ή φιλόζωοι να αποζημιώνονται 
και για τις ιδιωτικές τους δαπάνες, εάν μπορεί να βρεθεί κάποιος τέτοιος τρόπος, νομίζω 
ότι θα μπορούσε ίσως να βρεθεί. (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε και φαν κλαμπ βλέπω. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Τα αυτονόητα λέμε νομίζω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ευχαριστώ κ. Ρεκλείτη. Η κα Βεντουζά, αρμόδια αντιδήμαρχος, έχει 
το λόγο. Μετά ο κ. Νομικός. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Εγώ, λοιπόν, δεν θα διαβάσω αυτά που θα πω. Θα πω τι νιώθω και θα πω 
από καρδιάς αυτά που είναι. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Δεν τα διαβάσαμε εμείς, κα Βεντουζά. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Δεν λέω για σας. Για κανέναν. Λέω δεν θα διαβάσω. Εσείς δεν διαβάσατε, 
άλλοι διάβασαν, δεν έχει σημασία, έτσι ακριβώς.  
 Λοιπόν, εγώ όπως το είπα και την άλλη φορά αγαπάω τα ζώα όπως αγαπάω και τους 
ανθρώπους. Δεν είμαι φιλόζωη. Όμως, με την έννοια που θέλουν κάποιοι να λέγονται 
κάποιοι φιλόζωοι. Προσπαθώ να κάνω ό,τι μπορώ καλύτερα πάνω στο έργο, γιατί έργο για 
μένα είναι, που μου έχει αναθέσει ο Δήμαρχος.  
 Προσπαθώ να είμαι φίλη με αυτούς που συνεργάζομαι, είτε είναι φιλόζωοι είτε είναι 
υπάλληλοι του Δήμου, γιατί ακόμα και τα παιδί σου όταν το έχεις προσπαθείς πάντα να 
είσαι φίλος μαζί του για να μπορέσεις να συνεννοηθείς. Η φιλία δεν είναι λοιπόν το να 
βγούμε να πιούμε καφέ. Η φιλία είναι να συζητήσουμε. Να μπορούμε να καταλάβει ο ένας 
τον άλλον. Αυτό εγώ νιώθω φίλο. Και αυτό λοιπόν, το έχω καταφέρει από την προηγούμενη 
φορά που ήμουν, που ήταν η κυρία που έχει πεθάνει, η κα Μαστοράκη, είναι η κα Τζάιδα 
που γνωριζόμαστε από παιδιά και μπορώ να εκφραστώ όπως θέλω και όπως θέλει απέναντί 
μου. Είναι η κα Καραγιαννάκη, είναι η κα Γαϊτανά, είναι η κα Ανευλαβή, είναι η κα Μωράκη.  
 Μπορώ και μιλάω ελεύθερα, γιατί τις θεωρώ ότι τρέχουν για το καλό των ζώων, 
όπως όλοι άλλωστε, αλλά μπορούμε να συνεννοηθούμε.  
 Στειρώσεις γίνονται συνεχώς. Στειρώσεις γίνονται συνεχώς. Όσο για τα ζώα που 
λέτε ότι δεν πάνε από εκεί που τα πήραμε, συνήθως τα ζώα απ’ ό,τι βλέπω και απ’ ό,τι ξέρω 
από τον Ιανουάριο που είμαι εκεί, έρχονται στο Δήμο. Και έρχονται οι ίδιοι οι φιλόζωοι και 
τα παίρνουν από το νοσοκομειακό, να το πω έτσι, το αυτοκίνητο της ΕΦΕ. Έρχονται οι ίδιοι 
οι φιλόζωοι και τα τοποθετούν εκείνοι. Και αν μία στις χίλιες δεν μπορούν να έρθουν, μας 
λένε πού θα τα πάμε. Το ίδιο λοιπόν συμβαίνει με όλους τους φιλόζωους που έχουμε πάρει 
τα ζωάκια, γιατί τελικά αυτά τα ζωάκια είναι που πρέπει να δούμε και αντί να προσπαθούμε 
να κάνουμε το καλύτερο γι’ αυτό, προσπαθούμε να τσακωθούμε μεταξύ μας.  
 Δεν έχω να πω πολλά πράγματα. Η κα Κοπανέζου, ο κ. Γιάννης Μπαλής, η κα 
Μαριάννα, είναι εξαιρετικοί υπάλληλοι. Εξαιρετικοί υπάλληλοι. Προσπαθούν για το 
καλύτερο.  
 Τώρα, όσο για την ΕΦΕ αν είναι καλή ή όχι, θα το δείξει η πορεία, γιατί όπως ξέρετε 
εμείς έχουμε βάσει των ημέιλς που έχομε από την ΕΦΕ έχουμε 10 θανάτους, ο γιατρός είπε 
ότι είναι 13, έχουμε άλλους 6-7, πόσοι είναι από τον κ. Καραμήτσο. Από τον κ. Μπάτσα 
δεν έχουμε γιατί εκεί πάνε, δεν πάνε σοβαρές περιπτώσεις. Άρα, δεν μπορούμε να 
κατηγορήσουμε κάποιον, όλοι πάμε σε ένα νοσοκομείο και όλοι μπορεί να βγούμε ζωντανοί 
και μπορεί να βγούμε τέζα. Δεν είναι αυτό το πρόβλημα. 
 Θέλω να πιστεύω ότι μπορούμε να συνεννοηθούμε χωρίς να έχουμε προβλήματα 
μεταξύ μας και να κάνουμε το καλύτερο γιατί πραγματικά αγαπάω τα ζώα, εγώ προσωπικά. 
Τα αγαπάω. Έχω πάρει από το Δήμο σκύλο και γάτα και θα ξαναπάρω αν χρειαστεί. 
Προσπαθήστε να καταλάβετε πώς λειτουργεί το Δημόσιο και να προσπαθήσουμε κι εμείς 
να καταλάβουμε πώς θέλετε να λειτουργήσουμε για σας. 
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 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ο κ. Νομικός έχει το λόγο.  
ΝΟΜΙΚΟΣ: κ. Πρόεδρε, είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι για όλους μας η έμπρακτη και 
ουσιαστική προστασία των ζώων είναι ο πολιτισμός στην πράξη.  
 Άκουσα με ιδιαίτερη προσοχή όλα όσα πολύ σημαντικά αναφέρθηκαν προηγουμένως 
από συνδημότες μας. Για μας η ουσιαστική φροντίδα των ζώων είναι βασικός πυλώνας του 
προγράμματός μας και όχι μόνον προεκλογικά αλλά καθημερινά, σε συνεργασία με τους 
εθελοντές, τους οποίους σεβόμαστε απόλυτα και τους τιμούμε. 
 Πολλές φορές και από αυτήν εδώ την αίθουσα αλλά και σε αρθρογραφίες, σε 
παρεμβάσεις αλλά και στο ίδιο μας το πρόγραμμα έχουμε θέσει επιτακτικά την ίδρυση 
Δημοτικού Κτηνιατρείου, το οποίο θεωρώ ιδιαίτερα χρήσιμο, αν όχι απαραίτητο, για το 
Δήμο μας και στο οποίο αφ’ ενός μεν θα παρέχονται αμιγώς κτηνιατρικές υπηρεσίες, αφ’ 
ετέρου δε υπηρεσίες διαχείρισης και φροντίδας των ζώων, με βάση όλα τα απαραίτητα 
υγειονομικά πρωτόκολλα.  
 Επιπροσθέτως στα πρότυπα άλλων Δήμων, όπως θα αναφέρω το Δήμο Ελληνικού-
Αργυρούπολης, ο οποίος έχει ένα νεοσύστατο τμήμα αστικής πανίδας, στο οποίο γίνονται 
τα περισσότερα απ’ αυτά που ανέφεραν και ζήτησαν προηγουμένως οι εθελοντές. 
Δειγματοληπτικά θα αναφέρω συλλογή πληροφοριών, καταγγελιών, μητρώο ζώων αλλά 
και άμεση παρέμβαση και εξυπηρέτηση.  
 Είναι αυτονόητο ότι οποιαδήποτε δομή πρέπει να βρίσκεται εντός των ορίων του 
Δήμου μας και όχι εκτός. 
 Από εκεί και ύστερα, είναι κατανοητό απόλυτα και συμμεριζόμαστε με τον πιο σαφή 
τρόπο την ανησυχία των συνδημοτών μας. Θα καλέσουμε τη Δημοτική Αρχή να λάβει  
ουσιαστικές πρωτοβουλίες. Να λάβει πρωτοβουλίες για το πολύ σημαντικό αυτό ζήτημα 
που απασχολεί πάρα πολλούς, απασχολεί όλους μας. Να εναρμονιστεί με τη νομοθεσία και 
να μιμηθεί και άλλους Δήμους, που όπως φαίνεται τα έχουν καταφέρει πολύ καλύτερα από 
εμάς.  
 Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, κ. Νομικέ. Αφήστε τώρα, αυτή ήταν η τοποθέτησή του. Μην κάνετε 
διάλογο τώρα, κ. Νομικέ.  
 Ολοκληρώσαμε με τις πρωτολογίες, θα πάμε στις δευτερολογίες. Έχετε από τρία 
λεπτά τώρα εσείς που ήταν και πείτε ποιος θέλει να …  
ΛΟΒΕΡΙΝΓΚ: Λοιπόν, καταρχάς, το να έρχονται οι εθελοντές να παραλαμβάνουν τα ζώα, 
είναι μία ακόμη ευθύνη που έχετε μετακυλήσει σε εμάς. Παρ’ αυτά στα πρακτικά, έχει 
κατατεθεί η καταγγελία εθελόντριας, όπου ο κ. Μπαρλής της είπε ότι εάν δεν μεταβεί εντός 
15 λεπτών να παραλάβει το ζώο στην υπηρεσία, θα το αφήσει ελεύθερο εκεί μπροστά. 
 Επίσης, καλό θα ήταν να μας δώσετε πραγματικά την απόφαση της πενταμελούς για 
τις επανεντάξεις, γιατί είναι κάτι που εμείς οι εθελοντές δεν το έχουμε και θα θέλαμε να το 
ξέρουμε. Προφανώς βέβαια δεν μιλάμε για επανεντάξεις σε σχολεία, νοσοκομεία κ.λπ., 
έτσι; Τώρα, από εκεί και πέρα, είναι λιγάκι στο σημείο που σιτίζονταν και που… 
 Τώρα, από εκεί και πέρα, να σας πω την αλήθεια, είναι λιγάκι αστείο να το πω; 
Θλιβερό να το πω; Δεν ξέρω, να μας λέτε ότι εκτιμάτε επειδή δαπανάμε χρόνο και χρήμα, 
ενώ δεν είναι δική μας δουλειά αυτή, είναι δική σας η δουλειά αυτή. Και κυρίως μας 
παραθέτετε πόσα των 4.000 ευρώ όταν εμείς ξεπερνάμε το χιλιάρικο κάθε χρόνο και μπορεί 
να πάμε και στα 2 χιλιάρικα κάθε χρόνο. Και αν μη τι άλλο, λοιπόν, στα φάρμακα και στα 
παραφάρμακα πρέπει να έχουμε κι εμείς πρόσβαση και πρέπει να βρείτε έναν τρόπο, η 
Οικονομική Υπηρεσία, κ. Δήμαρχε; Εσείς; κα Βεντουζά εσείς; όποιος άλλος θέλει, να μας 
την δώσει αυτή την πρόσβαση.  
 Επίσης, είπατε ότι πάντοτε είχαμε παράπονα. Προσωπικά θα σας καταθέσω, κ. 
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Δήμαρχε, ότι εγώ δεν είχα ποτέ κανένα παράπονο, ούτε από τον κ. Μπάτσα ούτε από το 
Αττικό. Τέτοιο θανατικό που έχουμε με την ΕΦΕ, δεν το είχαμε ποτέ. Ούτε τόσο κακή 
συνεργασία και επικοινωνία με κλινική. Ήρθε ο κ. Κανούρης, μας αράδιασε γενικά και 
αόριστα περιστατικά, δεν έδωσε απάντηση για συγκεκριμένο ζώο που ρωτήσαμε, δεν 
αναφέρει πόσα ζώα έχουν μεταφερθεί στο σύνολο, δεν μιλάει για ζώα που επέστρεψαν 
άρρωστα και μετέδωσαν ασθένειες σε υγιή ζώα. Δεν απαντάει για την παραβίαση των όρων 
μετά από ανεπιτυχείς προσπάθειες επικοινωνίας τόσο με εθελοντές, όσο και με την 
Αντιδήμαρχο, τους όρους της σύμβασης μιλάω, και εμείς οι εθελοντές που φέραμε το θέμα 
στο Δημοτικό Συμβούλιο ζητάμε την καταγγελία της σύμβασης με την ΕΦΕ και απευθείας 
ανάθεση σε 24ωρη κλινική ή έστω σε άλλο κτηνιατρείο με δυνατότητα νοσηλείας και σε 
απόσταση που τα ζώα θα μπορούν να μεταφέρονται ακόμα και από εμάς άμεσα. 
 Τώρα, κα Σιώτου, το ξέρουμε ότι ο Δήμος μας χρησιμοποιεί. Δεν έχουμε 
ψευδαισθήσεις ούτε οράματα. Το ξέρουμε επίσης ότι κατά βάθος μπορεί και ο Δήμος να 
παρακαλάει να σταματήσουμε να ασχολούμαστε γιατί αυτό ίσως και να βολέψει. Όμως, 
αυτό δεν πρόκειται να γίνει και να είμαστε ξεκάθαροι γι’ αυτό. 
 Και, τέλος, κ. Δήμαρχε, η καλή σας βαθμολογία σε πολύ μεγάλο βαθμό προέκυψε 
από την διαχείριση των αδέσποτων. Αυτή τη διαχείριση την κάνουμε εμείς. Αν δεν ήμασταν 
εμείς τι βαθμολογία θα είχατε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάντα κλείνετε στο χρόνο, ε; Ο Δήμαρχος έχει το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάντως, εμείς σας θέλουμε. Γιατί είπατε αν δεν σας θέλουμε κ.λπ.. 
 Δεύτερον. Ε, τώρα, τη βαθμολογία δεν θυμάμαι στα αδέσποτα τι πήραμε. Δεν 
πήραμε κάτι ιδιαίτερο αλλά σίγουρα ό,τι και να πήραμε σίγουρα οφείλεται και σε σας, 
εννοείται. Δεν το συζητάμε. 
 Τώρα, για την καταγγελία της σύμβασης που λέτε, δεν μπορεί να γίνει αυτό, δεν 
είναι κάτι το οποίο γίνεται έτσι. Πρέπει να υπάρχουν σοβαρά περιστατικά.  
 Δεύτερον. Να δούμε πρώτα… (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
Πρώτα απ’ όλα να δούμε τι εναλλακτικές υπάρχουν. Θυμάστε, είπαμε και εδώ την 
προηγούμενη φορά το Αττικό που συνεργαζόμασταν, σταμάτησε να θέλει να συνεργαστεί 
μαζί μας. Λοιπόν, θα φτάσουμε… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας διέκοψε. Αφού το πάμε ωραία, δεν σας διέκοψε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα φτάσουμε στο σημείο να μην θέλει κανένας να συνεργαστεί, δεν 
υπάρχουν πολλές κλινικές. Αυτό που λέτε το 24ωρο είναι μετρημένες κοντά μας. 
Προφανώς δεν θα πάμε στο Θριάσιο, δεν θα πάμε στον Πειραιά. Εδώ κοντά μας είναι 
μετρημένες, τρεις τέσσερις είναι. Με τη μία συνεργαστήκαμε και είπε δεν θέλω πλέον γιατί 
με τρελάνατε, με τον άλλο τώρα συνεργαζόμαστε, σε λίγο θα… Σου λέει ο άνθρωπος 
ουσιαστικά απ’ ό,τι κατάλαβα, πρώτα απ’ όλα, πώς τον λέμε τον κύριο; Τον κ. Κανούρη 
εγώ τώρα τον είδα πρώτη φορά που ήρθε εδώ και μίλησε. Ούτε τον είχα, παρ’ όλο που 
είναι και παπαγιώτης απ’ ό,τι λέει, ούτε τον είχα ξαναγνωρίσει, ούτε τον ξέρω τον άνθρωπο, 
γιατί ξέρω ‘γω, μπορεί να νομίζετε κιόλας ότι φέραμε κάνα φίλο μας ή κάνα γνωστό μας, 
έτσι;  
 Τώρα, εγώ είπα, θα εξετάσει, το είπε και η κα Βεντουζά, δεν ξέρω πότε λήγει η 
σύμβαση που έχουμε η συγκεκριμένη, να το δούμε, εάν δεν μείνουμε ικανοποιημένοι στο 
τέλος να εξετάσουμε τι εναλλακτικές υπάρχουν. Αλλά τώρα, αυτή τη στιγμή να διακόψουμε 
μία σύμβαση που δεν έχουμε κάποιο λόγο να τη διακόψουμε και να πάμε κάπου που δεν 
ξέρουμε, σε ένα άγνωστο, νομίζω δεν το βλέπω ότι είναι το καλύτερο. Να κοιτάξουμε να 
βελτιώσουμε, να κοιτάξουμε να τους παρακολουθούμε καλύτερα και να κοιτάξουμε – θα 
μπορούσε ο κτηνίατρος να πει πάρα πολλά πράγματα αλλά μήπως και τα περιστατικά που 
πήγαν τελικά ήταν πολύ σοβαρά, ήταν περιστατικά τα οποία ενδεχομένως παλιά δεν τα 
στέλναμε; Μπορεί παλιά να μην τα στέλναμε τα περιστατικά. (παρέμβαση εκτός 
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μικροφώνου) 
 Κι εγώ ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Λοιπόν, τα είπανε οι εκπρόσωποι αυτοί, τα είπαν οι εκπρόσωποι. 
Ελάτε, παρακαλώ, ξεκινήστε την… Πρέπει να πάτε στο μικρόφωνο τώρα. 
ΤΖΑΙΔΑ: Καταρχάς, στον κ. Δήμαρχο, αυτό που ζητήσαμε δεν είναι απλώς οι συμβάσεις 
που υπάρχουν στην Διαύγεια. Είναι να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Δήμου, ώστε να 
μπορεί ο κάθε δημότης να μπορεί να τις βλέπει, να τις διαβάζει και επίσης να διευκρινιστεί 
τι ακριβώς έχει συμφωνηθεί όσον αφορά τις στειρώσεις που έχουν μπερδευτεί πολύ οι 
άνθρωποι και ακριβώς για τα έκτακτα περιστατικά τι προβλέπεται. Αυτό είπα. Δεν ήταν το 
θέμα αυτό που είπαμε. 
 Λοιπόν, από την άλλη μεριά το πρόβλημα είναι ότι ξεκινά από τις μελέτες. Οι μελέτες 
δεν είναι ολοκληρωμένες. Όταν υπάρχει για την ίδια ακριβώς υπηρεσία, επαναλαμβάνω, 
ίδιο κόστος αλλά διαφορετικές οι απαιτήσεις. Αυτό είναι ένα τεράστιο λάθος το οποίο έχει 
γίνει, όπως επίσης οι διάφορες ασάφειες. Μετεγχειρητική αντιμετώπιση. Θα πρέπει να είναι 
πιο συγκεκριμένα και να στοχεύει στην ποιότητα των κτηνιατρικών υπηρεσιών και όχι 
απλώς να καλύψουμε τις ανάγκες χωρίς να είναι συγκεκριμένα το τι κάνει το κάθε άρθρο.  
 Επίσης, ζητάμε από τον κτηνίατρο να είναι υπάλληλος του Δήμου, ώστε να 
αναλαμβάνει, το επαναλαμβάνω, τη σύνταξη των μελετών, να κρατά τα ιατρικά αρχεία, 
την ενημέρωση των εθνικών μητρώων, να παρακολουθεί περιστατικά, να ενημερώνει την 
ιστοσελίδα. Όλα αυτά που είναι πάρα πολύ μεγάλος όγκος εργασίας και γι’ αυτό το λόγο 
δεν μπορεί να ανταπεξέλθει η Υπηρεσία, η οποία εντάξει, πέρσι ήταν καλύτερα, κάθε χρόνο 
και χειρότερα. Ίσως αυξάνονται και τα περιστατικά, τι να πω;  Αυτό, ό,τι λένε όσοι 
μπαινοβγαίνουμε στο Δήμο το έχουμε αντιληφθεί.  
 Επίσης, ο Δήμος θα πρέπει να διευκολύνει τον εθελοντή όταν ζητάει ενημέρωση για 
την πορεία της υγείας του ζώου που φροντίζει ο ίδιος, να μπορεί να έχει τις εξετάσεις που 
διενεργήθηκαν. Να μπορεί να επισκεφθεί το ζώο στην κλινική. Αυτά είναι τα βασικά που 
ζητάμε και όλα ξεκινάνε από τις μελέτες. Σωστές μελέτες. Ευχαριστώ πολύ. Και 
πληροφόρηση στους πολίτες. Να είναι ενημερωμένοι. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς. Η κα Καραγιαννάκη θέλει; (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Μα δεν μπορείτε να κάνετε ερώτηση. Δεν μπορείτε. Λοιπόν, κ. Ζήκα, έχετε το λόγο 
και έχει και η κυρία δίπλα από την κα Λόβερινγκ που έχει ζητήσει το λόγο για δύο λεπτά. 
Η κα Μανουσέλλη και έχετε κι εσείς το λόγο μετά. Επειδή τον έχουν ζητήσει από πριν το 
λόγο, γι’ αυτό. Εντάξει; Ωραία, ευχαριστώ.  
ΖΗΚΑΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Καλησπέρα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τρία λεπτά, κ. Ζήκα και τρία λεπτά η κα Μανουσέλη, εντάξει;  
ΖΗΚΑΣ: Ναι, ναι. Άκουσα με πάρα πολλή προσοχή την τοποθέτηση του Δημάρχου και όσα 
περιέγραψε. Ακριβώς αυτά που περιέγραψε διασφαλίζουν ότι το πρόβλημα δεν πρόκειται 
να λυθεί ποτέ. Αντιθέτως, επειδή ακριβώς περιγράφεται η ανεπάρκεια σε πόρους και 
στελέχωση, το πρόβλημα θα διογκώνεται. Και ποιος θα την πληρώνει; Οι εθελοντές. Εκτός 
και αν τριπλασιαστούν οι εθελοντές, οπότε τότε θα καλυφθεί το ζήτημα.  
 Ποιος φταίει για όλα αυτά; Είναι σαφές ποιος φταίει. Το ότι δεν, αυτό που περιγράφει 
ο Δήμαρχος αντί να είναι αιτήματα δεν είναι πλαίσιο διεκδίκησης. Θα έπρεπε να υπάρχει 
ολοκληρωμένη μελέτη για τους πόρους που απαιτείτε και για το Δήμο μας και για κάθε 
Δήμο από την ΚΕΔΕ και ένα διεκδικητικό πλαίσιο που να καλυφθεί ακριβώς πανελλαδικά 
αυτό το ζήτημα. Δεν νοείται κρατική πολιτική που την επωμίζονται οι εθελοντές.  
 Οι εθελοντές μπορεί να έχουν επικουρικό ρόλο, δεν μπορεί να έχουν το βασικό ρόλο. 
Έλεος δηλαδή με αυτά που λέγονται και ότι το ίδιο συμβαίνει και στα νοσοκομεία! Δεν 
μπορεί να εξομοιώνονται αυτά τα πράγματα. Είναι ξεκάθαρα. Πρέπει να μπει ένα 
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διεκδικητικό πλαίσιο. Το διαίρει και βασίλευε που ακολουθεί η κυβέρνηση είναι πολύ 
διευκολυντικό. Και το είπα και την άλλη φορά πριν από μερικές συνεδριάσεις που 
συζητιόταν το θέμα, αντί να τσακώνονται, γιατί ο νόμος που ψηφίστηκε δεν τον αποδέχεται 
ούτε η Κτηνιατρική Ένωση, ούτε οι φιλόζωοι ούτε η ΚΕΔΕ. Άρα, ένα ζήτημα βασικό 
ανατροπής, τροποποίησης είναι του νόμου. Αν θέλετε να μην συζητάμε και αναλωνόμαστε 
συνέχεια σε συζητήσεις τέτοιου είδους αδιέξοδες, που διογκώνουν το πρόβλημα και την 
πληρώνουν τα ζώα καταρχήν και οι εθελοντές.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Μανουσέλη παρακαλώ.  
ΜΑΝΟΥΣΕΛΗ: κ. Δήμαρχε, μας είπατε ότι δεν  θα καταγγελθεί η σύμβαση με την ΕΦΕ, 
παρ’ όλα αυτά σας κάνω ανοιχτή ερώτηση για το εάν είναι αιτία καταγγελία της σύμβασης 
η συνεχής παραβίαση των όρων. Σας υπενθυμίζω ότι η σύμβαση που έχουν υπογράψει, η 
οποία είναι αναρτημένη και την έχω στα χέρια μου, αν δεν την ξέρετε μπορώ να σας τη 
δώσω να τη διαβάσετε, γράφει πως η περισυλλογή των επειγόντων περιστατικών, καθώς 
και η πρώτη αντιμετώπιση αυτών, γίνονται καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ωρου και 
Σαββατοκύριακα και αργίες καθ’ όλο το έτος, σε εύλογο χρονικό διάστημα από την 
ενημέρωση της ΕΦΕ.  
 Όταν λοιπόν υπάρχουν άπειρες καταγγελίες για τηλεφωνήματα που έκανε ακόμα και 
η ίδια η Αντιδήμαρχος, η κα Βεντουζά, και δεν έβρισκε τον οδηγό του ασθενοφόρου, όταν 
εμείς παίρναμε τηλέφωνο και μας έλεγαν ότι θα έρθει μετά από δύο ώρες το ασθενοφόρο, 
όταν έχουν μεταβεί στο σημείο άτομα με δικό τους όχημα και δεν έχει εμφανιστεί γιατρός 
και νοσηλευτής για μιάμιση ώρα σε έναν χώρο που υποτίθεται ότι, κατά δήλωσή τους, ότι 
νοσηλεύονται παραπάνω από 100 ζώα, γιατί πηγαίνει μία φορά την ημέρα γιατρός και 
προφανώς δεν θα ήταν αργά το βράδυ που πηγαίνουν οι εθελόντριές μας.  
 Εγώ η ίδια κάλεσα την ΕΦΕ σε εργάσιμες ώρες, ήταν Παρασκευή 2 Μαΐου και 
Σάββατο 3 Μαΐου και ο τηλεφωνητής μου έλεγε ότι μπορώ να επικοινωνήσω στις ώρες που 
ήδη επικοινωνούσα. Και δεν σήκωσε κανένας το τηλέφωνο.  

Όλα αυτά λοιπόν, είναι αποδείξεις ότι παραβιάζεται η σύμβαση που έχει υπογράψει. 
Αυτοί λοιπόν, δεν σας είναι αρκετοί λόγοι; Λέτε ότι θα δείτε στην πορεία αν θα μείνουμε 
ικανοποιημένοι. Οι εθελοντές που τόσο πολύ τους εκτιμάτε όπως λέτε, που δαπανάμε το 
χρόνο και το χρήμα μας, είμαστε ήδη δυσαρεστημένοι από αυτή τη συνεργασία.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Έχετε κάτι άλλο να προτείνετε;  
ΜΑΝΟΥΣΕΛΗ: Καταρχάς, είπαμε ότι έχει εκφράσει το Αττικό θέληση να επιστρέψει, το 
οποίο εξ όσων γνωρίζω κιόλας ο λόγος που ήθελε να φύγει και να διακόψει τη συνεργασία 
ήταν η επικοινωνία με τις υπηρεσίες του Δήμου. Δεν είχε πρόβλημα με τους εθελοντές. 
Δεν χρειαζόμαστε το ασθενοφόρο. Αν είμαστε σε καλή απόσταση – συγγνώμη, λέτε οι 
εθελοντές να προτιμάνε ένα ασθενοφόρο που τα πηγαίνει σε βέβαιο θάνατο; Γιατί σίγουρα 
εμείς αυτό δεν το προτιμάμε! Θα δώσουμε λίγες περισσότερες βενζίνες, κ. Δήμαρχε. Ας 
είναι 2,5 τα χιλιάρικα που θα χρεωνόμαστε! (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου) 
 Νομίζω πάντως ότι μια χαρά με ακούτε και ότι στα σωστά αυτιά έχουν φτάσει αυτά 
που θέλω να πω.  
 Δεν έχω να προσθέσω κάτι άλλο. Μόνο το ότι ζητάμε την καταγγελία της σύμβασης.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν κατάλαβα καλά ζητάτε από τον Δήμαρχο να καταγγείλω μία σύμβαση για 
αθέτηση ενός όρου όπου ο καινούριος συμβαλλόμενος δεν θα μπορεί να το κάνει. Γιατί το 
Αττικό ποτέ, ποτέ δεν ήρθε με ασθενοφόρο να πάρει ζωάκια. Ποτέ, ποτέ! 
ΜΑΝΟΥΣΕΛΗ: Το Αττικό όμως μας δεχόταν 24 ώρες το 24ωρο, κ. Δήμαρχε. (παρεμβάσεις 
εκτός μικροφώνου-διάλογοι) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, επαναλαμβάνω όμως για να καταγραφεί και στα πρακτικά και 
να καταλαβαίνουν και οι δημοτικοί σύμβουλοι. Μας ζητάνε να καταγγείλουμε μια σύμβαση 
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γιατί λένε ότι ένας όρος της σύμβασης δεν ικανοποιείται επαρκώς, και στη νέα σύμβαση 
που προτείνουν να πάμε, να μην τον αναφέρουμε καθόλου αυτό τον όρο. Αυτό μας ζητάνε. 
Γιατί το Αττικό ουδέποτε έστειλε ασθενοφόρο να πάρει ζωάκι, που έχουμε 2-3 χρόνια 
σύμβαση!  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς τώρα, για ποιο λόγο; Εντάξει, πάρτε το λόγο, τρία λεπτά.  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Πρώτο και κύριο, προηγουμένως στην ομιλία μου είπα για 18 ζώα, τα ζώα 
είναι 13, τα μέτρησα δηλαδή, από 57 ζώα τα οποία έχουν νοσηλευθεί και τα υπόλοιπα ζώα, 
είναι κάποια ακόμα εδώ μέσα, εντάξει; Τα άλλα ζώα έχουν φύγει και έχουν βγει έξω. 
 Λοιπόν, τώρα πάμε τι ακριβώς κάνει. Ασθενοφόρο υπάρχει με τις τέλειες 
προδιαγραφές τις οποίες βάζει ο νόμος σήμερα, εντάξει; Και υπάρχουν δύο ασθενοφόρα. 
Υπάρχει κι ένα τρίτο ασθενοφόρο και αυτό αδειοδοτημένο, το οποίο δεν το χρησιμοποιούμε 
γιατί ακριβώς είναι με τις παλιές προδιαγραφές, εντάξει; Το ένα βανάκι το έχουν τα 
φιλοζωικά σωματεία, τα οποία γυρίζουν και μαζεύουν ζώα από ‘δω κι από ‘κει, και τα 
πηγαίνουν δεν ξέρω πού και τι τα κάνουν. Ένα βανάκι. Εμείς έχουμε αδειοδοτημένο 
ασθενοφόρο και μάλιστα τρία αδειοδοτημένα, τα δύο είναι με κάμερες εσωτερικά, με 
κλιματισμό για τα ζώα και όλα τα πράγματα τα οποία χρειάζονται από το νόμο τον 
τελευταίο. Τελειώνει αυτό το θέμα. 
 Δεύτερον, έχει δικαίωμα ο οποιοσδήποτε να θέλει να προσβάλλει τη σύμβαση. Δεν 
ξέρω αν θα την προσβάλλει ή αν θα την προσβάλλουμε – όχι θα την προσβάλλουμε, εμείς 
δεν θα ξανανακατευτούμε με τέτοια άτομα. Αν συνεχίσουν να βρίζουν έτσι. Από την άλλη 
πλευρά, αν θέλουν να κάνουν εγγράφως αυτά τα οποία λένε, γιατί άκουσα τη λέξη ότι θα 
την καταργήσει τη σύμβαση ο εισαγγελέας, δεν μας φοβίζει ο εισαγγελέας, εντάξει; Διότι 
έχουμε και κάνουμε χρόνια αυτό το πράγμα το οποίο κάνουμε, εντάξει; Κι αυτή τη στιγμή 
με τον εισαγγελέα συνεργαζόμαστε, διότι καταγγείλαμε και πήραμε και έχουμε αυτή τη 
στιγμή μέσα, τα ζώα τα οποία έγινε η επιχείρηση της αστυνομίας στην Παιανία, Γέρακα, τα 
οποία είναι κακοποίηση. Και σε όλα αυτά υπάρχουν φιλόζωοι οι οποίοι κλείνουν τα μάτια 
γι’ αυτό το πράγμα, γιατί κάπου τους δίνανε και κάνα τσουβάλι, δεν μιλάω για τους 
συγκεκριμένους ανθρώπους, και κάνα τσουβάλι τροφή. Και αυτός ο άνθρωπος ζούσε και 
συντηριότανε από αυτούς τους ανθρώπους, τους φιλόζωους της περιοχής.  
 Το λέω λοιπόν ότι πρέπει ο καθένας ό,τι λέει να ξέρει πώς το λέει και τι λέει. Εάν 
θέλουμε να πάνε κάποιο σε προσωπικό τους, μπορούν να το  κάνουν εγγράφως στον 
Δήμαρχο και να ζητήσουν ότι εμείς θέλουμε να τα πηγαίνουμε στον κ. τάδε κτηνίατρο και 
να πάρει αυτά τα λεφτά και μάλιστα να του δώσουν και παραπάνω ο Δήμος, δεν έχω καμία 
αντίρρηση. Εμείς κάναμε μία προσφορά και μειοδοτική και πάντα κάναμε μειοδοτική και αν 
δεν υπήρχε η ΕΦΕ όλοι αυτοί οι φιλόζωοι οι οποίοι σήμερα μιλάνε, θα είχαν να πληρώσουν 
λεφτά, διότι οι Δήμοι δεν θα μπορούσαν να τα βγάλουν, με συμβάσεις 120 και 150 δραχμές 
η στείρωση. 150 ευρώ η στείρωση, εντάξει; 
 Θέλω λοιπόν να πω ότι οποιοσδήποτε λέει πράγματα τα οποία δεν ισχύουν, έφερε 
και την κάρτα και την έδειξα στην κυρία που μίλησε και μου είπε, άσ’ αυτό, θα το δούμε 
άλλη φορά. Όντως ένα ζώο μπήκε στις 14/2 και πέθανε στις 25/3. Αυτό είχε πρόβλημα με 
μόλυνση ουράς, κόψαμε την ουρά, επιμολύνθηκε, παρά το κολάρο που φοράγαμε ήταν 
άγριο ζώο και έτρωγε συνέχεια την ουρά και συνέχεια κάναμε χειρουργεία. Κάποια στιγμή 
το ζώο ηρέμησε και είπαμε να φύγει, το κρατήσαμε άλλες δυο μέρες να δούμε να μην βγει 
και όταν πήγαμε να το διώξουμε το ζώο ξαναείδαμε εκείνη εκεί την ημέρα ότι πάλι είχε 
επιτεθεί στην ουρά και είχε πρόβλημα. Και κάναμε εξετάσεις κ.λπ., ήταν μολυσμένο και 
πέθανε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το καλύψατε, εντάξει. Το καλύψατε. Ωραία, ευχαριστώ.  
ΚΑΝΟΥΡΗΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ που με ακούσατε. Σίγουρα το φιλοζωικό σωματείο 
μπορεί να έχει αιτήματα οικονομικά και εγώ μπορεί να ήμουν μαζί εάν υπήρχε ο Δήμος να 
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δώσει 1 εκατομμύριο για τα αδέσποτα. Τώρα, από εκεί και πέρα, δεν υπάρχει κανένας 
Δήμος που να μπορεί να δώσει αυτά τα πράγματα. Ούτε ο Δήμος Αθηναίων δίνει 1 
εκατομμύριο σήμερα που μιλάμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ωραία. (παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου-διάλογοι) 
 Το καλύψατε, εντάξει, εντάξει. Δεν θέλω μεταξύ σας αντεγκλήσεις, εντάξει. Δεν 
χρειάζονται τώρα αυτά, ελάτε. Ελάτε, ελάτε… Δεν θέλουμε αντεγκλήσεις μεταξύ σας, δεν 
θέλουμε αντεγκλήσεις μεταξύ σας.  
 Λοιπόν, έχουμε τηρήσει όλο το πρωτόκολλο, τους χρόνους, όλα σωστά, κλείνουμε 
και με τη δευτερολογία των δημοτικών συμβούλων και το θέμα θα έχει ολοκληρωθεί. 
Νομίζω ακούστηκαν όλες οι απόψεις.  
 Η κα Σιώτου έχει το λόγο. (μικρόφωνα εκτός λειτουργίας) Εντάξει, εντάξει. Η κα 
Σιώτου έχει το λόγο. Λοιπόν, πάμε. 
ΣΙΩΤΟΥ: Τώρα μιας και έχουμε φτάσει λίγο σ’ αυτό το θέμα και έγινε κι όλος αυτός ο 
διάλογος, εγώ να πω ότι σαν παράταξη εμείς έχουμε ζητήσει και μια σειρά εγγράφων για 
να δούμε και κάποια περιστατικά και να δούμε τι έχει συμβεί με τους θανάτους κι όλο αυτό, 
γιατί προέκυψε από το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Η αλήθεια είναι ότι υπάρχουν 
πολλά περίεργα πράγματα. Δηλαδή, για να σας πω και να καταλάβετε, υπάρχουν 
περιστατικά που έχουν περάσει και από τα τρία κτηνιατρεία που είμαστε συμβεβλημένοι 
κάποια ζώα και τελικά κατέληξαν ας πούμε το ένα εδώ, το άλλο εκεί, το άλλο σε κάποιο 
άλλο, ανάλογα το περιστατικό.  
 Δηλαδή, είναι λίγο πολύ μπερδεμένα και πραγματικά δεν ξέρω αν η υπηρεσία 
ασχολείται με αυτά τα θέματα, να εξακριβώσει τελικά με τις συνεργασίες της τι κάνει και τι 
δεν κάνει, αλλά όποιος ανοίξει και διαβάσει τους φακέλους και δει τα περιστατικά, δηλαδή 
υπάρχει και ζώο το οποίο ξεκίνησε από τον ένα κτηνίατρο, μετά κάπου πήγε για νοσηλεία, 
κανένας δεν ξέρει πού, μετά ξαναεπανήλθε, από εθελοντές κάτι μάλλον, μετά επανήλθε 
στον δεύτερο κτηνίατρο, μετά πήγε στον τρίτο κτηνίατρο όπου και κατέληξε.  
 Άντε βγάλε άκρη τώρα αν δεν είσαι εμπειρογνώμονας ποιος έφταιγε, αν έφταιγε ο 
πρώτος που δεν το κράτησε εξ αρχής να κάνει τη σωστή νοσηλεία, αν έφταιγε ο δεύτερος 
που δεν έδωσε τα σωστά φάρμακα, αν έφταιγε ο τρίτος που κατέληξε. Είναι πολύ δύσκολα 
και μπερδεμένα κι εγώ δεν κατάλαβα επίσης από την Υπηρεσία να έχει και μια ξεκάθαρη 
άποψη για όλα αυτά τα θέματα. Θα έπρεπε να υπάρχει δηλαδή και μία ποιοτική ανάλυση 
όλων αυτών των στοιχείων, ώστε να μπορούμε να απαντάμε και στους εθελοντές που 
ψάχνουν να βρουν τις αιτίες και τα αίτια για τους θανάτους των ζώων που έχουν φροντίσει 
και έχουν τρέξει. 
 Τώρα, ως προς όλα αυτά που είπαμε, εδώ  Δήμαρχε δεν μιλάμε για αύξηση 
κονδυλίων όπως καταλάβατε και εάν έχετε αυξήσει μέσα στο χρόνο, εδώ λέμε και το είπαμε 
και από την προηγούμενη φορά ότι ας δίνατε τα προϋπολογισθέντα που εσείς είπατε ότι το 
επιχειρησιακό μου για να τρέξει θέλει 100 χιλιάρικα και ποτέ δεν τα δώσατε. Το κενό που 
έμεινε, να είστε σίγουρος αν μη τι άλλο αυτό το κενό, πάνω από 30 χιλιάρικα δηλαδή, το 
κάλυψαν οι εθελοντές, δημότες οι οποίοι δεν είναι καν εδώ, δεν γνωρίζουν καν για 
εθελοντικές δράσεις αλλά έχουν βρει ένα ζώο άρρωστο, αστείρωτο και τρέχουν μόνοι τους 
εδώ κι εκεί, γεμίζουν τα κτηνιατρεία από την προσπάθεια των ανθρώπων, εντάξει; Και δεν 
είναι σκοπός μας εδώ να στηρίζουμε μόνο οργανωμένους ή ανεξάρτητους εθελοντές ή 
οτιδήποτε. Πρέπει να στηρίξουμε όλους τους δημότες με σαφείς διαδικασίες, με διάφανες 
διαδικασίες, σε ένα σάιτ, πώς λειτουργεί, με καμπάνια, πώς λειτουργεί το πρόγραμμα, πού 
να απευθυνθούν, τι να κάνουν. 
 Η θέση μας εμάς είναι τεκμηριωμένη εδώ και χρόνια και την καταθέτουμε, χαίρομαι 
που την άκουσα και από τους υπολοίπους της αντιπολίτευσης. Έχουμε πει ότι είναι σαφές 
ότι χρειάζεται Δημοτικό Κτηνιατρείο, ως μία σταθερή και βιώσιμη λύση, με επιστημονικό 
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συνεργάτη για την εποπτεία του προγράμματος, έναν ειδικό συνεργάτη του Δημάρχου, την 
ανάγκη για καταγραφή και εκτίμηση του πληθυσμού, γιατί αλλιώς τι πρόγραμμα να κάνεις 
και τι να ξέρεις και τη συνεχή ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα 
ευζωίας. Αλλιώς θα έχουμε συνέχεια όλο αυτό το σισυφικό και ξέρετε, Δήμαρχε, μιας και 
έχει έρθει πολλές φορές, οι εθελοντικές ομάδες έχουν δηλώσει ότι βρίσκονται στα όριά 
τους. Και συναισθηματικά και ψυχολογικά αλλά και οικονομικά. 
 Εάν δεν το ακούσετε, ε, τότε δεν ξέρω πού θα φτάσει αυτό. Θα τα παρατήσουν όπως 
λέτε και μετά θα είναι πιο δύσκολη η κατάσταση για σας. Όχι γι’ αυτούς.  
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ρεκλείτης.  
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εντάξει, θα συνοψίσω λίγο τις προτάσεις που έχουμε πει: 
 Πίεση προς την Περιφέρεια και το κεντρικό κράτος να αναλάβει τις ευθύνες του, τις 
αντίστοιχες που προβλέπει ο νόμος για τους Δήμους. Όχι κάτι περισσότερο ούτε κάτι 
λιγότερο.  
 Κάλυψη των κενών θέσεων του προσωπικού, ειδικά του κτηνιατρικού και της 
περίθαλψης από το κεντρικό κράτος και αύξηση των κονδυλίων και ενδεχομένως 
αποζημίωση ακόμα και των ιδιωτών για δαπάνες που κάνουν για τα αδέσποτα. Αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νομικός. Ωραία. Η κα Βεντουζά.  
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Δεν θα ήθελα κάτι άλλο. Με έχει καλύψει, τα κάλυψε όλα ο Δήμαρχος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος; Ωραία. 
 Ευχαριστούμε για την παρουσία όλων. Νομίζω είπαμε τα θέματα, 
ξανακαταγράφηκαν αρκετά από αυτά την προηγούμενη φορά, κάποια νέα. Νομίζω ότι 
τέτοιες συζητήσεις είναι βοηθητικές και πιστεύω κι εγώ, όπως φάνηκε και από το πνεύμα 
της συζήτησης και από όλους τους ομιλητές, ότι το ζήτημα από ‘δω και πέρα θα έχει μια 
καλύτερη οδό. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Ναι, απλά κοιτάχτε τώρα. Αυτό δεν βοηθάει που κάνετε, γιατί το Δημοτικό Συμβούλιο 
δεν καλεί, δέχεται αιτήματα. Κανέναν δεν καλούμε. Δεν έχουμε κάτι με σας, εντάξει; Τι 
είπατε; Το δικό σας, δεν σας είπαμε, από τη στιγμή που ήρθατε όλοι εδώ πέρα και δώσαμε 
και το λόγο ως οφείλαμε και παραπάνω θα έλεγα, σημαίνει ότι θέλαμε να ‘ρθείτε. Ο τρόπος 
λίγο στην αλληλογραφία, δεν επιβάλλουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, αιτούμαστε ωραία, 
ευγενικά και ερχόμαστε να μιλήσουμε. Εγώ αυτό ήθελα να σας πω λίγο στην αρχή. Ο 
τρόπος και ο χαρακτήρας της αλληλογραφίας ήταν λίγο επιβλητικός. 
 Λοιπόν, όλα καλά νομίζω πήγανε, είχαμε μια καλή συζήτηση.  
 
 

i.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ. 
 
3η Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος έτους 2025. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο κ. Βαλυράκης, Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών. 
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Η 3η τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος 
έγκειται στη μείωση και στην εισαγωγή σε αντίστοιχους κωδικούς με αντίστοιχα ποσά στο 
4, στο 5 είναι τοπογραφικές αποτυπώσεις επιπλέον 5.000 ευρώ και το 6ο αφορά στη 
σύνταξη μελετών πυροπροστασίας του 6ου Δημοτικού Χολαργού και παραρτήματος 1ου 
Νηπιαγωγείου Παπάγου, ώστε από έργο να το κάνουμε υπηρεσία προκειμένου να γίνουν 
πολύ πιο γρήγορα οι εργασίες.  
 Ευχαριστώ.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις για την 3η αναμόρφωση του Τεχνικού Προγράμματος. Η κα 
Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Να μας κάνει μια ενημέρωση ο Αντιδήμαρχος γιατί το είχαμε συζητήσει εδώ πριν 
από λίγο καιρό, ένα δυο Δημοτικά Συμβούλια, τι έγινε η μελέτη για τις συντηρήσεις των 
σχολείων και ο διαγωνισμός και επίσης τι προέκυψε και μπήκε ο κωδικός Συντηρήσεις 
Δημοτικών κτιρίων ύψους 29.000, το ποσό δηλαδή που αφαιρέθηκε από τα σχολεία 
ακριβώς και μάλιστα με απευθείας ανάθεση.  

Έχει συμβεί επείγον σε δημοτικό κτίριο; Τι έχει συμβεί με αυτά τα κονδύλια, για 
πείτε μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.  
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Επαναλαμβάνω και πάλι ότι είναι μείωση και αύξηση και εισαγωγή σε άλλο 
κωδικό αντίστοιχων ποσών προκειμένου να έχουμε πολύ πιο γρήγορα τις απαιτούμενες 
εργασίες ώστε να γίνουν.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Είναι 59.000, 59.000, 29.000, 29.000. Είναι το 1ο με το 4ο και το 2ο με το 
3ο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Σιώτου, οι διαγωνισμοί δεν έχουν ακόμα ολοκληρωθεί. Δεν έχουν καν 
εγκριθεί από τη Δημοτική Επιτροπή.  

Άρα, θα καθυστερήσουν. Για να μπορέσουμε λοιπόν το καλοκαίρι να γίνουν εργασίες 
στα σχολεία, κάνουμε αυτή την αλλαγή, για να μπορέσουν να τρέξουν γρήγορα οι εργασίες 
που χρειάζονται τα σχολεία να γίνουν αυτό το καλοκαίρι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλυφθήκατε; Ωραία. Δεν έχουμε άλλες ερωτήσεις. Τοποθετήσεις.  
 Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Εδώ βλέπω ότι ένας κωδικός από 350 χιλιάρικα γίνεται 1 χιλιάρικο, από 200 
χιλιάρικα γίνεται 1 χιλιάρικο, είναι συντηρήσεις σχολικών κτιρίων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας, από ίδιους πόρους και ΣΑΤΑ διαγωνισμός. Αυτά δηλαδή μηδενίζονται. Μα, 
λέει προϋπολογισμός σύμβαση, δίπλα, προϋπολογισμός 2025 μένει 1.000 σ’ αυτούς τους 
κωδικούς.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 349 το ’26. 
ΣΙΩΤΟΥ: Αυτό δεν είναι τοποθέτηση τώρα που κάνω, μην μου κρατάτε χρόνο, Πρόεδρε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μηδενίζεται. 
ΣΙΩΤΟΥ: Μένει ένα χιλιάρικο. Συγγνώμη, βλέπω κάτι άλλο;  Διορθώστε με, γι’ αυτό 
ρώτησα.  

Λέω, μισό λεπτάκι, στον κωδικό 4 και 5 που είναι οι συντηρήσεις σχολικών κτιρίων 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 350 χιλιάρικα και 200 από κάτω, δεν γίνεται 1.000 και 1.000 
και πάει για την επόμενη χρονιά 349 και 100; Τι λέτε; Συγγνώμη, δεν άκουσα. Δεν έχετε 
ανοιχτό το μικρόφωνο και δεν ακούω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα κάνετε τοποθέτηση;  
ΣΙΩΤΟΥ: Όχι, γιατί με διακόψανε λόγω αυτού, τέλος πάντων.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κα Σιώτου, να βοηθήσω γιατί μπορεί να μην έχετε ακριβώς καταλάβει τι έγινε 
και γι’ αυτό να βγάλετε λάθος συμπεράσματα.  
 Λοιπόν, είχαμε δύο έργα. Ένα έργο 350 χιλιάρικα για τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης, στο οποίο είχαμε 60 χιλιάρικα το ’25 και τα υπόλοιπα χρήματα το ’26, σωστά; 
Συμφωνούμε σ’ αυτό; Μέχρι σήμερα αυτό είχαμε ως εγγραφή; Συμφωνούμε, αυτό είχαμε. 
Και είχαμε και για τη Δευτεροβάθμια 200 χιλιάρικα, 30 χιλιάρικα το ’25 και 170 στο ’26.  
 Λοιπόν, επειδή ο διαγωνισμός δεν έχει ξεκινήσει και δεν υπάρχει πιθανότητα να γίνει, 
να απορροφηθούν μέσα στο ’25, γι’ αυτό μειώνουμε αυτά τα χρήματα και ανοίγουμε νέους 
κωδικούς για να κάνουμε απευθείας ανάθεση να τρέξει γρήγορα το καλοκαίρι, να γίνουν 
οι συγκεκριμένες εργασίες και ταυτόχρονα να ξεκινήσει ο μεγάλος διαγωνισμός. Δεν 
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αφαιρούμε τα χρήματα. Τα 350 και τα 200 μένουν και τα μεταφέρουμε στην επόμενη 
χρονιά. 
 Άρα, αν το υπολογίσουμε συνολικά αυξάνουμε τα χρήματα για τα σχολεία, γιατί 
βάζουμε για φέτος παραπάνω χρήματα 29.000 και 59.000, τα οποία τα προσθέτουμε και 
στο ’26. Άρα, συνολικά στη διετία βάζουμε παραπάνω χρήματα.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, το 29.000 που είναι συντηρήσεις δημοτικών κτιρίων είναι σχολικών;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι Δευτεροβάθμια, ναι, σχολικών. 
ΣΙΩΤΟΥ: Α, γιατί δεν το γράφει έτσι ο κωδικός. Άρα, πάνε δηλαδή συνεχίζουν στο Τρίτσης 
με το ΑΤ10 που είναι στην Πρωτοβάθμια μπαίνουν, η δικιά μας συμμετοχή, τα 59. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει ολοκληρωθεί το Τρίτσης, θα γίνουν με ιδίους πόρους τα συγκεκριμένα. 
ΣΙΩΤΟΥ: Τα 59.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα 59 μπορεί να γίνει μια τροποποίηση και να μπουν στο Τρίτσης, τα 29 θα 
γίνει καινούρια σύμβαση γιατί έχει λήξει το  Τρίτσης. Εντάξει; Έγινε κατανοητό;  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, ναι. Το ίδιο πράγμα είπαμε, το ίδιο πράγμα.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε τώρα κάποια άλλη ερώτηση; Για να περάσουμε στις 
τοποθετήσεις. Λοιπόν, τοποθετήσεις. Από τους επικεφαλής είναι η κα Σιώτου. Θέλει κάποιος 
άλλος; Ναι, παρακαλώ. 
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, εγώ θυμάμαι ότι είχε ανακοινώσει εδώ ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων 
στην 5η συνεδρίαση συγκεκριμένα, ότι η Τεχνική Υπηρεσία και συγκεκριμένα το Τμήμα 
Μελετών και Έργων Υποδομής διενήργησε αυτοψίες στα σχολεία και κατέγραψε τα 
προβλήματα των εγκαταστάσεων που χρήζουν επισκευής και συντήρησης, πέραν των 
αιτημάτων που λαμβάνει από τις σχολικές διευθύνσεις.  

Ο Δήμος σύμφωνα με το Τεχνικό Πρόγραμμα διαθέτει 200.000 για δύο έτη, ’25 και 
’26, για έργα συντήρησης και επισκευής σχολικών κτιρίων και αύλειων χώρων 
Δευτεροβάθμιας και 350.000 για την Πρωτοβάθμια για δύο έτη, ’25 και ’26, για το έργο 
κ.λπ., κ.λπ., τα ξέρετε, τα είχαμε πει.  

Κι εκεί μάλιστα είχαμε πει εμείς ότι είμαστε τέλη Μαρτίου και αν η μελέτη εκπονείται 
ακόμη πολύ δύσκολα μέσα στο καλοκαίρι θα γίνουν εργασίες και να αναφέρω λίγο εδώ ότι 
στο Τεχνικό Πρόγραμμα του ’25 μία που εγγράφηκαν 160.000 για επισκευές και 
συντηρήσεις ότι θα γίνουν στο ’25 και μία με την αναμόρφωση μειώθηκαν στις 90; Και το 
90 δεν είναι τυχαίο γιατί είναι τα χρήματα που έχει πάρει ο Δήμος από την κυβέρνηση για 
να τα δώσει αποκλειστικά για επισκευές και συντηρήσεις σχολείων. Και το λέω αυτό τώρα 
γιατί ήταν λίγο μπερδεμένα έτσι όπως αλλάξανε οι κωδικοί, μπήκανε, βγήκανε.  

Να καταλάβει η σχολική κοινότητα, από τη δικιά μας ανάγνωση ότι τελικά 
μικροεργασίες δηλαδή θα γίνουν αυτό το καλοκαίρι στα σχολεία και μικροεπισκευές και όχι 
μεγάλη μελέτη, παρότι έχουν καταγραφεί όπως μας είπατε εσείς τα προβλήματα των 
εγκαταστάσεων και να καταθέσω κι εδώ στα πρακτικά ότι όταν πέρασε ο προϋπολογισμός 
του έτους σε ανακοίνωσή του δημόσια ο Δήμαρχος έγραψε ότι θα διατεθούν 1,3 
εκατομμύρια ευρώ για τη συντήρηση και αναβάθμιση των σχολικών μονάδων 
προτεραιότητα, όπως λέει, για το μέλλον τα παιδιά μας και είναι αυτό εδώ το έγγραφο, μια  
δημόσια ανακοίνωση τέλος πάντων του Δημάρχου στον προϋπολογισμό, ως αρχείο 1 για 
την γραμματέα, που λέει ότι βασικοί πυλώνες του προϋπολογισμού εκπαίδευση επένδυση 
1,3 εκατομμύρια για τη συντήρηση και αναβάθμιση των σχολείων. 
 Οπότε, ας μας πει λίγο τώρα ο Δήμαρχος, ας προετοιμαστεί και ας μας στείλει τα 
στοιχεία, δεν έχω πρόβλημα, τώρα που βρισκόμαστε μέσα στο πρώτο εξάμηνο πού βλέπει 
αυτό το 1,3 να καταλήγει για την χρονιά του ’25, όχι του ’26. 
 Ευχαριστώ.  
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ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ την κα Σιώτου. Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ΄ όλα, κα Σιώτου, τα 90 χιλιάρικα που αναφέρατε δεν τα έχουμε 
πάρει. Θα τα πάρουμε όταν θα έρθει η ΣΑΤΑ, περίπου το Σεπτέμβριο και ξεχνάτε ότι αυτή 
τη στιγμή ήδη έχουν πληρωθεί το 1,3 που λέτε είναι τα έργα του Αντώνης Τρίτσης, τα 
οποία ήδη έχουν γίνει και πληρώθηκαν μέσα στο ’25 και στην Πρωτοβάθμια και στη 
Δευτεροβάθμια, είναι τα 350 χιλιάρικα της πυροπροστασίας, είναι τα χρήματα της ΣΑΤΑ, 
είναι τα χρήματα που δίνουμε για τα  σχολεία.  

Μέσα αναφέρει συνολικά, το είπαμε και την προηγούμενη φορά που με είχατε 
ρωτήσει σας είχα πει ότι είναι και τα αναλώσιμα μέσα των σχολείων στο 1,3. Το είχαμε 
ξεκαθαρίσει, μάλιστα με είχε ρωτήσει η κα Χαμηλοθώρη. 
 Οπότε, ήδη έχετε πάρει απάντηση. Αλλά εάν δεν σας αρκεί αυτή η απάντηση, θα σας 
την ξαναστείλουμε να την ξαναθυμηθείτε, όλα τα χρήματα που δίνουμε για τα σχολεία 
μέσα στο 2025 πόσα ακριβώς είναι.  
ΣΙΩΤΟΥ: Τα χρήματα που δίνετε εσείς ή το κράτος εννοείτε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνολικά από τον προϋπολογισμό του Δήμου. Κάποια είναι από ιδίους 
πόρους και κάποια είναι από το κράτος.  

Δηλαδή αυτά από το κράτος δεν είναι για τα σχολεία;  
Για πού είναι;  

ΣΙΩΤΟΥ: Λεφτά των φορολογούμενων είναι, αλλά δεν είναι ότι τα δίνετε.  
Έρχονται για τα σχολεία και μόνον. Αλλά ας μας στείλετε τα νούμερα, πολύ 

ενδιαφέρον θα έχει.  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον Δήμαρχο και την κα Σιώτου. Να περάσουμε στη 
διαδικασία ψηφοφορίας για το 2ο θέμα.  
 Ποιος ψηφίζει κατά.  

Η κα Σιώτου, ο κ. Ρεκλείτης, ο κ. Οικονόμου, ο κ. Νομικός. Λευκό; Υπέρ οι υπόλοιποι 
δημοτικοί σύμβουλοι. 
 Επομένως, περνάει κατά πλειοψηφία.  
 

ii.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ. 
 
4η αναμόρφωση προϋπολογισμού Δήμου Παπάγου-Χολαργού, έτους 2025. 
 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την εισήγηση η Αντιδήμαρχος κα Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Έχετε αναλυτικά την εισήγηση. Είναι μια 4η αναμόρφωση σχετικά μικρή. Αν 
μπορώ απλά εγώ να κωδικοποιήσω τις αλλαγές θα πω αναφορικά με την αύξηση των 
εσόδων, έχουμε ενίσχυση του κωδικού από την επιχορήγηση που παίρνουμε από το 
Φιλόδημος, ενίσχυση των εσόδων από ΔΥΠΑ για μισθοδοσία μακροχρόνια ανέργων, 
αύξηση από μισθώματα και πρόστιμα και επιστροφή φόρου από τον ΔΟΠΑΠ.  
 Η μείωση των εξόδων έχει να κάνει με τα τελικά συμφωνηθέντα που πρέπει να 
πληρωθούν για δαπάνες, συντηρήσεις και αμοιβές βάσει των συμβάσεων που έχουν 
υπογραφεί, ενώ έχουμε και αύξηση στα έξοδα που κυρίως που έχουν να κάνουν για τις 
συντηρήσεις σχολείων και για τις αποδοχές και τις εργοδοτικές εισφορές από το πρόγραμμα 
που υποστηρίζεται από τη ΔΥΠΑ για τους μακροχρόνια ανέργους. 
 Αυτές είναι οι βασικές κατηγορίες των τροποποιήσεων. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Έχουμε ερωτήσεις, τοποθετήσεις; Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Είναι τύπου ερώτηση-τοποθέτηση, δεν έχει σημασία όμως, γιατί έτσι κι αλλιώς 
βλέπουμε πολλές φορές στην αναμόρφωση, είναι 8 σελίδες νομίζω πάλι τα ποσά που 
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αναμορφώνονται, εντάξει, αντιλαμβάνομαι κάποια απ’ αυτά τα αναγκαστικά που είπε και η 
Αντιδήμαρχος.  
 Αυτό που μπορούμε να πούμε έτσι βλέποντας με μια ματιά λίγο, είναι ότι μειώνονται 
πάρα πολύ όλα τα κονδύλια που έχουν να κάνουν με συντηρήσεις, συντηρήσεις-επισκευές, 
για ηλεκτρολογικό υλικό, κάθε φορά αυτό πέφτει συνέχεια, σε κάθε αναμόρφωση πέφτουν 
αυτά τα νούμερα. Συντήρηση οργάνων αύλειων χώρων, συντηρήσεις σχολικών κτιρίων, 
συντηρήσεις χώρων, ηλεκτρολογικά… Παντού, παντού, όλες οι συντηρήσεις είναι πάντα με 
μείωση Κ.Α., μείωση κωδικών. 
 Κάτι πολύ ενδιαφέρον, αυτό το ποσό για τις στολές της Δημοτικής Αστυνομίας που 
ξεκινάει με προϋπολογισμό 25.000 και αρχίζει και πέφτει, πέφτει, έχουμε δύο δημοτικούς 
αστυνόμους νομίζω έχετε πει, δυόμισι, δεν ξέρω. Και αφήνετε τελικά από τα 25 χιλιάρικα 
προϋπολογισθέν 10.500. Δηλαδή κάθε στολή αστυνομικού είναι 5 χιλιάρικα και; Δεν είναι 
υπερβολικό αυτό το ποσό; Ή είναι ένα κονδύλι που απλά είναι εκεί για να πηγαινοέρχεται, 
γιατί αυτές οι στολές όλο τις βλέπουμε και ποτέ δεν τις φτιάχνουμε μάλλον απ’ ό,τι 
φαίνεται. Πάνε από χρονιά σε χρονιά.  
 Εν πάση περιπτώσει, εν κατακλείδι, πέρα από τις υποχρεωτικές μειώσεις βάσει των 
συμβάσεων και τα εργοδοτικά που είδαμε, ένα είναι το χαρακτηριστικό. Ότι μειώνονται 
πολύ οι συντηρήσεις και οι προμήθειες σε αναλώσιμα, μελανοταινίες κ.λπ., δεν ξέρω αν θα 
σας βγάλει μέχρι το τέλος, ελπίζω. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Η κα Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Απλά μια διευκρίνιση. Αναφορικά με τις συντηρήσεις των σχολείων δεν 
μειώνονται τα ποσά. Ίσα ίσα, μπαίνουν και τα ποσά που είχαμε προβλέψει, αλλά και 
ενισχύονται κωδικοί όπως θα δείτε στις συντηρήσεις για τα κλιματιστικά, για τα 
πυροσβεστικά συστήματα των σχολείων, δεν υπάρχει καμία μείωση αναφορικά με τις 
συντηρήσεις στα σχολεία. Ίσα ίσα, η Διοίκηση έχει σκύψει πάρα πολύ πάνω στα σχολεία 
και προσπαθεί να κάνει το καλύτερο για να ανταποκριθεί σε όλες τις ανάγκες, τις απαιτήσεις 
που μας μεταφέρονται μέσω των διευθυντών των σχολείων και νομίζω ότι γίνεται σ’ αυτό 
το κομμάτι καλή δουλειά.  
 Από ‘κει και πέρα, για τις άλλες συντηρήσεις που είπατε, οι μειώσεις έχουν να κάνουν 
με τις ανάγκες που κάθε φορά καταγράφονται από τις Υπηρεσίες. Μπορεί τώρα να μην ήταν 
απαραίτητα αυτά τα κονδύλια και προβήκαμε σε μείωση, αλλά επειδή όπως ξέρετε είναι 
ζωντανός οργανισμός ο προϋπολογισμός, όταν πάλι θα προκύψουν οι ανάγκες, θα 
δώσουμε μεγαλύτερη βαρύτητα γιατί από κάπου πάντα προκύπτει όπως θα δείτε με τις 
συμβάσεις που τελικά υπογράφονται, με τις εκπτώσεις που παίρνουμε πάντα υπάρχει 
εξοικονόμηση πόρων και μπορούμε να επενδύσουμε σε άλλους τομείς που ανά δεδομένη 
στιγμή υπάρχει προτεραιότητα και ανάγκη.  
 Αυτά ήθελα να διευκρινίσω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να προσθέσω κάτι σ’ αυτά που είπε η Αντιδήμαρχος σχετικά με τις στολές 
της Δημοτικής Αστυνομίας και με τις συνήθεις, έτσι, γιατί έχει ξαναγίνει το θέμα. Μάλιστα, 
χλευαστικά, δεν θυμάμαι αν ήταν η κα Σιώτου, μπορεί να ήταν κάποιος άλλος δημοτικός 
σύμβουλος, έλεγε ότι είναι Armani ή Versace οι στολές που παίρνουμε.  
 Πρώτα απ’ όλα, όταν ξεκίνησε ο προϋπολογισμός, διαθέταμε περισσότερους 
δημοτικούς αστυνόμους. Διαθέταμε τέσσερις και περιμένουμε κι άλλους τρεις από 
διαγωνισμό να έρθουν. Δεν ξέρουμε πότε θα εμφανιστούν αυτοί στο Δήμο. Άρα, όταν 
προϋπολογίζεις προφανώς βάζεις για όλους αυτούς παραπάνω χρήματα. 
 Τώρα, τώρα που έχουν αποχωρήσει και έχουν μείνει μόνον οι δύο και ετοιμάζεται η 
μελέτη για να τρέξει ο διαγωνισμός, είδαμε το ποσό και κάναμε τον εξορθολογισμό και 
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ακριβώς αφήσαμε το συγκεκριμένο ποσό. Δεν είναι μία στολή. Ο κάθε δημοτικός αστυνόμος 
δικαιούται χειμερινή, καλοκαιρινή, δύο ή τρία τεμάχια, άλλη επίσημη, σακάκια, μπότες, 
άρβυλα. Δηλαδή, δείτε τη μελέτη. Και αν στη μελέτη, κα Σιώτου, δείτε ότι υπάρχει κάποια 
υπερβολική τιμή, ειλικρινά είμαι εδώ στη διάθεσή σας μαζί με τον υπάλληλο ο οποίος 
φτιάχνει τη συγκεκριμένη μελέτη, να κάτσουμε να δούμε και να του κάνουμε ερώτηση πριν 
την προχωρήσω, να του κάνουμε ερώτηση γιατί έχει βάλει αυτή την πολύ ακριβή τιμή. 
Γιατί τώρα ειλικρινά το να συζητάμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και να κρίνουμε τη δουλειά 
που κάνουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι του Δήμου, λες κι εμείς τα γνωρίζουμε όλα εδώ μέσα, 
κάτι το οποίο μας φαίνεται τόσο παράλογο, ναι, ειλικρινά, μερικά πράγματα στοιχίζουν. Και 
στοιχίζουν γιατί είναι η ασφάλειά τους. Δεν μπορεί ο δημοτικός αστυνόμος να μην έχει όλα 
αυτά τα οποία προβλέπονται από το συγκεκριμένο ΦΕΚ και να μην του τα παρέχει ο Δήμος, 
έτσι; 
 Λοιπόν, αν πιστεύετε ότι ψωνίζουμε όντως ακριβά, εδώ είμαστε να μας κρίνετε και 
να μας πείτε ότι ο Δήμος Αθηναίων, ο Δήμος Ψυχικού, Αγία Παρασκευή, οποιοσδήποτε 
άλλος Δήμος, να μας φέρετε παραδείγματα, στη Διαύγεια βγαίνουν όλα ανοιχτά. Και με 
διαγωνισμό γίνεται, δεν γίνεται με απευθείας ανάθεση. Παρ’ όλο που είναι σε ποσό, εμείς 
θα κάνουμε, θα το ανεβάσουμε και ζητάμε προσφορές για τις συγκεκριμένες στολές.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Ομόφωνα;  
ΣΙΩΤΟΥ: Κατά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά. Κατά. Λοιπόν, επί των ψηφισάντων ομόφωνα, διατυπώσανε την 
αρνητική γνώμη ο κ. Ρεκλείτης, ο κ. Οικονόμου, ο κ. Νομικός και η κα Σιώτου και πέρασε 
το θέμα ομόφωνα. 
 

ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ. 
 
Έκθεση απογραφής Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής Δήμου Παπάγου-
Χολαργού, την 30.06.2024.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Να πω και τα δύο, επειδή είναι έτσι… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συναφή.  
ΝΙΚΑΚΗ: Πολύ συναφή και παρόμοια, αν δεν έχετε αντίρρηση. Δηλαδή δεν έχω να πω και 
πολλά λόγια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εφόσον το εγκρίνουν και οι συνάδελφοι.  
ΝΙΚΑΚΗ: Δεν είναι και κάτι να μπούμε σε κάποια ουσία, γιατί έχουν αναλυθεί, έχουν γίνει 
οι απολογισμοί των Σχολικών Επιτροπών και έχει συζητηθεί το θέμα, απλά με την 
κατάργησή τους σύμφωνα με το νόμο ο Δήμος υπεισήλθε ως καθολικός διάδοχος σε όλα 
τα δικαιώματα, τις υποχρεώσεις, τα περιουσιακά στοιχεία των Σχολικών Επιτροπών. Έπρεπε 
να γίνει μια έκθεση απογραφής των περιουσιακών στοιχείων η οποία έγινε από επιτροπή 
που ορίστηκε από τον Δήμαρχο με επικεφαλής τη διευθύντρια της Οικονομικής Υπηρεσίας, 
τις τότε προέδρους των δύο Σχολικών Επιτροπών, στην οποία έκθεση απογραφής θα δείτε 
καταγράφονται τα χρηματικά διαθέσιμα και οι υποχρεώσεις με τη βοήθεια των προέδρων 
σε συνεργασία με τη Σχολική Επιτροπή και βέβαια όλων των παραστατικών που είχαν, 
τιμολογίων και αντίστοιχα των κινήσεων των λογαριασμών από τα τραπεζικά ιδρύματα.  
 Καταγράφηκαν τα πάγια περιουσιακά στοιχεία των σχολικών μονάδων, η οποία αυτή 
καταγραφή έγινε από τους διευθυντές των σχολείων, καθώς επίσης και τα μισθώματα που 
υπήρχαν κατά το κλείσιμο των Σχολικών Επιτροπών και οι εγγυήσεις αυτών. 
 Έχουμε τις δύο εκθέσεις απογραφής, αναφέρονται όλα αναλυτικά και εμείς 
καλούμαστε απλά, η επιτροπή παρέλαβε κανονικά, έγιναν και τα σχετικά πρωτόκολλα κι 
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εμείς απλά καλούμαστε εάν θεωρούμε ότι τυπικά και νομότυπα έχει γίνει αυτή η διαδικασία 
να αποδεχθούμε αυτές τις δύο εκθέσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ήθελα σε αυτά που ανέφερε η Αντιδήμαρχος να ευχαριστήσω τα μέλη 
της επιτροπής για την απογραφή, να ευχαριστήσω τους δύο τελευταίους προέδρους των 
Σχολικών Επιτροπών, την κα Πατσαρίση και την κα Λάζαρη για το πολύ δύσκολο έργο που 
κάνανε σε έξι μήνες και βεβαίως να ευχαριστήσω και όλους τους διευθυντές των σχολείων, 
που μπορεί λίγο να καθυστέρησαν να ετοιμάσουν τις αναλυτικές καταστάσεις που 
υπάρχουν και να παρουσιάσουν όλα τα πάγια που έχουν τα σχολεία μας και γι’ αυτό το 
λόγο έρχεται κιόλας το ζήτημα, μέχρι την προηγούμενη βδομάδα κάποιοι διευθυντές δίνανε 
τα πάγιά τους, αλλά όπως αντιλαμβάνεστε είναι μια επίπονη προσπάθεια να κάτσεις να 
μετρήσεις πόσα θρανία, πόσες καρέκλες, πόσους πίνακες, πόσους υπολογιστές, όλα αυτά 
τα οποία κάθε σχολείο έχει στην κατοχή του και έχουν περαστεί ως πάγια στα βιβλία των 
Σχολικών Επιτροπών. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου έχει το λόγο. 
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, από τις 30/6/24 λοιπόν που παραλάβατε αυτό το χρέος των 150.000 
ευρώ από τις Σχολικές Επιτροπές και το ανακοινώσατε ουσιαστικά ένα χρόνο μετά, πείτε 
μας αν θέλετε, πώς και πού αποτυπώνεται αυτή η οφειλή, αν έχει αποπληρωθεί μέρος ή το 
σύνολο αυτής της οφειλής, με ποιον κωδικό ή κωδικούς και να μας πείτε από ποια πηγή 
χρημάτων.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα έχουμε συζητήσει αυτά, κα Σιώτου. Είναι στους απολογισμούς του 2024 
που έγινε, με τις αυξήσεις των χρημάτων που δόθηκαν για τη σχολική κοινότητα, άμα 
κάτσετε και κάνετε τα απολογιστικά στοιχεία, από εκεί πληρώθηκαν όλα τα χρήματα. Και 
οι ΔΕΚΟ βεβαίως πληρώνονται μέσα από τους λογαριασμούς του φυσικού αερίου, του 
λογαριασμού ρεύματος, της ΔΕΗ, του ΟΤΕ, της τηλεφωνίας δηλαδή, που έχουμε και το ’24 
και το ’25. Κάποιες ΔΕΚΟ είναι σε ρύθμιση. Δηλαδή υπάρχουν κάποια υπόλοιπα, τα οποία 
πληρώνουμε ακόμα και τώρα, έτσι; Για τις συγκεκριμένες ΔΕΚΟ. 
 Οι προμηθευτές, όσοι είχαν τα δικαιολογητικά είχαν πληρωθεί. Αν υπάρχει κάποιος 
προμηθευτής ο οποίος δεν έχει φέρει φορολογική ενημερότητα ή ασφαλιστική 
ενημερότητα, προφανώς, δεν το γνωρίζω αν υπάρχει, έτσι; Αλλά ξέρω ότι έχουν εξοφληθεί 
όλες οι υποχρεώσεις που είχαν οι Σχολικές Επιτροπές.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Νικάκη. 
ΝΙΚΑΚΗ: Την εξόφληση, αυτά τα είπε ο Δήμαρχος που τα γνωρίζει καλύτερα, αλλά ως 
προς την καταγραφή. Καταγράφονται, στις δύο εκθέσεις φαίνονται αναλυτικά και τα 
τιμολόγια τα οποία είναι ακόμη σε εκκρεμότητα και – γιατί είπατε πού καταγράφονται. 
Καταγράφονται κανονικά.  
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν είπα εάν επισυνάπτονται, σε ποιους κωδικούς καταγράφονται ρώτησα.  
ΝΙΚΑΚΗ: Δεν είναι αντικείμενο του σημερινού θέματος να αναφέρονται και οι κωδικοί, 
στην έκθεση απογραφής δεν είναι υποχρεωτικό να αναφέρονται και οι κωδικοί, μπορείτε 
να υποβάλλετε το ερώτημα και να σας απαντήσουμε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Μόλις το υπέβαλα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Της απάντησα, κα Νικάκη. Αν δεν της αρέσει η απάντηση που της έδωσα, 
μπορεί να επανέλθει. Αλλά της απάντησα, δεν θα κάτσω εγώ τώρα να της κάνω μάθημα 
λογιστικής εδώ μέσα. Υπάρχει ο Δήμος, έτσι;  
ΣΙΩΤΟΥ: Μάλλον εγώ έχω απαντήσει τελευταία. Λοιπόν, να τοποθετηθώ κιόλας; Να μην 
παιδευόμαστε πάλι με τα ίδια και τα ίδια τώρα, να ξαναγυρίσουμε πίσω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθέτηση. 
ΣΙΩΤΟΥ: Εγώ  είμαι η μόνη που τοποθετούμαι; Ωραία. 
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 Επειδή σήμερα συζητάμε – τι είπατε; Ποιος άλλος; Εσείς κ. Μαυρικάκη; Α, γιατί 
κουνάτε… Ανοίγετε τα μικρόφωνα να γελάμε κι εμείς.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είπαμε για σας κάτι. Κάτι άλλο συζητάμε. 
ΣΙΩΤΟΥ: Εντάξει, εντάξει… Αλλά επειδή με εγκαλείτε όταν γελάω με την κα Χαμηλοθώρη. 
Δεν σας αρέσει, παρότι είναι ανθρώπινο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είπε ο κ. Μαυρικάκης τίποτα. Από αλλού ακούστηκε. Λοιπόν, πάμε… 
πάμε…  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, συζητάμε σήμερα την απογραφή των Σχολικών Επιτροπών, ένα χρόνο 
μετά από την κατάργησή τους.  
 Στην 3η συνεδρίαση του 2025 είχαμε την έγκριση του Οικονομικού Απολογισμού 
όπου ο πίνακας τότε, που ήταν ο Οικονομικός Απολογισμός, είχε ένα μικρό ταμειακό 
υπόλοιπο και επισυνάπτω για τα πρακτικά το έγγραφο νούμερο 1 που γράφει ακριβώς το 
υπόλοιπο 1.719 ευρώ, θα το καταθέσω στα πρακτικά. Και μετά από δική μας επιμονή αν 
θυμάστε και ερωτήσεις, αναγκαστήκατε εδώ από μικροφώνου να μας πείτε και για το 
σύνολο των οφειλών.  
 Ο απολογισμός αυτός και όπως αποκαλύφθηκε, τώρα έτσι όπως τελικά κλείνουμε 
πια, είναι ένα πολιτικό και διοικητικό Βατερλώ ας μου επιτρέψετε, γιατί ο Δήμος 
ενσωματώνει τελικά δύο νομικά πρόσωπα με συσσωρευμένα χρέη άνω των 150.000 ευρώ 
και για Πρωτοβάθμια και για Δευτεροβάθμια.  
 Βγάλαμε τότε μια ανακοίνωση για το θέμα, με το ύψος του χρέους των Επιτροπών 
και μάλλον τώρα που το λέτε ότι είναι μια ανακοίνωση στην οποία δεν δώσατε καμία 
απάντηση, πράγμα που δεν το συνηθίζετε.  
 Το ποσό της οφειλής αυτής επιβεβαιώνει η σημερινή σας εισήγηση απογραφής και 
εμπεριέχει και την πλήρη καταγραφή, πρωτόκολλα παράδοσης – παραλαβής, εξτρέ κ.λπ., 
όχι, τα εξτρέ η υπηρεσία υποτίθεται ότι τα έχει δεδομένα και το είχαμε ζητήσει ότι έπρεπε 
να γίνει έτσι για να ολοκληρωθεί η διαδικασία και πολύ καλά πράξατε και βέβαια 
αποκαλύπτονται και τα ποσά.  
 Αποκαλύφθηκαν λοιπόν στην 3η συνεδρίαση φανερώνοντας το έλλειμμα, εξ ου και 
η έναρξη της σχολικής χρονιάς το Σεπτέμβρη του ’24 που βρήκε τους διευθυντές να 
αγκομαχούν ακόμα και για να λάβουν τα πρώτα 500 ευρώ στους λογαριασμούς τους, μια 
παγία που έλαβαν στο τέλος Οκτωβρίου και αυτά πετσοκομμένα στο μισό για τα 
περισσότερα σχολεία, που θα έπρεπε να έχουν πάρει 1.000 ευρώ. Το επόμενο ποσό το 
πήραν δε στα μέσα Γενάρη, δηλαδή στα μέσα της σχολικής χρονιάς. 
 Επειδή λοιπόν σήμερα βάζουμε τελεία σε μία δικιά σας δεκαετία λειτουργίας των 
Σχολικών Επιτροπών, αξίζει έτσι να θυμηθούμε, να καταγραφεί ότι στα τέλη του ’19, στη 
19η συνεδρίαση, πάω πίσω, όταν αποκαλύφθηκαν τα προβλήματα με τις οφειλές στη ΔΕΠΑ 
και τα σχολεία έμειναν χωρίς  θέρμανση, δεσμευθήκατε τότε για δύο πράγματα. Το ένα, 
ότι η διαχείριση των κρατικών πόρων θα περάσει στους διευθυντές βάσει των προβλέψεων 
του νόμου και επισυνάπτω το αρχείο νούμερο 2 που έχει ακριβώς αυτή την τοποθέτησή 
σας και τη δέσμευσή σας και ότι θα γίνει έκτακτη επιχορήγηση ώστε να μηδενιστούν οι 
οφειλές και να υπάρχει εξυγίανση. Όντως δώσατε στις αρχές του ’20 έκτακτη επιχορήγηση 
αλλά προφανώς η εξυγίανση δεν επετεύχθη. 
 Η δέσμευση για αλλαγή του μοντέλου διαχείρισης δεν επετεύχθη ποτέ. Η διαχείριση 
συγκεντρώθηκε στα χέρια των προέδρων, χωρίς αναλογικότητα και αντικειμενικά κριτήρια, 
ως προς το πού κατευθύνεται κάθε δαπάνη. Για το ιστορικό επίσης να πούμε ότι ο ένας 
πρόεδρος το 2020 κατένειμε το 46% των εσόδων της Επιτροπής, ενώ η διάδοχός του μόλις 
το 8,3%. Τα υπόλοιπα δηλαδή τα διαχειρίστηκε αποκλειστικά η Σχολική Επιτροπή και να 
θυμίσουμε ότι ήταν και προεκλογική χρονιά. Παρατηρούμε δε ότι και στα σημερινά σας 
έγγραφα, αναφερθήκατε λίγο, ότι χρωστάτε σε έξι προμηθευτές κοντά στα 40 χιλιάρικα. 
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Οι ίδιοι ακόμα που είναι από το 2022, πράγμα που γεννά ερωτήματα για τις διαδικασίες 
επιλογής, αλλά και για την ανοχή και τις σχέσεις των ίδιων των επαγγελματιών που 
συνεργάζονται με το Δήμο.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: κ. Πρόεδρε, είναι εντός θέματος αυτά;  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, δεν θα σας μιλήσω για τα οικονομικά στοιχεία πώς πήγαν από το ’20 ως 
το ’24, φτάσαμε στα…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, πρωτολογία κάνετε;  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε άλλα δύο λεπτά, συγγνώμη, γιατί έβαλα τρία. Εντάξει.  
ΣΙΩΤΟΥ: Και δεν καταλαβαίνω γιατί οι συνάδελφοι κάνουν ερωτήσεις, να τελειώσω και να 
με ρωτήσουν.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι. Ελάτε, ελάτε κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν είμαι καθόλου εκτός θέματος. κ. Λινάκη… (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Λινάκη, παρακαλώ, μην διακόπτετε. Δεν το κρίνετε εσείς αυτό. κα Σιώτου… 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν θα μου πάρει χρόνο. Επειδή με διέκοψε ο κ. Λινάκης… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έχω κρατήσει, το έχω κρατήσει. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ο οικονομικός απολογισμός λέει 1.719 και το καταθέτω είπα στα πρακτικά και ο 
σημερινός… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κάνετε διάλογο με τον κ. Λινάκη.  
ΣΙΩΤΟΥ: Μα, τον αφήνετε να με διακόπτει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν τον άφησα, του είπα. Έχετε δύο λεπτά ακόμα στη διάθεσή σας.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, ωραία τα καφέρατε πάλι, μπράβο σας. Θ’ αρχίσω κι εγώ να σας διακόπτω. 
Τώρα, μετά υπήρξε εκεί μια δικαιολογία ότι δεν πήραμε όλη τη δόση φιξ, ΣΑΤΑ, έκτακτες 
επιχορηγήσεις. Υπάρχει κρατική υποχρηματοδότηση.  
 Πρόεδρε, εντάξει, ας με σεβαστούν, καταλαβαίνω ότι είναι δύσκολο αλλά δεν 
πειράζει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, δύο λεπτά, πατάω το κουμπί, εντάξει;  
ΣΙΩΤΟΥ: Πατήστε το κουμπί. Εδώ τώρα, μιας και είμαστε στην απογραφή… (παρέμβαση 
εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, πήρε 3, πρωτολογία κάνει. Πέντε έχει κανονικά. Είναι επικεφαλής, πέντε 
έχει. Έχει πέντε από τον κανονισμό.  
ΣΙΩΤΟΥ: κα Παγώνη, σας έχω πει ότι μπορείτε να μην έρχεστε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και της έβαλα τρία, τι προνομιακή μεταχείριση; Πιο πολύ από σας δεν έχει 
πάρει άλλος και ποτέ δεν γράφεστε στον κατάλογο και παίρνετε το λόγο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Όχι, να ανοίγουν τα μικρόφωνα όταν τα λένε αυτά όμως, Πρόεδρε, γιατί είναι 
όλα ψουψουψού από πίσω ας πούμε. Αλλά αυτά δεν αρμόζουν σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο. 
Όποιος έχει θάρρος να ανοίγει το μικρόφωνο.  
 Λοιπόν, εδώ τώρα δεν συζητάμε λοιπόν – κα Παγώνη, θέλετε να μας πείτε τι είπατε; 
Μιλάνε και οι…;  Πώς το είπατε;  (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Ναι, αλλά δεν ακούω τι λέει γιατί δεν ανοίγει το μικρόφωνο. Κοιτάξτε, επειδή 
επανειλημμένως γίνεται αυτό από συγκεκριμένους δημοτικούς συμβούλους ή θα μπει μια 
τάξη ή θα διακόπτω κι εγώ ή θα μιλάω εκτός μικροφώνου και θα λέω ότι θέλω.  
 Λοιπόν, συνεχίζω με το θέμα αυτό, το οποίο ξέρω ότι είναι ζόρικο. Ότι δεν συζητάμε 
τι δεν πήρατε. Συζητάμε τι πράξατε με αυτά που είχατε και τι έλλειμμα δημιουργήσατε ως 
διαχειριστές εσείς και όχι οι διευθυντές των σχολείων.  
 κα Νικάκη, η σημερινή απογραφή έφερε τα πραγματικά οικονομικά νούμερα. Δεν το 
ξέρετε αυτό; Ακριβώς. Αρα, θα μιλήσω. κ. Πρόεδρε… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη τώρα, αφήστε την να τελειώσει. Βρε παιδιά, δεν κάνουμε 
λογοκρισία τι κάνει ο άλλος άμα δεν είναι προσβλητικό. Αφήστε την, θα είχε τελειώσει 
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τώρα. Κλείνουν οι σχολικές επιτροπές, θα μιλήσει ενάμισι λεπτό, τελείωσε. 
ΝΙΚΑΚΗ: Συγγνώμη, επί της διαδικασίας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, πείτε μου επί της διαδικασίας. Παρακαλώ.  
ΝΙΚΑΚΗ: Δεν είναι λογοκρισία, είναι θέμα ουσίας. Όταν το θέμα είναι η έγκριση 
απογραφής, θα πρέπει η αντιπολίτευση να μας πει αν είναι κάποιο στοιχείο λανθασμένο, 
αν είναι κάτι λάθος, αν δεν ακολουθήθηκε σωστά το τυπικό για την κατάρτιση αυτής της 
έκθεσης. Δεν έχουμε θέμα Απολογισμό των Σχολικών Επιτροπών. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Είναι εκτός θέματος, κ. Πρόεδρε.  Ελέγχεστε, είναι εκτός θέματος. Είναι εκτός 
θέματος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι κάνω; Ελέγχομαι;  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Ναι, για μένα είναι εκτός θέματος. Πώς την αφήνετε να τοποθετείται;  
ΝΙΚΑΚΗ: Να ολοκληρώσω; Δεν έχουμε θέμα απολογισμό των σχολικών επιτροπών, οπότε 
να τα πει όλα αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε κάτι, επειδή εγώ θέλω να κάνω τη δουλειά μου κι αυτό εγώ – όχι, 
προς Θεού, ναι, ναι. Εγώ αυτή τη στιγμή, όπως δεν έχω κάνει με κανέναν, αν δεν είναι 
κάποια έκφραση προσβλητική, λίγο περίεργη, λίγο να μην είναι σεβαστική απέναντι σε 
κάποιον, δεν θα παρέμβω. Έχει πέντε λεπτά, δεν θα κάτσω να εξετάσω αν θα πει για την 
απογραφή ή αν θα κάνει μια ανασκόπηση γιατί είναι σήμερα η τελευταία φορά το θέμα των 
Σχολικών Επιτροπών.  
ΝΙΚΑΚΗ: κ. Πρόεδρε, εισηγούμαι ένα θέμα και… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, δεν είναι δικό μου θέμα αυτό όμως. Δεν είναι αρμοδιότητά μου. Μα 
διακόπτουμε ένα συνάδελφο τώρα δηλαδή που θα είχε τελειώσει.  
ΝΙΚΑΚΗ: Μα είμαστε εκτός θέματος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα συγγνώμη, στο χρόνο του μέσα είναι. 
ΝΙΚΑΚΗ: Όχι, κ. Πρόεδρε. Γιατί εγώ…  
ΠΑΓΩΝΗ: Δηλαδή, αν είναι εκτός θέματος θα τον αφήνουμε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιο είναι εκτός θέματος;  
ΠΑΓΩΝΗ: Εκτός θέματος είναι η σχολική…  
ΝΙΚΑΚΗ: κ. Πρόεδρε, ως Αντιδήμαρχος Οικονομικών…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τώρα, ελάτε τώρα… Συγγνώμη τώρα, όλοι το κάνετε τώρα στο 
συγκεκριμένο θέμα; Άλλες φορές δεν έχει, δηλαδή είπε κανείς κάτι πριν ας πούμε σε 
κάποιον άλλον που είναι εκτός θέματος; Μα τι λέμε τώρα;  
ΝΙΚΑΚΗ: Όχι, κ. Πρόεδρε. Ως Αντιδήμαρχος Οικονομικών, ως αρμόδια γι’ αυτό το θέμα, 
όλα αυτά που ακούω είναι εκτός του αντικειμένου του θέματος που εισηγήθηκα, εκτός της 
ευθύνης της Οικονομικής Υπηρεσίας, εκτός της παρούσας χρονικής στιγμής που έγινε η…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Νικάκη, δεν το κρίνετε εσείς. Εγώ το κρίνω αυτό. 
ΝΙΚΑΚΗ: Μα, όχι, είναι αντικειμενικό αυτό που λέω. Είναι αντικειμενικό αυτό που λέω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μου είπατε την παραίνεσή σας, μου το είπατε, σας άκουσα. Εγώ το κρίνω 
αυτό. Και αν δημιουργείτε τώρα τόσο μεγάλο θέμα για ενάμισι λεπτό, βλέπω ότι υπάρχει 
και μια σκοπιμότητα! Δεν είναι τυχαίο αυτό, για ενάμισι λεπτό! Δεν την καταλαβαίνω αυτή 
την εμμονή με την κα Σιώτου. Δεν την καταλαβαίνω αυτή την εμμονή εδώ τώρα…  
ΝΙΚΑΚΗ: Δεν έχουμε καμία ανάγκη να έχουμε καμία εμμονή! Τριάντα χρόνια τώρα δεν 
έχουμε καμία ανάγκη, πιστέψτε το.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπράβο, τέλεια. Ωραία. Λοιπόν, δύο λεπτά η κα Σιώτου να τελειώσει, να 
κάνει αυτό. Δηλαδή, αυτό ειλικρινά, δεν είναι τώρα…  
ΣΙΩΤΟΥ: κ. Πρόεδρε, μισό λεπτό. Πριν μου βάλετε τα τελευταία δύο λεπτά, γιατί είμαστε 
έτσι… επειδή άκουσα διάφορα. Φυσικά και είμαι εντός θέματος, να το πάρω επί προσωπικού 
και να σας πω. Είμαι εντός θέματος… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, δεν με απασχολεί. Μπορείτε να ολοκληρώσετε την ομιλία σας; 
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Εγώ δεν μπορώ να σας πω αν είστε εκτός ή εντός. Για τη Σχολική Επιτροπή μιλάτε. Δεν το 
έχω κάνει για κανέναν και δεν θα το κάνω για εσάς όσο και να πιέζομαι! Πέντε σύμβουλοι 
αυτή τη στιγμή με πιέζουν να σας διακόψω! Δεν θα το κάνω. Όσο είμαι εγώ Πρόεδρος, 
διότι εγώ είμαι ανεξάρτητος. Δεν λειτουργώ για παρατάξεις, είμαι … (παρεμβάσεις εκτός 
μικροφώνου) 
 Μπράβο, όσο θέλουν όλοι! Είμαι ανεξάρτητος! Δεν θα με πιέσει κανένας! 
(παρεμβάσεις εκτός μικροφώνου)  
ΣΙΩΤΟΥ: Ανοίξτε το μικρόφωνο, κα Βεντουζά!  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, είμαι ανεξάρτητος και δεν μεροληπτώ ως Πρόεδρος. Τέρμα, δεν 
μεροληπτώ! Κάτι που δεν έχω κάνει ποτέ δεν θα το κάνω επειδή δέχομαι πιέσεις! Αν είναι 
δυνατόν! Εσείς μπορεί κα Βεντουζά να κάνετε ό,τι θέλετε. Δεν θα μου υποδείξετε όμως 
εμένα τι θα κάνω, ούτε θα μου πείτε να κατέβω κάτω γιατί εκφράζομαι ως Πρόεδρος! Όχι, 
δεν θα μου πείτε! Επειδή εκφράζομαι ως Πρόεδρος θα μου πείτε εσείς να κατέβω κάτω; 
Ελάτε, κα Βεντουζά τώρα, γνωριζόμαστε πολύ καλά και πολλά χρόνια. Πάρα πολύ καλά! 
Οπότε αφήστε το, ειδικά εσείς αφήστε το τώρα αυτό! (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Μπράβο, μπράβο… εντάξει… Λοιπόν, κα Σιώτου, ολοκληρώστε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, λυπάμαι πάρα πολύ για όλο αυτό, αντιλαμβάνομαι τώρα γιατί γίνεται. 
Εντάξει, δεν πειράζει. Εντάξει…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωρήστε, εντάξει.  
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, για να καταλάβουμε, για να καταλάβουμε – μην μιλάτε εκτός 
μικροφώνου και περιμένετε να τελειώσουμε. (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε τα δύο τα λεπτά στην κα Σιώτου να τελειώσει; Αυτό το πράγμα 
τώρα δεν είναι πράγμα για δύο λεπτά ομιλίας. Δεν είναι, δεν είναι… Δεν είναι  δύο λεπτά 
για ένα θέμα ομιλίας αυτό.  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ναι, αλλά συνεχίζει και λέει… δεν μπορεί όμως συνέχεια να μας προσβάλλει!  
ΣΙΩΤΟΥ: Εγώ σας προσβάλλω;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιον προσέβαλε η κα Σιώτου τώρα;  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Συνέχεια το κάνετε! 
ΣΙΩΤΟΥ: Εγώ σας έχω προσβάλει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, θα έχουμε άλλες εξελίξεις. Εντάξει… Ωραία. Εγώ βλέπω αυτή τη 
στιγμή εδώ πέρα, εγώ βλέπω αυτή τη στιγμή εδώ πέρα ότι ασκείτε πίεση στο προεδρείο 
πώς θα κάνει τη δουλειά του. Σας άκουσα όλους, αφήστε τη συνάδελφο να ολοκληρώσει. 
Εντάξει; Ας πει ό,τι νομίζει. Δεν έχουμε διακόψει ποτέ τόσο καιρό και κανένας 
προηγούμενος Πρόεδρος κάποιον για εκτός θέματος. Δεν έχει βγει ποτέ ξανά κανείς εκτός 
θέματος; Ξαφνικά σήμερα είναι το θέμα; Οκέι, ο καθένας θα βγάλει τα συμπεράσματά του 
όμως απ’ όλα αυτά.  
 κα Σιώτου, ολοκληρώστε.  
ΣΙΩΤΟΥ: κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ. Δεν είμαι εκτός θέματος και… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κα Σιώτου!  
ΣΙΩΤΟΥ: Με τα χαρτιά που καταθέτω εξηγώ γιατί δεν είμαι εκτός θέματος. Αλλά κανένας 
δεν ακούει τελικά τι λέω. Εντάξει. Λοιπόν, και εν πάση περιπτώσει, θα μπορώ να πω ό,τι 
θέλω και θα κριθώ από τους δημότες. Δεν είχα τελειώσει καν τον χρόνο μου, Πρόεδρε. 
 Λοιπόν και ξέρουμε πολύ καλά ότι είναι μεγάλες οι ανάγκες των σχολείων και η 
υποχρηματοδότηση από το κράτος, τα ξέρετε κι εσείς, συναναστρέφεστε καθημερινά και 
υπουργούς και βουλευτές, ξέρετε ότι η Δημόσια Παιδεία δεν είναι προτεραιότητα. Αλλά εδώ 
αν θέλει κάποιος να καλύψει τις ανάγκες και ήταν προτεραιότητά σας, θα έπρεπε να έχετε 
δώσει έκτακτες επιχορηγήσεις. Χρήματα δηλαδή από ίδιους πόρους. Δεν είναι δικαιολογία 
δηλαδή δεν δόθηκαν έκτακτες επιχορηγήσεις. Εσείς αποφασίζετε, εσείς ξέρετε πότε τις 
δίνετε και για ποιο λόγο. Εντάξει;  
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 Άρα, η σχολική κοινότητα να ξέρετε ειδικά και μετά από την αναχρηματοδότηση 
ώστε να εξυγιανθούν τα οικονομικά όπως δηλώσατε, περιμένει τη συνέχιση της παροχής 
των υπηρεσιών αυτών και φυσικά μια παρατήρηση έτσι, αυτά τα χρήματα δεν είναι ούτε 
δικά μου ούτε δικά σας ούτε του Δήμου. Είναι κρατική χρηματοδότηση που δίνεται, πάει 
στα σχολεία. Πρέπει να τα πάρουν οι διευθυντές επιτέλους, να κάνουν τις επιλογές, να 
δίνονται τα λεφτά στην ώρα τους και η Κοινότητα να μπορέσει να λειτουργήσει πια σωστά.  
 Αν μου δοθεί χρόνος θα πω και δευτερολογία – α, είναι το πρώτο χτύπημα αυτό; Εν 
πάση περιπτώσει, αφού δεν έχω δευτερολογία, επειδή θέλω να καταθέσω κάποια έγγραφα 
– μισό λεπτάκι τώρα γιατί τα έχουμε μπερδέψει όλα. Επειδή έχω και κάποια έγγραφα που 
θέλω να καταθέσω, ας το πάμε έτσι γιατί έτσι κι αλλιώς έγινε όλο… 
 Καταθέτω και νούμερο 2 αυτή τη δέσμευση του Δημάρχου από το ’19 για το πώς θα 
γίνεται η διαχείριση, που δεν το είδαμε καθόλου. Ίσα ίσα, είδαμε υπερσυγκέντρωση των 
χρημάτων στις Σχολικές Επιτροπές, όπως επίσης θα πρέπει να πω εδώ και δεν θα πάρω 
δευτερολογία, ότι μετά από την επιχορήγηση εκείνη ήρθε και μια απόφαση για την 
Δευτεροβάθμια να δώσουμε και αποζημιώσεις στους προέδρους και τα μέλη των επιτροπών. 
Φανταστείτε, καταθέτω και της Πρωτοβάθμιας που ήδη είχε πάρει αναδρομικά χρήματα για 
την εργασία των προέδρων κ.λπ., αυτό πήγαμε στην Αποκεντρωμένη, δεν το κάνατε, 
φανταστείτε δηλαδή και πόσα χρήματα ακόμα θα λείπανε εάν είχατε κάνει και αυτές τις 
πληρωμές. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα τα πείτε στη δευτερολογία τα υπόλοιπα, εντάξει.  
 Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, είπατε, κα Σιώτου, είπατε ότι στον Απολογισμό που κάναμε πριν δύο 
μήνες είχαμε ταμειακό υπόλοιπο εμφανίσαμε 1.719,94; 1.719; Αυτό λέω, κόμμα 94. Γιατί, 
τώρα λέμε διαφορετικό ποσό; (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κα Σιώτου, εσείς τώρα γιατί κάνετε διάλογο;  
ΣΙΩΤΟΥ: Ρωτάει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, να μην σας ρωτάει. Κι επειδή σας ρωτάει; Εσείς μην απαντάτε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, κ. Πρόεδρε, το συγκεκριμένο αφήνει αιχμές η κα Σιώτου ότι πριν δύο 
μήνες εμφανίσαμε άλλο ποσό και εμφανίζουμε άλλο τώρα. Εάν εγώ δεν το κατάλαβα έτσι, 
να το καταλάβουν και οι πολίτες ότι ό,τι ποσό εμφανίσαμε ως απολογισμό πριν από δύο 
μήνες, το ίδιο εμφανίζουμε και σήμερα. Δεν είναι διαφορετικό το ποσό. Στο λεπτό, στο ,94. 
Συμφωνούμε σ’ αυτό; Συμφωνούμε. Δεν υπάρχει διαφορά στα ποσά, γιατί έτσι όπως το 
λέγατε και έγιναν και οι… αφήσατε αιχμές ότι αλλάξαμε τα ποσά σε 2-3 μήνες.  
 Αρα, ό,τι ποσά εμφανίστηκαν πριν δύο μήνες εμφανίστηκαν και τώρα.  
 Μιλάτε για Βατερλώ και μας εγκαλείτε γιατί δώσαμε περισσότερα χρήματα στα 
σχολεία; Δεν το καταλαβαίνω. Ειλικρινά. Δώσαμε στην σχολική κοινότητα περισσότερα 
χρήματα απ’ αυτά που δίνει το κράτος με έκτακτες επιχορηγήσεις μία χρονιά, με έκτακτες 
επιχορηγήσεις δεύτερη χρονιά και την τελευταία χρονιά επειδή δεν κάναμε έκτακτη 
επιχορήγηση και τα πληρώσαμε από το ταμείο του Δήμου, από τους κωδικούς του Δήμου 
πληρώθηκαν, το ίδιο πράγμα είναι. Ποια είναι η διαφορά δηλαδή να δίναμε έκτακτη 
επιχορήγηση; Θα πηγαίναμε το Μάιο, αγαπητοί συνάδελφοι, θα δίναμε 80 χιλιάρικα, 70, 
πόσο είναι το υπόλοιπο, έκτακτη επιχορήγηση, θα τα πλήρωνε η Σχολική Επιτροπή και θα 
άφηνε μηδέν εδώ. Αντί να γίνει αυτό τα μαζέψαμε όλα τα υπόλοιπα επειδή έκλεινε η 
επιτροπή και τα πλήρωσε ο Δήμος από το ταμείο. Ποια η διαφορά; Έχουν γίνει σπατάλες; 
Αυτό έχει σημασία. Αν έγιναν σπατάλες στη Σχολική Επιτροπή την Πρωτοβάθμια ή τη 
Δευτεροβάθμια, να πάτε να τα καταθέσετε στον εισαγγελέα, να μαζέψετε τη σχολική 
κοινότητα που ό,τι ήθελε της το κάναμε, ό,τι ζητάγανε και γι’ αυτό κλαίνε τώρα που 
κλείσανε οι Σχολικές Επιτροπές. Έχετε μιλήσει με κανέναν διευθυντή; Έχετε μιλήσει με 
κανέναν σύλλογο γονέων και κηδεμόνων; Κλαίνε γιατί κλείσανε οι Σχολικές Επιτροπές 
κλαίνε. Γιατί; Γιατί παίρνανε τηλέφωνο τον Πρόεδρο και δεν προλαβαίνανε να τον πάρουν 
τηλέφωνο και το μεσημέρι είχαν μελάνια εκτυπωτών. Τους τέλειωνε το χαρτί και παίρνανε 
τον Πρόεδρο και δεν προλαβαίνανε να τον πάρουν τηλέφωνο και το απόγευμα είχαν χαρτί 
Α4. Γιατί ουδέποτε έλειψε κάτι από τα σχολεία.  
 Οι κρατικές επιχορηγήσεις που δίνει το κράτος επαρκούν; Ούτε για τις ΔΕΚΟ δεν 
επαρκούν. Τι να δώσουμε στους διευθυντές να διαχειριστούν; Να πληρώνουν τις ΔΕΚΟ; Ή 
να πληρώσουν τα 165 χιλιάρικα που δίνουμε από ιδίους πόρους για την καθαριότητα, που 
πριν από λίγο μας είπατε ότι την πληρώνουν οι γονείς; Ακούσαμε κι αυτό, ότι οι γονείς λέει 
πληρώνουν την καθαριότητα των σχολείων, όταν ο Δήμος αυξάνει και βάζει από ιδίους 
πόρους 165 χιλιάρικα για τη χρονιά που τρέχουμε τώρα, την ’25-’26, αυτή που θα έρθει 
και 150 την προηγούμενη χρονιά.  
 Ειλικρινά, έγινε μια διαχείριση ό,τι ζητάγανε τα σχολεία το προηγούμενο διάστημα 
το είχανε. Φτάνανε τα χρήματα που παίρνανε οι Σχολικές Επιτροπές; Όχι, δεν φτάνανε. 
Και δεν είχανε δέκα λογιστές από πάνω να ελέγχουν και να πουν, μην χαλάσουμε άλλα 
χρήματα. Και δεν είχαν διπλογραφικό σύστημα να ελέγχουν και να λένε, ξέρεις κάτι; Μην 
κάνουμε περισσότερες δαπάνες. Ποιο γνώμονα είχανε; Ό,τι ζητάει η σχολική κοινότητα 
τους το παρέχουμε. Δεν καταλαβαίνω γιατί είστε αντίθετη σ’ αυτό. Να μην παρέχουμε αυτά 
που ζητάγανε οι σύλλογοι; Να μην παρέχουμε αυτά που ζητάγανε οι διευθυντές; Δεν 
καταλαβαίνω γιατί κάνετε θέμα ότι μείνανε απλήρωτα τα τιμολόγια, ειλικρινά. Και δεν 
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καταλαβαίνω και τους συναδέλφους αυτή τη στιγμή γιατί γκρινιάζουν για το εκτός του 
θέματος. Όχι, να ακουστούν ότι δώσαμε περισσότερα χρήματα στα σχολεία και τα πλήρωσε 
ο Δήμος από ιδίους πόρους! Να ακουστούν εκατό φορές! Δεν κατάλαβα γιατί γκρινιάζετε 
ότι μείνανε απλήρωτα τιμολόγια; Δηλαδή, έπρεπε να μην βάψουμε ένα σχολείο για να μην 
μείνει απλήρωτο τιμολόγιο; Να μην πάρουμε τα μελάνια που έμειναν απλήρωτα τα 
τιμολόγια; Τι έπρεπε να κάνουμε; 
 Να πληρώσουμε τη ΔΕΚΟ και να μην φτιάξουμε μια μπασκέτα που χάλασε. Να μην 
αγοράσουμε εκτυπωτές. Να μην αγοράσουμε όλα αυτά τα οποία γίνανε όλα αυτά τα χρόνια. 
Αυτό θέλατε εσείς μάλλον. Αλλά τελικά αφού τα κάναμε αυτά και χαλάγαμε περισσότερα 
χρήματα, έρχεστε και μιλάτε για αδιαφάνεια και έρχεστε και μιλάτε ότι γίνανε πράγματα τα 
οποία δεν έπρεπε να γίνουν και είναι το Βατερλώ μας λέει που αφήσαμε χρέη. Περήφανοι 
είμαστε που αφήσαμε χρέη στη σχολική κοινότητα, γιατί ακριβώς πέσανε όλα τα χρήματα 
στη σχολική κοινότητα!  
 Αν έχετε να μας αποδείξετε ότι δεν πηγαίνανε στη σχολική κοινότητα και πηγαίνανε 
αλλού τα τιμολόγια, να μας το αποδείξετε και να το καταγγείλετε. Επειδή όμως τα έχετε 
ψάξει όλα, άνω κάτω τα έχετε φέρει, έχετε δει όλα τα τιμολόγια, στους απολογισμούς κάθε 
φορά της Σχολικής Επιτροπής σας φέρναμε όλα τα τιμολόγια ένα προς ένα και τα ελέγχατε 
και ουδέποτε βρήκατε να καταγγείλετε κάτι όλα αυτά τα χρόνια, ακριβώς επειδή δεν έχετε 
τίποτα, προσπαθείτε να μπερδέψετε τους κατοίκους της πόλης που ακούνε, γιατί εμάς δεν 
μας ενδιαφέρουν μόνον οι δημότες, μας ενδιαφέρουν και οι κάτοικοι και η σχολική 
κοινότητα ολόκληρη, προσπαθείτε να τους μπερδέψετε ότι έμειναν χρέη λέει στη σχολική 
κοινότητα! Περήφανοι είμαστε που μείνανε χρέη! Γιατί ακριβώς τα χρέη αυτά έγιναν έργα 
στα σχολεία και χαλάσαμε διπλάσια και τριπλάσια χρήματα και αν κάνουμε έναν 
απολογισμό όλα τα χρόνια από το ’14 μέχρι το ’24 τον Ιούνιο που τέλειωσε η Σχολική 
Επιτροπή, δώσαμε δεν ξέρω, 500.000 έκτακτες επιχορηγήσεις; 700.000; Και δεν έχουμε 
υπολογίσει και τα ρεύματα που πληρώναμε. Γιατί τα περισσότερα σχολεία δεν πληρώνανε 
το ρεύμα, τα πλήρωνε ο Δήμος απευθείας.  
 Άμα κάτσω, θα ζητήσω από την Υπηρεσία κάτω, να τους κουράσω να σας βγάλουν 
όλα αυτά τα χρόνια πόσα έχουμε πληρώσει περισσότερα, θα δείτε ένα απίστευτο νούμερο 
που έχει βγει. Λοιπόν, σας παρακαλώ, ειλικρινά. Μην δημιουργείτε… Εδώ είναι το θέμα, η 
απογραφή είναι εντάξει; Είναι τα πράγματα έτσι όπως είναι; Είναι ακριβώς. Σας διαβεβαιώ 
εγώ, οι Υπηρεσίες του Δήμου και όλοι μας ότι και οι δύο, Δευτεροβάθμια και Πρωτοβάθμια, 
ήρθαν στο Δήμο με όλα αυτά τα οποία αποτυπώνονται αναλυτικότατα σήμερα και το 
Δημοτικό Συμβούλιο θα εγκρίνει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Δήμαρχε, αν και ήσασταν εκτός θέματος έτσι όπως είναι το θέμα κι όλα 
αυτά, εγώ πραγματικά δεν θα σας διέκοπτα όπως δεν το έχω κάνει και πολύ καλά κάνατε 
και τα είπατε φυσικά.  
 Δεν έχετε ζητήσει το λόγο, κα Γκούμα, αλλά θα σας τον δώσω.  
ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ ήθελα να ρωτήσω, σας ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, ήθελα καταρχάς αν μου 
επιτρέπετε και με όλο το σεβασμό που έχω και στη θέση σας και στο ρόλο που επιτελείτε 
αυτή τη στιγμή, να πάρετε πίσω αυτό που είπατε ότι σκέφτεστε ότι υπάρχει σκοπιμότητα 
σε όλη αυτή την αναστάτωση που δημιουργήθηκε πριν από λίγο γιατί δεν υπήρχε καμία, 
δεν υπήρξε από κανέναν, είμαι σίγουρη, καμία σκοπιμότητα, κ. Πρόεδρε.  
 Μου κάνει πάρα πολύ μεγάλη εντύπωση και θα ήθελα να το καταθέσω εδώ και να 
το ακούσει και ο κόσμος, όσος κόσμος μας ακούει, ότι εγώ εξακολουθώ και είμαι πολύ 
περήφανη και ας χλευάζεται αυτή η έκφραση, για τα χρόνια που διετέλεσα Πρόεδρος της 
Σχολικής Επιτροπής, όπως και μετά και στην κα Πατσαρίση, μιλάω για την Πρωτοβάθμια. 
Δεν υπάρχει τίποτα κρυφό. Αυτό εμείς που είπε ο Δήμαρχος, εγώ είμαι πάρα πολύ 
περήφανη – θα μου πείτε είσαι περήφανη που αφήνεις οφειλές; Ε, έφτασα στο σημείο να 
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το πω κι αυτό και να συμφωνήσω βεβαίως και με τον Δήμαρχο, γιατί νομίζω ότι η κα Σιώτου 
δεν έχει επαφή με τη σχολική κοινότητα. Η σχολική κοινότητα πραγματικά ήμασταν δίπλας 
στη σχολική κοινότητα και στους συλλόγους γονέων και στους εκπαιδευτικούς και στους 
διευθυντές και παντού και κάναμε ό,τι καλύτερο μπορούσαμε.  

Βεβαίως, ξανά θα πω ότι οι επιχορηγήσεις που μου δίνονταν, όχι από το Δήμο, οι 
κρατικές επιχορηγήσεις δεν έφταναν βεβαίως για να καλύψουμε τα πάντα, εξ ου και αυτές 
οι οφειλές. Παρ’ όλα αυτά, νομίζω ότι, κα Πατσαρίση, κλείσαμε έτσι, εσείς την κλείσατε τη 
θητεία των Σχολικών Επιτροπών, περήφανα.  

 Εγώ αυτό έχω να πω και αυτό έχω να καταθέσω, ότι είμαι περήφανη για τη δουλειά 
που έγινε όλα αυτά τα χρόνια στις Σχολικές Επιτροπές. Σας ευχαριστώ πολύ και συγγνώμη 
αν καταχράστηκα το χρόνο σας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δε καταχραστήκατε το χρόνο. Εγώ συνηθίζω πολλές φορές σε 
συναδέλφους και δίνω το χρόνο, ακόμα και αν δεν έχουν γραφτεί στον κατάλογο ως ορίζει 
ο κανονισμός, διότι πολλές φορές και κάποιοι μπορεί να ξεχάσουμε, να μας έρθει κάτι να 
πούμε και ειδικά κι εσείς που ήσασταν και πρόεδρος σε ένα φορέα στον οποίο ήμουν κι εγώ 
φυσικά και σήμερα μάλλον είναι και το τελευταίο θέμα που έρχεται, έτσι ώστε να 
διατυπώσετε κι εσείς κάποια πράγματα για τη διαδρομή σας στον φορέα αυτό.  
 Βεβαίως κι εσείς. Ελάτε κ. Βαλυράκη. 
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε. Για να πάρω το λόγο κανονικά έπρεπε να πω 
επί της διαδικασίας.  
 Ένας Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου μπορεί να κρίνει και γι’ αυτό το λόγο 
έχει ψηφιστεί κιόλας και για να διευθύνει την οποιαδήποτε συζήτηση. Διαφορετικά θα 
γινόταν μπάχαλο μέσα εδώ, όπως και έγινε πριν από λίγο. Κανένας δημοτικός σύμβουλος 
δεν έχει τη δυνατότητα μέσα από τον κανονισμό να κρίνει τον Πρόεδρο. Μπορεί να ζητήσει 
το λόγο μόνο επί προσωπικού ή επί της διαδικασίας. Όλα τα άλλα που έγιναν, πραγματικά 
δεν είναι καθόλου ωραία, δεν αρμόζουν στο δικό μας Δημοτικό Συμβούλιο και θα 
παρακαλέσω όλους τους δημοτικούς συμβούλους να αρθούμε στο ύψος μας όπως είναι και 
να διατηρούμε αυτό το υψηλό επίπεδο, βοηθώντας όλοι ο ένας τον άλλον και όλοι μαζί τον 
Πρόεδρο. 
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Βαλυράκη, σας ευχαριστώ πολύ. Αυτό που εγώ θέλω να δηλώσω για άλλη 
μια φορά είναι ότι εγώ δεν θα αλλάξω και δεν θα αλλάξω, είναι η τρίτη φορά που είμαι 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, σαφέστατα κάθε φορά είναι και καλύτερη γιατί σαν 
τη ζωή, όπως περνούν τα χρόνια γεμίζουμε εμπειρίες, διορθώνουμε πράγματα, προχωράμε 
μπροστά, εξελισσόμαστε. Όμως, δεν θα ασκήσω ποτέ υπό πίεση την προεδρία μου, από 
κανέναν. Αυτό το έχω δηλώσει. Δεν έχω διακόψει συνάδελφο για εκτός θέματος, ούτε έχω 
λογοκρίνει ποτέ κανέναν. Δεν θα το κάνω σήμερα. Και για κανένα λόγο. Ο κ. Ζήκας είναι 
εδώ σαν ακροατής πλέον, που πολλές φορές μου είχαν ζητήσει να τον διακόπτω επειδή 
ήταν εκτός θέματος και θα το θυμάται ο κ. Ζήκας σε προηγούμενες θητείες. Είναι δικαίωμά 
του στα τρία λεπτά που έχει να καθορίσει την ομιλία του όπως νομίζει. 
 Αλίμονο εάν ο Πρόεδρος έμπαινε να λέει στον καθένα εκτός θέματος και του έλεγε 
αν μπορεί να μιλήσει ή όχι. Αυτό είπα εγώ σήμερα και δεν το έχω κάνει και δεν θα το κάνω.  
 Λοιπόν, το λόγο έχει ο κ. Οικονόμου.  
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δεν θα έπαιρνα το λόγο, κ. Πρόεδρε, μια και άκουσα και την κα Γκούμα 
και τον κ. Βαλυράκη. 

  Επειδή είχα την τιμή να διατελέσω Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, τώρα τα περί 
εντός και εκτός θέματος είναι σχετικά και ειδικά η αντιπολίτευση, δεν έχει και τη 
δυνατότητα να παίρνει το λόγο πολλές φορές ή να μην είναι στη Διοίκηση. Οπότε, νομίζω 
ότι όλοι οι συνάδελφοι πρέπει να το βλέπουμε με μία κατανόηση ότι μπορεί και λίγο 
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παραπάνω χρόνο, νομίζω καλά το χειριστήκατε και με αυτό το πνεύμα θα πρέπει και όλο 
το συμβούλιο και νομίζω και οι συνάδελφοι θα το καταλάβουν ότι ο ρόλος του Προέδρου 
είναι να διευκολύνει τη συζήτηση και όχι να βάζει προσκόμματα. 

 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα τι έχουμε, δευτερολογία; Δευτερολογία. Ελάτε κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ένα μικρό κλείσιμο μιας και μίλησε και ο Δήμαρχος πάνω σ’ αυτά. Δεν είπα εγώ 
ότι στον οικονομικό απολογισμό δεν ήταν το ίδιο ταμειακό υπόλοιπο, γι’ αυτό και κατέθεσα 
στα πρακτικά. Είπα ότι υπήρχε ένα μικρό ταμειακό υπόλοιπο και ότι μετά από δική μας 
επιμονή και ερωτήσεις βγήκαν και τα ποσά των οφειλών. Επειδή αναφερθήκατε σ’ αυτό και 
με εγκαλέσατε αν ήταν 1.719 και τι είπατε. Ήταν σαφέστατο αυτό που είπα. Άλλο το 
ταμειακό υπόλοιπο στην τράπεζα και το cash που υπήρχε και απεγράφη εκεί στον 
απολογισμό και άλλο οι οφειλές, οι οποίες δεν αναφέρονταν. 
 Αυτό είναι ένα κομμάτι που ήθελα να πω στον Δήμαρχο. Θέλω να πω ότι όντως έχει 
καταγραφεί από τη στιγμή που έκλεισαν τα δύο νομικά πρόσωπα των Σχολικών Επιτροπών, 
ήταν μια κυβερνητική απόφαση αυτή, έχει δυσχερανθεί πάρα πολύ το έργο της σχολικής 
κοινότητας γιατί εκτός από το αλαλούμ από το πέρασμα από το ένα στο άλλο και σε Δήμους 
πάρα πολλούς που καταγράφηκαν και προβλήματα ίσως οικονομικά, άργησαν να πάρουν 
πάρα πολύ να πάρουν την παγία οι διευθυντές, σας τα είπα νομίζω και στην πρωτολογία 
μου, μέσα Οκτωβρίου πήραν το ένα ποσό, μέσα Γενάρη, ξέρουμε πολύ καλά και η σχολική 
κοινότητα, καλά κάνετε εσείς και είστε περήφανοι, θα έχετε τους δικούς σας λόγους αλλά 
εγώ θυμάμαι και βέβαια έχω επαφή με την σχολική κοινότητα, κα Γκούμα, αλίμονο και το 
έχετε δει πολλές φορές αυτό και στο Δημοτικό Συμβούλιο με τις τοποθετήσεις μας, δεν 
χρειάζεται να το αποδείξω, ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι βάζανε από την τσέπη τους, δεν 
είχαν απουσιολόγια, δεν είχαν βιβλία ύλης, δεν είχαν τίποτα, ένα αλαλούμ έγινε το 
Σεπτέμβριο αν θυμάστε. Και φυσικά παραμένουν να υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα 
και με τις συντηρήσεις, στις συντηρήσεις των ασανσέρ θυμάμαι είχαν προβλήματα τα 
σχολεία. 
 Δηλαδή, τι να συζητάμε τώρα; Εγώ αντιλαμβάνομαι ότι είχατε δει τον τρόπο 
διαχείρισης να το διαχειρίζεστε εσείς και καταβάλλατε πολύ μεγάλες δυνάμεις προσωπικές 
και με κούραση για να μπορέσετε να το κάνετε. Αλλά ήταν ο δικός σας τρόπος επιλογής να 
διαχειρίζεστε έτσι τη σχολική επιτροπή. Εμείς όλα αυτά τα χρόνια σας λέμε ότι ο νόμος 
είναι σαφής, η κατανομή των χρημάτων πρέπει να πηγαίνει βάσει νόμου με αναλογικότητα, 
παλαιότητα κτιρίων, μαθητές, στους διευθυντές και αυτοί να παίρνουν την ευθύνη και 
τελικά να σας πω και κάτι; Επειδή τώρα αν είστε χαρούμενη που αφήσατε οφειλές ή είχατε 
και ταμειακό υπόλοιπο, το θέμα είναι η σχολική κοινότητα αν έμεινε ευχαριστημένη όλα 
αυτά τα χρόνια. Αυτό είναι το ζητούμενο κι εγώ βλέπω ότι κάθε τρεις και λίγο έχουμε 
θέματα με σχολεία και προβλήματα. Εσείς μπορεί να καταβάλατε πολύ μεγάλες δυνάμεις, 
δυνάμεις δουλειάς κ.λπ. και γι’ αυτό να φέρατε και εισηγήσεις να πληρωθείτε με αμοιβές 
σαν πρόεδροι των σχολικών επιτροπών. Στο δια ταύτα όμως, θα ήταν καλύτερα η 
διαχείριση να ήταν από ανώτατους δημοσίους υπαλλήλους, να είχαν τα λεφτά οι ίδιοι οι 
διευθυντές και στην τελική να κρίνονταν εκείνοι από την διαχείριση των κονδυλίων από το 
κράτος.  
 Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο Δήμαρχος και αφού πήρατε πρωτολογία μπορείτε να κάνετε και 
δευτερολογία αν θέλετε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, τρία πραγματάκια. Αναφέρατε για τις οφειλές ότι ύστερα από δική 
σας παρότρυνση. Μα, στο προηγούμενο θέμα, στον Οικονομικό Απολογισμό, δεν ήμασταν 
υποχρεωμένοι να γνωρίζουμε και να σας φέρουμε τις οφειλές. Τις οφειλές σήμερα θα σας 
τις παρουσιάζαμε όπως θα σας τις παρουσιάζαμε με την έκθεση απογραφής. Όταν κλείνει 
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ένα νομικό πρόσωπο και γίνεται η έκθεση απογραφής και παραλαβής, τότε ολοκληρώνονται 
όλα τα στοιχεία και τίποτα δεν μένει κρυφό.  
 Πάμε για τους λογαριασμούς που είπατε. Μα όλοι οι Δήμοι τότε ανοίξανε τους 
λογαριασμούς. Έχετε παραδείγματα πολλών Δήμων που ανοίξανε; Γιατί εγώ που έψαξα 
μάλλον ήμασταν από τους πρώτους Δήμους που ανοίξαμε.  
 Δεύτερον, η διαδικασία να ανοίξουν καινούριο τραπεζικό λογαριασμό καθυστερεί. 
Πάει ο διευθυντής στην τράπεζα, περιμένεις τουλάχιστον να γίνουν τα νομιμοποιητικά 
έγγραφα για να μπορεί σηκώνει κι αυτός χρήματα. Δηλαδή μη λέτε ότι εμείς ήμασταν ο 
μοναδικός Δήμος. Δυστυχώς, έτσι όπως έγινε το σύστημα η εγκύκλιος βγήκε αρχές 
Αυγούστου αν θυμάμαι καλά. Η εγκύκλιος για το πώς θα γίνει η διαδικασία βγήκε αρχές 
Αυγούστου και στην αρχή έδινε, γιατί και αυτό το αποκρύπτετε, έδινε ένα πεντακοσάρικο 
σε όλα τα σχολεία. Μετά – ναι, θα σας το πω, αφήστε με να ολοκληρώσω να το καταλάβετε. 
Η πρώτη εγκύκλιος που βγήκε έδινε ένα πεντακοσάρικο για όλα τα σχολεία, ανεξαρτήτως 
του μεγέθους τους. 500 το νηπιαγωγείο με 2 τάξεις, 500 το Γυμνάσιο και το Λύκειο με 12 
και 18 τάξεις. Μετά βγήκε συμπληρωματική εγκύκλιος και αν λέω λάθος διορθώστε με. 
Αλλά δεν κάνω λάθη. Λοιπόν, βγήκε συμπληρωματική εγκύκλιος και έδινε το χιλιάρικο που 
λέτε. Ε, όταν βγήκε η συμπληρωματική εγκύκλιος μετά τότε κι εμείς το δώσαμε το χιλιάρικο 
στα μεγαλύτερα σχολικά συγκροτήματα. 
 Πάμε τώρα στο μεγαλύτερο και στο πιο σημαντικό θέμα, για να καταλαβαίνουν αυτοί 
που μας ακούν. Δεν έχω την απαίτηση να το αποδεχθείτε εσείς. Θέλω αυτοί που μας ακούν 
να καταλαβαίνουν. Ο Δήμος μας παίρνει από το κράτος περίπου 300 χιλιάρικα. Τι έχουμε 
κάνει τώρα στον προϋπολογισμό μας; Είμαστε υποχρεωμένοι να γράψουμε τα έσοδά μας 
300 χιλιάρικα ως έσοδα που παίρνουμε για τα έξοδα της σχολικής κοινότητας. Τι έξοδα θα 
γράψουμε στο τέλος του χρόνου; Όχι σήμερα αλλά όταν θα φτάσουμε στο τέλος του 
χρόνου πόσα θα γράψουμε; Τουλάχιστον 300 θα μου πείτε. Αφού παίρνεις 300 για τα 
σχολεία, δεν θα δώσεις ρε Δήμαρχε 300; Εγώ λέω θα δώσουμε 600, 550. Άρα, θα μπούμε 
200 χιλιάρικα μέσα αυτή τη χρονιά. Άρα, άμα ήταν οι Σχολικές Επιτροπές τι θα γινόταν; 
Θα αφήνανε υπόλοιπα, γιατί οι Σχολικές Επιτροπές δεν έχουν τη δυνατότητα να γράψουν 
παραπάνω χρήματα γιατί δεν είχαν προϋπολογισμούς. Ούτε ξέρανε. Τους δίναμε αυτά, 
χαλάγανε. Ο Δήμος όμως και καλά κάνει και θα συμφωνήσετε κι εσείς στο να χαλάσουμε 
περισσότερα χρήματα.  
 Άρα, τώρα που ήρθαν στο Δήμο συμφωνείτε να χαλάμε παραπάνω έξοδα από έσοδα 
για τα σχολεία, τότε που ήταν στις Σχολικές Επιτροπές δεν συμφωνείτε να αφήνουν 
υπόλοιπα, άρα να χαλάνε περισσότερα χρήματα. Εντάξει, ο καθένας μας κρίνεται για τις 
επιλογές του. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα δευτερολογία. 
ΓΚΟΥΜΑ: Ναι, είπατε κάτι κα Σιώτου, αν μου επιτρέπετε να σας ρωτήσω κάποια 
διευκρίνιση, ότι κάναμε κάποια εισήγηση για να αμειφθούμε; Αν θέλετε να μου το 
διευκρινίσετε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τη Δευτεροβάθμια είπε, δεν είπε για σας.  
ΓΚΟΥΜΑ: Α, δεν άκουσα καλά. Εντάξει. Ευχαριστώ πολύ. Γιατί εγώ δεν έχω πάρει ούτε 
ένα σεντ, έτσι; Τρία χρόνια ήμασταν – ούτε ζήτησα βεβαίως, σωστά.  
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Ποιοι είναι υπέρ. Ποιοι είναι κατά; Ο κ. Οικονόμου και η κα 
Σιώτου. Το θέμα πέρασε με πλειοψηφία. 
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ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ. 
 
Έκθεση απογραφής Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής Δήμου Παπάγου-
Χολαργού, την 30.06.2024. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται κατά πλειοψηφία σύμφωνα με όσα ελέχθησαν στο υπ’ αρ. 4 θέμα.  
 

iii.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

 
ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ. 

 
Γνωμοδότηση για την ίδρυση παραρτήματος του 2ου Νηπιαγωγείου Παπάγου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο κ. Λινάκης. 
ΛΙΝΑΚΗΣ: Εγώ, Πρόεδρε, θα μιλήσω και λίγο εκτός θέματος. Σας το δηλώνω κιόλας, γιατί 
πριν θεωρήθηκε από την παρέμβασή μου ότι γινόταν μια ιστορική αναδρομή σε ένα θέμα 
το οποίο απλά ήταν αν τα στοιχεία τα οποία ήρθαν εγκρίνονται ή δεν εγκρίνονται. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: κ. Λινάκη, να σας πω κάτι; Έχετε πέντε λεπτά, μιλήστε όπως κρίνετε εσείς.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Όχι, επειδή πρέπει… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως κρίνετε εσείς.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Επειδή πρέπει να καταλάβουν, γιατί έκανε και μία αναφορά προηγουμένως η 
συνάδελφος, ότι τα ασανσέρ, το έτσι το αλλιώς. Πρέπει να καταλάβουν ότι όση προσπάθεια 
και να κάνεις να είσαι συνεπής απέναντι στις απαιτήσεις που υπάρχουν, θα αναφέρω ένα 
μόνο, μπορώ να αναφέρω πολλά. Ξέρουμε ότι αρχάς Σεπτεμβρίου του ’25 θα πρέπει να 
δώσουμε στα σχολεία τα ξενόγλωσσα βιβλία. Πάμε λοιπόν να κάνουμε τη μελέτη των 
ξενόγλωσσων βιβλίων, ώστε να είμαστε έτοιμοι, να γίνει ο διαγωνισμός, να αναρτηθεί, τα 
γνωστά, αυτά δεν τα πολυξέρω αλλά ξέρω ότι πρέπει να περάσει από μία διαδικασία. 
Χρονικά χρονοβόρα.  
 Πάμε λοιπόν και ζητάμε από τους διευθυντές των σχολείων να μας πουν ποια είναι 
τα βιβλία τα οποία θα χρειαστούν, ώστε να κάνουμε τη μελέτη και να κάνουμε τους 
διαγωνισμούς που απαιτούνται. Και μας απαντούν ότι αυτά, ξέρετε, θα έρθουν τέλος 
Αυγούστου από το Υπουργείο τα νέα βιβλία που πιθανόν οι καθηγητές να τα αλλάξουν τα 
αγγλόφωνα, τα ιταλόφωνα, τα όποια βιβλία τέλος πάντων χρησιμοποιούν. Που σημαίνει 
ότι; Ότι εμείς δεν μπορούμε να κάνουμε μια μελέτη διότι δεν ξέρουμε για ποια βιβλία 
μιλάμε. Άρα, θα έρθει πάλι ο Σεπτέμβριος που τότε θα μας πουν αυτά είναι τα βιβλία που 
θέλουμε, τότε θα πρέπει να κάνουμε εμείς όλη τη διαδικασία και άρα θα τα πάρουν τα 
βιβλία τον Οκτώβριο; Δεν θα τα έχουν τον Σεπτέμβριο. 
 Σε πολλά πράγματα λοιπόν συμβαίνει αυτό το πράγμα και πρέπει να το καταλάβετε 
και να δείξετε κατανόηση, γιατί εμείς καθημερινά, όσοι ασχολούμαστε με αυτά τα ζητήματα, 
κυριολεκτικά λειώνουμε. Λειώνουμε.  
 Λοιπόν, μπαίνω τώρα στο συγκεκριμένο θέμα. Το συγκεκριμένο θέμα προφανώς το 
ξέρετε από πέρσι, έχουμε νοικιάσει το κτίριο στην Κύπρου 55 και χρησιμοποιείται ως 
παράρτημα του 2ου Νηπιαγωγείου. Όταν το κτίριο είναι ενοικιαζόμενο πρέπει το Δημοτικό 
Συμβούλιο κάθε χρόνο, χρησιμοποιώντας ίσως τον λίγο, για μένα, άστοχο όρο «ίδρυση 
παραρτήματος», αφού έχει ήδη ιδρυθεί, αλλά πρέπει να ανανεώνεται αυτό το πράγμα και 
αυτό προκύπτει εάν και κατά πόσο τα παιδιά που φέτος έχουμε να φιλοξενήσουμε είναι στο 
πλαίσιο του πλήθους που απαιτείται για να έχουμε το παράρτημα. 
 Γι’ αυτό το λόγο, επειδή και φέτος τα παιδιά αυτά είναι στο πλήθος που απαιτείται, 
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αυτά που πρέπει να φιλοξενήσουμε, γι’ αυτό το λόγο ζητάμε πλέον ξανά την έγκριση του 
Δημοτικού Συμβουλίου, για την ίδρυση, όπως την αποκαλούν, του παραρτήματος για το 2ο 
Νηπιαγωγείο Παπάγου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά νομίζω να διορθώσω γιατί μάλλον εν τη ρύμη του λόγου του ο 
Κυριάκος είπε «όταν νοικιάζουμε». Όταν δημιουργούμε παράρτημα ήθελε να πει, έτσι; Όχι 
όταν νοικιάζουμε, γιατί μπορεί το παράρτημα να είναι και σε ιδιόκτητο κτίριο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις ή τοποθετήσεις; Μια μικρή; Ωραία. 
ΣΙΩΤΟΥ: Και μιας και μου δίνεται η ευκαιρία γιατί όλοι συζητήσαμε από το προηγούμενο, 
είχαμε κλείσιμο και απογραφή σχολικών επιτροπών. Δεν θα μπορέσετε να μας εγκαλέσετε 
Αντιδήμαρχε τώρα που είστε Παιδείας αν θα κάνουμε ιστορική αναδρομή για τη δεκαετή 
θητεία τους. Προφανώς και είναι η ώρα και η στιγμή να γίνει αυτό. Προφανώς. Και φυσικά 
δεν θα με λογοκρίνετε πολύ περισσότερο όπως κάνατε πριν. Και να πω εδώ και να 
ευχαριστήσω τον Δήμαρχο γιατί τον άκουσα που το είπε στη δευτερολογία του, ότι στον 
οικονομικό απολογισμό δεν είχαν καταγραφεί οι οφειλές. Είχε βγει μες στη συζήτηση αν 
θυμάστε. Και άρα συνεπώς καλά έκανα και εντός θέματος ήμουν που αναφέρθηκα πλέον 
στο έλλειμμα των 150.000 ευρώ που βγήκε στην απογραφή. Και ελπίζω αυτό να είναι και 
απάντηση προς την Αντιδήμαρχο Οικονομικών, που κι εκείνη έλεγε ότι είμαι εκτός θέματος. 
Τώρα βγήκαν αυτά τα ποσά σ’ αυτή την απογραφή και γίνεται. Και βεβαίως η ομιλία μου 
θα είχε να κάνει με αυτό. Δεν ξέρω αν μελετάτε τις εισηγήσεις που μας στέλνετε, εμείς 
πάντως τις μελετάμε πάντα πολύ καλά και συνήθως είμαστε εντός θέματος και εκφράζοντας 
πάντα και την πολιτική μας για τα πράγματα.  
 Ας μην είστε βιαστικοί λοιπόν στο πώς αναλύουμε εμείς τα θέματα και συνήθως η 
επιχειρηματολογία μας δεν είναι και λάθος.  
 Τώρα, για το θέμα του παραρτήματος θα ψηφίσουμε λευκό, το έχουμε ξανακάνει, 
όχι γιατί δεν θέλουμε τα παιδιά να συνεχίσουν απρόσκοπτα την εκπαιδευτική τους 
διαδικασία αλλά ξέρετε ότι, το έχουμε πει πολιτικά πολλές φορές, τα παραρτήματα για μας 
δεν είναι λύσεις. Είναι μικρές λύσεις ανάγκης για μικρά χρονικά διαστήματα. Χρειάζονται 
ολοκληρωμένα κτίρια που να καλύπτουν τις ανάγκες και όταν καταλαβαίνουμε ότι μια 
περιοχή χρειάζεται και νέες αίθουσες γιατί για χρόνια εκεί υπάρχει ένα παράρτημα, πρέπει 
να μπαίνουμε στη διαδικασία αυτή. Είναι πολιτικό δηλαδή περισσότερο, προφανώς και 
πρέπει τα παιδιά να συνεχίσουν, αφού δεν υπάρχει άλλη λύση. 
 Ευχαριστώ, Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα, ομόφωνα. 
ΣΙΩΤΟΥ: Λευκό εγώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει.  

 
iv.ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 
ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ. 

 
Ορισμός Δημοτικών Συμβούλων (με τους αναπληρωτές τους), ως εκπροσώπων 
(Πρόεδροι) στο Πρωτοβάθμιο και Δευτεροβάθμιο Συμβούλιο Επιθεώρησης χώρων 
Ψυχαγωγικών Δραστηριοτήτων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος έχει το λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή ήταν ασθενής η κα Μουντάκη και αποχώρησε, απλά να πούμε από 
την εισήγηση που έχετε λάβει στο Δευτεροβάθμιο θα είναι η κα Νικάκη τακτικό μέλος και 
αναπληρώτρια η κα Γκούμα αν θυμάμαι καλά και στο Πρωτοβάθμιο είναι η κα Αθανασάκου 
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με αναπληρώτρια την κα Σουρανή. Χρέη γραμματείας θα εξακολουθήσουν να κάνουν από 
το Τμήμα Πολιτισμού. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου τοποθέτηση. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ευχαριστώ. Απ’ ό,τι είδα λίγο από τα αρχεία, αυτά είναι καινούρια συμβούλια 
προφανώς που ζήτησε η Περιφέρεια, δεν ξέρω, δεν έλεγε κάπου τι είναι τέλος πάντων, δεν 
το έχουμε ξαναδεί στο Δήμο μας, προφανώς για μας εδώ καινούριο είναι, έγινε ο ορισμός 
λοιπόν για το Πρωτοβάθμιο και το Δευτεροβάθμιο Συμβούλιο. Το Πρωτοβάθμιο απ’ ό,τι 
καταλαβαίνω διενεργεί τις επιτόπιες επιθεωρήσεις σε χώρους ψυχαγωγικών 
δραστηριοτήτων. Είναι δηλαδή για να καταλαβαίνουμε η εγκατάσταση και λειτουργία για 
καρουζέλ, για λούνα παρκ, για τέτοια παιχνίδια διασκέδασης, ψυχαγωγίας για τα παιδιά, 
στατικότητες, γενική ασφάλεια. Γι’ αυτό βλέπω από τον κάθε Δήμο μπαίνουν και κάποιοι 
από την ΥΔΟΜ, έτσι; Σωστά; Για να γίνει το συμβούλιο και μπαίνουν και κάποιοι από την 
Περιφέρεια, από τις Διευθύνσεις της Περιφέρειας, Αστυνομία, Πυροσβεστική, είναι μεγάλο 
το συμβούλιο αυτό. 
 Το Δευτεροβάθμιο τώρα Συμβούλιο, απ’ ό,τι διάβασα, εξετάζει αιτήματα 
αναθεώρησης, όταν κάποιος διαφωνεί με τη γνώμη την αρχική, με τη γνωμοδότηση του 
Δευτεροβάθμιου. Δηλαδή είναι οι ενστάσεις και οι προσφυγές που μπορεί να κάνει κάποιος 
γιατί δεν πήρε άδεια. Δηλαδή, λειτουργεί ως ένα φίλτρο παραπάνω.  
 Τώρα, αυτό το θέμα καταλαβαίνουμε όλοι ότι είναι δημόσιας ασφάλειας και πάρα 
πολύ μεγάλη η ευθύνη του και ιδιαίτερα κρίσιμο και είδαμε κιόλας ότι έγιναν και ατυχήματα 
και δυστυχήματα, όχι ατυχήματα, θανατηφόρα δυστυχήματα σε τέτοιους χώρους και 
μάλιστα η Τοπική Αυτοδιοίκηση είχε και πολύ μεγάλες ευθύνες ως προς αυτό, δεν έμεινε 
έξω από το κάδρο φυσικά. Ελπίζουμε να δουλέψουν σωστά αυτά τα συμβούλια. Αυτό που 
έχω να πω, έτσι όπως λίγο το είδα γιατί η εισήγηση δεν ήταν και πολύ σαφής, ότι λογικά 
δεν μπορεί να είναι στην Πρωτοβάθμια και στη Δευτεροβάθμια ο ίδιος Πρόεδρος. Είδα ότι 
στις δύο επιτροπές αλλάζουν…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ακούσατε ότι άλλαξα το όνομα πριν που μίλησα; 
ΣΙΩΤΟΥ: Όχι, δεν σας άκουσα. Αλλάξατε το όνομα; Η εισήγηση ήταν άλλη. Εγώ τώρα δεν 
το έπιασα. Ποιον βάλατε; Συγγνώμη, έχουμε ορθή επανάληψη;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επαναλάβετε, Δήμαρχε, λίγο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Έχετε ορθή επανάληψη της εισήγησης;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, επαναλάβετέ το για να το… 
ΣΙΩΤΟΥ: Μα συγγνώμη τώρα, αλήθεια τώρα, δεν άκουσα το όνομα. Άκουσα δεύτερο 
Μουντάκη και το πρώτο τι ήταν;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπα στην Πρωτοβάθμια είναι η κα Μουντάκη και αναπληρώτρια η κα 
Σουρανή και στη Δευτεροβάθμια η κα Νικάκη με αναπληρώτρια… 
ΣΙΩΤΟΥ: Α, εντάξει, γιατί είχατε Μουντάκη με αναπληρώτρια Γκούμα. Εντάξει. Άρα, 
συμφωνούμε, καλά το κατάλαβα ότι δεν είναι σωστό. Εντάξει. Συμφωνώ απολύτως σ’ αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα, το ψηφίζετε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, γιατί δεν είχα καταλάβει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ολοκληρώσατε;  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, μισό λεπτάκι για να πω, δεν είχα καταλάβει αν όντως, γιατί δεν ήταν σαφής 
η εισήγηση, ζήτησα τα χαρτιά και της Περιφέρειας, αν όντως υπήρχε αντίκρουση ρόλων. 
Γι’ αυτό και το έθεσα έτσι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτα απ’ όλα οι συγκεκριμένες επιτροπές τις παίρναμε από το ’14. Άμα 
ψάξετε τα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου, ’14, ’15, ’16, ’17, ορίζαμε άτομα σ’ αυτές 
τις επιτροπές. Τότε υπήρχε μόνο Πρωτοβάθμια μάλιστα, δεν υπήρχε Δευτεροβάθμια. 
Κάποια στιγμή, επειδή δεν έχουμε λούνα παρκ στην περιοχή, δεν μας έχει γίνει ποτέ αίτηση, 
δεν έχουμε εν πάση περιπτώσει τίποτα και δεν συνεδρίαζε ποτέ η επιτροπή είπαμε, ρε 
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παιδιά, αφού δεν έχουμε αντικείμενο γιατί να παίρνουμε αποφάσεις Δημοτικού 
Συμβουλίου, να βάζουμε ανθρώπους εκεί. Άρα, γι’ αυτό σταματήσαμε να την παίρνουμε τα 
τελευταία χρόνια. Τώρα, όμως, επειδή έτσι κι αλλιώς μπαίνουν κάποιοι υπάλληλοι του 
Δήμου μέσα στις επιτροπές και επειδή αυτές οι επιτροπές κάνεις και πόθεν έσχες, γυρίσανε 
και μας είπανε, ποιοι είναι οι πρόεδροι; Και λέμε, δεν έχουμε ορίσει, γιατί δεν υπήρχε. 
Οπότε, γι’ αυτό το λόγο έρχεται τώρα μετά από πολύ καιρό, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα το θέμα 7.  
 

v.ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 8ο Η.Δ. 
 
Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Παπάγου-Χολαργού κατά της Καύσης των 
Απορριμμάτων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει η κα Σιώτου.  
ΣΙΩΤΟΥ: Συγγνώμη, νομίζω ότι δεν έχει νόημα να διαβάσω το ψήφισμα, γιατί μπήκε στην 
εισήγηση και αν θέλετε το καταθέτω και ως κείμενο, νομίζω το έχει η γραμματεία έτσι κι 
αλλιώς. 
 Αν θέλετε εσεί σαν πείτε κάτι και να κάνω κι εγώ την τοποθέτησή μου επ’ αυτού 
πολύ ευχαρίστως. Θεωρώ ότι είναι ένα ψήφισμα πολύ λογικό και απασχολεί όλη την Αττική.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, είπε τη διαβάσαμε, γι’ αυτό δεν την κάνει λέει. Είπατε ότι διαβάσαμε την 
εισήγησή σας και δεν θα την πείτε. 
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, θέλετε να τη διαβάσω; Αυτό ρωτάω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς μάλλον θέλετε να ακούσετε τώρα τον Δήμαρχο, αν συμφωνεί η 
Δημοτική Αρχή και μετά να κάνετε την πρωτολογία σας, δεν ξέρω, αυτό μάλλον.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Πρόεδρε, η διαδικασία είναι ξεκάθαρη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, είπε την έχω βάλει την εισήγηση, γι’ αυτό δεν κάνω. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Θα κάνει τοποθέτηση για το θέμα, ναι ή όχι; Εγώ περιμένω να 
ακούσω την τοποθέτησή της. Προφανώς να μην μας διαβάσει το ίδιο κείμενο, το έχουμε 
διαβάσει το κείμενο. Αλλά έχει να προσθέσει κάτι άλλο ως τοποθέτηση; Εγώ περιμένω ν’ 
ακούσω αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, ελάτε. 
ΣΙΩΤΟΥ: Λοιπόν, καταθέσαμε το ψήφισμα αυτό, καταθέτουμε το ψήφισμα αυτό γιατί η 
επιλογή της διαχείρισης των απορριμμάτων μέσω της καύσης δεν είναι μια τεχνική λύση, 
είναι μια πολιτική επιλογή. Μάλιστα σήμερα υπήρχαν και εξελίξεις από το δυτικό μέτωπο 
είδα και στη Δυτική Αττική, δεν πρόλαβα να ενημερωθώ πλήρως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, αφού το πάμε έτσι πρέπει να το πάμε αλλιώς, κ. Δήμαρχε. 
Θεωρούμε ότι διάβασε την εισήγησή της. Θέλει κάποιος από τους συναδέλφους να 
τοποθετηθεί;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει κάνει τοποθέτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, την εισήγηση διαβάζει. Δεν διαβάζει… Αυτός που εισηγείται λέει την 
εισήγησή του. Αυτό είναι η δευτερολογία της. Θέλει κάποιος… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν είναι δευτερολογία, θέλω να μιλήσω εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα γι’ αυτό σας είπα. Η εισήγηση είναι αυτό που λέει, μετά μιλάνε οι άλλοι, 
ρωτάω και τους συναδέλφους αν θέλουν και κάνει δευτερολογία. Γι’ αυτό σας λέω έχετε 
το λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η κα Σιώτου είπε έχετε την εισήγηση, να κάνω τοποθέτηση. Δεν είπε για 
δευτερολογίες, δεν είπε για τίποτε άλλο.  
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 Λοιπόν, εγώ θεωρώ ότι το κείμενο το οποίο έχετε καταθέσει και προφανώς είμαστε 
αντίθετοι, είναι πολύ πρώιμο. Δηλαδή ο ΠΕΣΔΑ ακόμα δεν έχει γίνει αναπροσαρμογή να 
ξέρουμε πού θα καταλήξει. Να μας πει η Περιφέρεια Αττικής θα γίνουν τελικά εργοστάσια; 
Πού θα γίνουν; Το έχει πει; Έχετε εσείς επίσημη τοποθέτηση του ΕΔΣΝΑ που κάνει 
αναθεώρηση του ΠΕΣΔΑ και λέει σε ποια σημεία θα γίνουν εργοστάσια καύσης και τι θα 
πηγαίνει και τι θα καταλήγει σ’ αυτά τα εργοστάσια; Γιατί προφανώς το να πηγαίνουν τα 
υπολείμματα εμείς συμφωνούμε. Πού θα πάνε; Σε όλη την Ευρώπη υπάρχουν κάποια 
εργοστάσια τα οποία καίνε τα υπολείμματα, έτσι; Το να καίμε τα σκουπίδια δεν 
συμφωνούμε. Αλλά αυτή τη στιγμή ο Περιφερειακός Σχεδιασμός, εμείς επικοινωνήσαμε και 
με τον ΕΔΣΝΑ, λέμε μήπως έχουμε χάσει κάτι; Μήπως έχετε πάρει κάποια καινούρια 
απόφαση; Μήπως έχετε κάνει χωροθέτηση κάπου για τα εργοστάσια που αναφέρετε, γιατί 
εσείς εδώ μιλάτε για έξι εργοστάσια. Αυτές ήταν παλιές ιστορίες, από τον κ. Σγουρό είχαν 
ξεκινήσει. Δεν προχώρησαν. Προχώρησε ένα στο Γραμματικό το οποίο δεν λειτουργεί απ’ 
ό,τι ξέρω, ένα στη Φυλή όπου πηγαίνουμε τον καφέ κάδο στο ΕΜΑΚ και συζητάγανε για 
ένα στο Σκαραμαγκά; Πώς το λένε, εκεί στον Ασπρόπυργο από πίσω, στη γέφυρα που 
συνδέει τα προάστια του Πειραιά. 
 Δηλαδή, εγώ ειλικρινά για να μπορέσω να συμφωνήσω και να βγάλω ένα ψήφισμα, 
θα πρέπει να έχω πολύ περισσότερα στοιχεία όπως και οι λοιποί δημοτικοί σύμβουλοι. Γι’ 
αυτό το λόγο δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλος συνάδελφος, τοποθετήσεις. Ωραία. κα Σιώτου, τοποθετήστε 
και κλείνετε το θέμα. 
ΣΙΩΤΟΥ: Μπορεί να θεωρείτε κάτι… συνήθως τα ψηφίσματα προηγούνται αποφάσεων και 
πας να προλάβεις αποφάσεις που βλέπεις ότι είναι στα σκαριά. Και σας λέω τώρα δεν 
πρόλαβα κι εγώ να το επικαιροποιήσω, σήμερα είχαν συνεντεύξεις τύπου κ.λπ. για διάφορα 
σημεία και για τα έξι σημεία που έχουν στοχοποιηθεί να γίνουν όλα αυτά.  
 Εν πάση περιπτώσει, εγώ εδώ φέρνω ένα θέμα σαν παράταξη, το οποίο θεωρώ ότι 
θα το βρούμε μπροστά μας. Σίγουρα θα το βρούμε γι’ αυτά τα σχέδια. Γιατί είναι μια 
πολιτική επιλογή απ’ ό,τι φαίνεται, που έχει καθοριστικές συνέπειες για το περιβάλλον, τη 
δημόσια υγεία και πολύ συγκεκριμένα και για την οικονομική κατάσταση και λειτουργική 
των Δήμων. 
 Εάν εγκαθιδρυθεί ένα ασφυκτικό, δυσλειτουργικό και πολυδάπανο σύστημα 
διαχείρισης, τότε η δυνατότητα των Δήμων να ασκήσουν πολιτική πρόληψης και 
ανακύκλωσης αλλά και να προστατέψουν τους δημότες τους, θα περιοριστεί δραματικά και 
δεν θα μπορεί να αποφευχθεί η υποβάθμισή τους. Και σε όλο τον κόσμο τα τελευταία 
χρόνια, ξέρετε, ο στόχος ήταν ξεκάθαρος. Ήταν η μείωση των απορριμμάτων και η 
ενίσχυση της ανακύκλωσης, επαναχρησιμοποίησης και της ανάκτησης υλικών.  
 Παράλληλα, αντισταθμιστικά έχει επιλεγεί η οικονομική επιβάρυνση όποιου ρυπαίνει. 
Δηλαδή, υπήρχε μια άλλη πολιτική θέλω να πω και τα έχουμε συζητήσει πολλές φορές εδώ 
μέσα. Το απόβλητο αντιμετωπίζεται ως πόρος. Λειτουργεί και ως commodity και το ξέρετε 
αυτό το πράγμα. Η βιομηχανία στρέφεται σε τεχνολογίες αξιοποίησης ανακυκλώσιμων ώστε 
να έχουν ανταλλακτική αξία στην αγορά. Υπήρχαν δηλαδή εντελώς διαφορετικοί τρόποι 
αντιμετώπισης.  
 Η καύση η οποία συζητιέται και δεν έχουν ξεσηκωθεί τυχαία τόσοι φορείς και 
περιβαλλοντικοί αλλά και όχι μόνο, και δημοτικές παρατάξεις και αρχές κ.λπ., βρίσκεται 
εντελώς στην αντίθετη κατεύθυνση. Απαιτεί αύξηση των σκουπιδιών και δέσμευση 
εγγυημένων ποσοτήτων για δεκαετίες για να μπορεί να είναι βιώσιμη οικονομικά η 
διαδικασία, ακυρώνει κάθε ανταλλακτική αξία των υλικών, εκτοξεύει το κόστος διαχείρισης, 
έγινε μια μελέτη κατά 300 ευρώ θα αυξηθεί το κόστος μέσα στην πρώτη δεκαετία ανά 
δημότη νομίζω. Θα το ξαναδώ αυτό και θα επανέλθω. Κάνει μη βιώσιμους τους 
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μηχανισμούς καθαριότητας των Δήμων. Πρόκειται δηλαδή για μια επιλογή που θα 
πληρώσουν οι πολίτες πρώτα οικονομικά και έπειτα φυσικά, με όρους υγείας. Αυτό νομίζω 
ότι είναι απολύτως κατανοητό. Η τοξική ρύπανση από τις μονάδες καύσης είναι 
αποδεδειγμένα επικίνδυνα και για μας η χωματερή στη Φυλή δεν είναι μια αφηρημένη 
απόσταση. Είναι αέρας που διανύει λίγα χιλιόμετρα και φτάνει εδώ, στα πνευμόνια μας. 
Είκοσι χρόνια από σήμερα, όταν θα μιλάμε για τη ζημιά που προκάλεσε η επιλογή της 
καύσης, θα είναι αργά. Οφείλουμε λοιπόν να τοποθετηθούμε σήμερα. 
 Ποιος θεωρεί ότι είναι πρόωρο κάτι; Πρέπει να τοποθετηθούμε, να ξέρουν αυτοί που 
έχουν αυτά τα σχέδια που μπορεί να είναι και επιχειρηματικά και απόφαση της κυβέρνησης, 
ότι έχουν απέναντί τους κάτι που δεν συμφωνεί. Και σε δέκα χρόνια από σήμερα όταν η 
Δημόσια Υγεία θα επιβαρυνθεί ακόμα περισσότερο όταν θα υπάρξει αύξηση ας πούμε στους 
καρκίνους, οφείλουμε να έχουμε πει ότι προσπαθήσαμε να προστατεύσουμε τους 
πληθυσμούς. Ήμασταν εκεί, το είπαμε. Σήμερα είναι η στιγμή για να τοποθετηθούμε σε 
τέτοια θέματα, όχι σε μία διαχείριση που εξυπηρετεί συμφέροντα σε βάρος των τοπικών 
κοινωνιών. Όχι σε ένα μοντέλο που εντείνει τις ανισότητες και υπονομεύει και την κυκλική 
οικονομία. 
 Και φυσικά όχι στη σιωπή. Έγκαιρα ή όχι, φυσικά και πρέπει να τα λέμε έγκαιρα. 
Όταν το 2014 εμείς λέγαμε για βιώσιμη κινητικότητα έγκαιρο ήταν. Εδώ είμαστε και το 
ζούμε όλοι. Όλα αυτά τα θέματα, ειδικά της καύσης και ειδικά της διαχείρισης των 
απορριμμάτων, μας αφορούν έγκαιρα. Όχι μετά. Στο και πέντε θα είναι αργά για όλους 
μας. 
 Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος και μετά ο κ. Ζήκας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επαναλαμβάνω ότι δεν έχει αποφασιστεί κάτι από τον ΕΔΣΝΑ. Εμείς αυτό 
που ξέρουμε ότι έχει αποφασιστεί από τον ΕΔΣΝΑ είναι να προωθεί τον καφέ κάδο, να μας 
δίνει απορριμματοφόρα και κάδους για τον καφέ, να βάλει γωνιές ανακύκλωσης, να βάζει 
σπιτάκια ανταποδοτικής ανακύκλωσης. Να προωθεί το εργοστάσιο της μηχανικής 
ανακύκλωσης και της κομποστοποίησης. Έχει αποφασιστεί η κατασκευή έξι μονάδων 
ανάκτησης και ανακύκλωσης αποβλήτων στην Αττική και τίποτε άλλο από αυτά τα οποία 
λέτε για εργοστάσια καύσης. Υπάρχει κάποια απόφαση; Ειλικρινά τώρα, δηλαδή, να 
συζητήσουμε κάτι, αλλά να συζητήσουμε κάτι ότι φοβόμαστε μήπως αποφασιστεί και 
μήπως γίνει και θα είναι πολύ μεγάλα… Αυτά ήταν παλιά, σε άλλο σχέδιο. Βγήκε η Δούρου 
το πέταξε αυτό το σχέδιο, ήρθε ο Πατούλης, δεν αποφάσισε ακριβώς τι θα κάνει και τώρα 
το σκέφτεται ο επόμενος Περιφερειάρχης. Αυτά που λέτε ήταν στο σχέδιο του Σγουρού με 
τα πολύ μεγάλα εργοστάσια, τα φαραωνικά. Δεν προχώρησε τίποτα, δεν έχει αποφασιστεί. 
Ούτε διαγωνισμός υπάρχει πουθενά που να ζητάει τόσο μεγάλες ποσότητες, όλα αυτά τα 
οποία αναφέρετε. Και σας λέω, δεν είναι μόνον δική μου εντύπωση αυτό, είναι και η 
επικοινωνία που είχαμε μόλις είδαμε το ψήφισμά σας επικοινωνήσαμε με τον ΕΣΔΝΑ, με 
τον Πρόεδρο, διευθύνων σύμβουλος είναι; Τι είναι; Ο Αντιπεριφερειάρχης ο κ. Σιάτρας και 
μας είπε ότι δεν υπάρχει κάτι αυτή τη στιγμή. Δεν έχουμε καν κάνει, λέει, αναθεώρηση του 
ΠΕΣΔΑ. Όταν θα κάνουμε αναθεώρηση του ΠΕΣΔΑ εκεί, το οποίο θα γίνει προφανώς με 
διαβούλευση και θα περάσει από όλους τους Δήμους, τότε θα συζητήσουμε αυτά τα θέματα.  
 Αυτό σας λέμε, ότι…  
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν διαφωνείτε πάντως ως προς την ουσία του κειμένου, αυτό μου λέτε. Απλά 
δεν θεωρείτε ότι υπάρχει κίνδυνος αυτή τη στιγμή. Εντάξει, μην το ψηφίσετε, τι να σας 
πω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Ζήκα, γιατί έχει ζητήσει ο κ. Ζήκας για το θέμα.  
ΖΗΚΑΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Δυστυχώς, τα πράγματα που είχαμε προβλέψει εδώ και 
περίπου 15 χρόνια, ήρθε η ώρα να λάβουν σάρκα και οστά. Γιατί είχαμε προβλέψει ακριβώς 
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το ότι δρομολογείται η καύση των απορριμμάτων με τον εύηχο όρο ενεργειακή αξιοποίηση. 
Στα τέλη Απριλίου έγινε μια κλειστή ημερίδα στο Υπουργείο Περιβάλλοντος όπου 
παρουσιάστηκε το σχέδιο για τις έξι μονάδες. Υπάρχει λοιπόν ένα δημοσίευμα κατ’ 
αποκλειστικότητα της Καθημερινής το οποίο θα σας το στείλω για να μπει και στα πρακτικά, 
που αναφέρεται ακριβώς σ’ αυτό το σχεδιασμό. Η εφημερίδα μάλιστα ήρθε σε επαφή με 
τον κ. Γραφάκο, τον Γραμματέα που είναι αρμόδιος για τη διαχείριση των απορριμμάτων 
στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, ο οποίος επιβεβαίωσε το σχεδιασμό και μάλιστα εκτός του 
ότι επιβεβαίωσε το σχεδιασμό, δεν θα περάσει από τον ΕΔΣΝΑ όλη αυτή η διαδικασία. 
Ετοιμάζεται να βγει σε διαβούλευση νομοσχέδιο μες στο καλοκαίρι, περίεργο, ε; Έτσι ώστε 
να παρακαμφθούν οι αντιδράσεις.  
 Δρομολογείται λοιπόν η παραχώρηση, επειδή ακριβώς αυτό το μοντέλο, της εντός 
εισαγωγικών «ενεργειακής αξιοποίησης» δεν είναι συμβατό με την ευρωπαϊκή νομοθεσία, 
άρα δεν θα χρηματοδοτηθεί από ευρωπαϊκούς πόρους, θα παραδοθεί σε ιδιωτικά κεφάλαια. 
Στην ημερίδα που έγινε στο τέλος Απριλίου υπήρχαν, λοιπόν, οι ενδιαφερόμενοι επενδυτές, 
υπήρχαν οι αρχικές μελέτες για την υλοποίηση του σχεδιασμού αυτού και αυτοί θα 
καθορίσουν, οι ιδιώτες και τις ακριβείς μελέτες χωροθέτησης. 
 Προσέχτε τώρα, λοιπόν. Με βάση ήδη αυτές τις μελέτες που γίνανε, που ενημέρωσε 
ο κ. Γραφάκος και την εφημερίδα, το κόστος αναμένεται ότι θα είναι από 110 ευρώ και 
πάνω ανά τόνο τουλάχιστον. Λοιπόν, αυτό σε πρώτη εκτίμηση. Από εκεί και έπειτα, 
υπάρχουν τα άλλα ζητήματα, τα οποία επειδή ακριβώς δεν είναι συμβατά με την ευρωπαϊκή 
νομοθεσία, από το 2030 και μετά η καύση θα εισαχθεί στο λεγόμενο εμπόριο ρύπων. Τι 
σημαίνει αυτό; Ότι θα επιβαρυνθεί η Ελλάδα από τις παραγόμενες ρυπογόνες ουσίες της 
καύσης και άρα το κόστος ανά τόνο θα εκτιναχθεί στα 300 ευρώ. 
 Αυτά θα συμβούν στα επόμενα χρόνια. Αυτά λοιπόν που είχαμε προβλέψει εμείς 
όταν μιλάγαμε και λέγαμε ότι πρέπει να εφαρμόσουμε τη διαλογή στην πηγή και την 
αποκεντρωμένη διαχείριση με τα Τοπικά Σχέδια, τα οποία δυστυχώς η Δούρου τα πήγε στο 
καλάθι των αχρήστων και ακολούθησαν και όλοι οι υπόλοιποι, το περίφημο τέλος ταφής, 
το οποίο ψηφίστηκε ως νόμος το ’12 με πρόβλεψη εφαρμογής από το Γενάρη του ’14, 
αναστάλθηκε, πήγε μετά για το ’16 και ούτω καθεξής και το οποίο τώρα πλέον περνάει 
στους λογαριασμούς κατευθείαν από τη ΔΕΗ και μπορεί να πανηγυρίζει η ΚΕΔΕ το ότι θα 
επιστραφούν τα παρακρατηθέντα, αλλά ουσιαστικά είναι το χάπι για να χρυσώσουν τον 
σχεδιασμό αυτόν ο οποίος προωθείται για τη διαχείριση των απορριμμάτων με την καύση, 
για να κονομήσει το λόμπι των εργολάβων. Γιατί είναι πολύ συγκεκριμένα τα συμφέροντα 
τα οποία όλα αυτά τα χρόνια μεθοδεύουν αυτό το στόχο.  
 Άρα, λοιπόν, επειδή πλέον δεν μπορεί κανένας να υπεκφεύγει της ευθύνης που του 
αναλογεί γι’ αυτό που θα καθοριστεί για τα επόμενα 25 χρόνια, μέχρι τώρα αυτή η 
υλοποίηση εμείς την προβλέπαμε αλλά τώρα θα λάβει σάρκα και οστά τους επόμενους 
μήνες με τους διαγωνισμούς μετά τη διαβούλευση που θα προκρίνουν. Μπορείτε να 
επικοινωνήσετε με το Υπουργείο, να μιλήσετε με τον κ. Γραφάκο, είμαι σίγουρος ότι θα 
σας τα επιβεβαιώσει όλα αυτά.  
 Άρα, το μέλλον και του Δήμου μας και όλων των Δήμων θα καθοριστεί από τη στάση 
της Αυτοδιοίκησης το επόμενο διάστημα. Ήδη ως δημοτικό σχήμα έχουμε κινητοποιηθεί, 
συμμετείχαμε και στην εκδήλωση η οποία έγινε στην Πετρούπολη, που την κάλεσε το 
Δυτικό Μέτωπο, τις αρχές Ιουλίου συμμετέχουμε σε εκδήλωση που θα οργανωθεί από 
διάφορα σχήματα στο Χαλάνδρι. Γενικώς, εμείς την ευθύνη που μας αναλογεί 
ανταποκρινόμαστε και θεωρούμε ότι και το Δημοτικό Συμβούλιο και κάθε Δημοτικός 
Σύμβουλος πρέπει να πάρει τουλάχιστον από εδώ και πέρα στάση ξεκάθαρη κατά αυτών 
των σχεδιασμών. Θα είναι καταστροφικό όχι μόνο για το περιβάλλον, ακόμα και γι’ αυτούς 
που δεν ενδιαφέρονται για το περιβάλλον και το υποτιμούν, θα είναι καταστροφικό για την 
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τσέπη τους.  
 Ευχαριστώ.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, κ. Ζήκα. Θέλει να κάνει και μια σημείωση η κα Γκούμα. Παρακαλώ. 
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Εγώ δέχομαι τις ανησυχίες που εκφράζει το 
συγκεκριμένο ψήφισμα. Σ’ αυτό που είμαι αντίθετη, γι’ αυτό και δεν θα το ψηφίσω, αλλά 
επειδή θα ήθελα να αιτιολογήσω την αρνητική μου ψήφο ή την μη ψήφο μου, γιατί 
φαντάζομαι ότι από εδώ και στο εξής, όπως γίνεται εδώ και καιρό, θα βρεθεί το όνομά μου 
σε κάποια λίστα σε 11, 15, 20 κοινοποιήσεις όπου θα λέει ότι η Γκούμα, η Αντιδήμαρχος ή 
ο Αντιδήμαρχος ξέρω ‘γω, δεν ψηφίσανε γι’ αυτό που φοβόμαστε όλοι. 
 Εγώ θεωρώ ότι το συγκεκριμένο ψήφισμα λοιπόν δαιμονοποιεί την καύση 
συλλήβδην αντί να ζητά αυστηρούς όρους, ελέγχους και παράλληλη ενίσχυση της 
πρόληψης, της ανακύκλωσης και της διαλογής στην πηγή με τεκμηριωμένες και 
εφαρμοσμένες προτάσεις. Εφαρμόσιμες, συγγνώμη. 
 Η ενεργειακή αξιοποίηση των υπολειμμάτων και όχι των σύμμεικτων απορριμμάτων 
εφαρμόζεται σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες με επιτυχία και ασφάλεια. Δεν υποκαθιστά την 
ανακύκλωση αλλά λειτουργεί επικουρικά σε ένα σύστημα που ακόμα η χώρα μας ασφαλώς 
υστερεί σοβαρά.  

Δεν απορρίπτουμε, λοιπόν, συλλήβδην την τεχνολογία αλλά ζητάμε πλήρη 
διαφάνεια, συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και δίκαιη κατανομή του κόστους και 
των υποδομών. Αντί για κάθετη απόρριψη, αυστηρά περιβαλλοντικά και κοινωνικά κριτήρια 
για οποιαδήποτε εγκατάσταση καύσης, πλήρη ενημέρωση και διαβούλευση με τις τοπικές 
κοινωνίες. Υποχρεωτική προτεραιότητα σε πρόληψη, ανακύκλωση και κομποστοποίηση.  

Τώρα, τα επαναλαμβανόμενα ψηφίσματα που φέρνει η αντιπολίτευση κάθε φορά για 
ζητήματα εθνικής ή υπερτοπικής πολιτικής όπως το σημερινό, ξεπερνούν τα όρια των 
αρμοδιοτήτων του Δημοτικού Συμβουλίου, αν μου επιτρέπετε, η προσωπική μου άποψη 
είναι αυτή και λειτουργούν κυρίως επικοινωνιακά. Και εν τέλει υποβαθμίζει το ρόλο όλου 
του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Αντί αυτών, λοιπόν, εμείς τουλάχιστον στη Διοίκηση, συμμετέχουμε ενεργά σε 
δίκτυα Δήμων και οργάνων και ασκούμε πίεση όπου και όπως πρέπει για να έχει νόημα και 
να φέρουμε και αποτέλεσμα.  

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Για να το κλείσω προφανώς. Μπορώ να καταθέσω κι εγώ ακριβώς και τη… 
(παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κλείνει το θέμα. Επί προσωπικού θέλετε; Γιατί τυπικά την κάνετε, γι’ αυτό 
λέω.  
ΣΙΩΤΟΥ: Όχι, δεν έκανα… Κλείνω το θέμα. Μην τρελαθούμε τώρα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, κα Σιώτου, ακούστε λίγο.  
ΣΙΩΤΟΥ: Ναι, ξέρω τη διαδικασία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάνατε πρωτολογία που είναι η εισήγηση, αυτό που είπα εγώ. Μετά έδωσα 
το λόγο στον Δήμαρχο και μετά κάνατε τη δευτερολογία. 
ΣΙΩΤΟΥ: Δεν έκανα δευτερολογία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως – ακούστε με τώρα. Βεβαίως, μπήκε εμβόλιμα η κα Γκούμα. Δηλαδή, 
η κα Γκούμα έπρεπε να μιλήσει μετά τον Δήμαρχο, εντάξει; 
ΣΙΩΤΟΥ: Εντάξει, δεν είμαστε τυπολάγνοι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι’ αυτό και επειδή είστε εισηγητής και κλείνετε εσείς το θέμα, πάρτε δυο 
λεπτά να κλείσετε.  
ΣΙΩΤΟΥ: Τίποτα, για να το κλείσω το θέμα, ακούστε να δείτε. Πάντα μπορούμε να  
βρίσκουμε και με τα ψηφίσματα αυτά, δεν συμφωνώ με μία λέξη κ.λπ., να υπεκφεύγουμε, 
δεν συμφωνώ με την άλλη λέξη… εντάξει. Θα μπορούσατε να μου προτείνετε να αλλάξουμε 
κάποιες λέξεις για να σας βρίσκει σύμφωνους. 
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 Εδώ η ουσία είναι μία. Αυτό όλο που ανέλυσε και ο κ. Ζήκας και είναι κάτι που από 
χρόνια όλοι το λέμε για την καύση και τα προβλήματα και τα περιβαλλοντικά, επίσης και 
το οικονομικό στοιχείο, θα είναι μια πάρα πολύ ακριβή διαδικασία, βγήκε και μπορώ να το 
καταθέσω κι εγώ στα πρακτικά, είναι αυτό που σας είπα. Ο Γενικός Γραμματέας Διαχείρισης 
και Συντονισμού Αποβλήτων σε ομιλία του σε ιδιωτικό φόρουμ δήλωσε πως η Στρατηγική 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για τη δημιουργία του δικτύου μονάδων ενεργειακής 
αξιοποίησης θα κατατεθεί στη δημόσια διαβούλευση εντός των επομένων λίγων ημερών, 
δηλαδή μέσα στο καλοκαίρι, για να περάσει αυτό το νομοσχέδιο. Μιλάει για έξι μονάδες 
καύσης, Αττική, Βοιωτία, Ροδόπη, Κοζάνη, Κεντρική Πελοπόννησο και Ηράκλειο Κρήτης. 
 Λοιπόν, κοιτάξτε τώρα, δεν είναι καθόλου επικοινωνιακό αυτό. Πολύ θα βόλευε να 
είναι επικοινωνιακό. Εδώ τοποθετούμαστε για το τι θα γίνει στο μέλλον. Ακόμα κι αν μια 
λέξη είναι έτσι ή αλλιώς, ή ακόμα και αν η καύση είναι μονομερής για λίγο από ‘δω ή λίγο 
από εκεί, πώς θα γίνει, εδώ τα σχέδια είναι πολύ μεγάλα, αλλάζει όλο το μοντέλο της 
διαχείρισης των απορριμμάτων και θα πρέπει και οφείλουμε πρωτίστως ως άνθρωποι, ως 
γονείς, ως δημότες, ως πολίτες και πολύ λιγότερο ως δημοτικοί σύμβουλοι, να 
τοποθετηθούμε. Κι επειδή πάρα πολύ σύντομα, θα χρειαστεί αναγκαστικά να 
τοποθετηθούμε, που θα είστε κι εσείς πιο ενήμερος από πιο επίσημα χείλη, αλλά αν 
περιμένουμε να μας ενημερώσει το Υπουργείο Περιβάλλοντος, το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος θα μας πει εγώ κατεβάζω αυτό το νομοσχέδιο. Τι θα μας πείτε εσείς; Ότι 
εγώ θα πάω κατά ή έκανα ένα γράμμα στον Υπουργό ότι δεν συμφωνώ;  
 Εμείς σας φέραμε εδώ τη δυνατότητα ως ψήφισμα όλο το Δημοτικό Συμβούλιο να 
πάρει μία απόφαση για όλα αυτά που είπαμε, ώστε όταν έρθει και εφόσον έρθει κάτι τέτοιο, 
να έχουμε συμφωνήσι εδώ μεταξύ μας ότι κάτι τέτοιο δεν θα το ανεχτούμε ως Δήμος, 
εντάξει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ψηφοφορία. Υπέρ. Εντάξει, εγώ πρέπει να ρωτήσω. Κατά. Το 
ψήφισμα απορρίφθηκε.  
 Σας ευχαριστώ πολύ, λύεται η συνεδρίαση. 
 

------------------------------------------ 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 
------------------------------ 

 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΟΥΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΟΜΙΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  

 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΤΣΕΝΕΜΠΗΣ (ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ) ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΤΖΙΜΗΣ) 

 

 

ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 

 
 
ΑΘΑNΑΣΑΚOΥ - ΜOΥNΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 

 

ΣΙΑΜΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙOΣ 

 

ΥΦΑΝΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  

 

ΓΚΟΥΜΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

 

ΠΑΡΙΣΗ (ΧΡΥΣΑ) ΧΡΥΣOΥΛΑ 
 

ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ ΑΘΑNΑΣΙOΣ 

 

ΒΕΝΤΟΥΖΑ – ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 

 

ΑΥΓΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

 

ΠΑΓΩNΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

 

ΝΙΚΑΚΗ ΒΙΚΤΩΡΙΑ 
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ΡOΥΦOΓΑΛΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 

 

ΛΙΝΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

ΠOΥΡΣΑΪΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡOΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

ΜΑΓΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

ΣΙΩΤΟΥ ΜΑΡΙΑ 

 

ΣΚΑΡΛOΣ ΔΗΜΗΤΡΙOΣ 

 

ΛΙNOΞΥΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑOΣ 

 

ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙOΣ 
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